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CAPITOLUL 1 

1. Introducere 
 

1.1 Dezvoltarea regională șI coeziunea după 2020: noul cadru pe scurt 

 

 Cinci priorități investiționale mijlocite optim de UE 

 Investițiile în dezvoltare regională se vor axa mai ales pe obiectivele 1 și 2. Acestor 

priorități li se vor aloca 65% - 85% din resursele FEDR și ale Fondului de coeziune, în funcție 

de prosperitatea relativă a statelor membre. 

 O Europă mai inteligentă, prin inovare, digitalizare, transformare economică și 

sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii 

 O Europă mai verde, fără emisii de carbon, punerea în aplicare a Acordului de la Paris 

și investiții în tranziția energetică, energia din surse regenerabile și combaterea 

schimbărilor climatice 

 O Europă conectată, cu rețele strategice de transport și digitale 

 O Europă mai socială, pentru realizarea pilonului european al drepturilor sociale și 

sprijinirea calității locurilor de muncă, a învățământului, a competențelor, a incluziunii 

sociale și a accesului egal la sistemul de sănătate 

 O Europă mai apropiată de cetățenii săi, prin sprijinirea strategiilor de dezvoltare 

conduse la nivel local și a dezvoltării urbane durabile în UE. 

 O abordare mai personalizată a dezvoltării regionale 

 

 Politica de coeziune continuă investițiile în toate regiunile, pe baza a 3 categorii (mai 

puțin dezvoltate, în tranziție, mai dezvoltate). Metoda de alocare a fondurile se bazează încă, 

în mare măsură, pe PIB-ul pe cap de locuitor. Se introduc noi criterii (șomajul în rândul 

tinerilor, nivel scăzut de educație, schimbări climatice și primirea și integrarea migranților), 

pentru a reflecta mai bine realitatea de pe teren. Regiunile ultraperiferice vor beneficia în 

continuare de sprijin special de la UE. Politica de coeziune continuă să sprijine strategiile de 

dezvoltare conduse la nivel local și să autonomizeze gestionarea fondurilor de către 

autoritățile locale. Crește și dimensiunea urbană a politicii de coeziune, prin alocarea a 6% din 

FEDR dezvoltării urbane durabile și printr-un nou program de colaborare în rețea și de 
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consolidare a capacităților dedicat autorităților urbane, sub denumirea Inițiativa urbană 

europeană. 

 Simplificare: reguli mai scurte, mai puține și mai clare 

 Pentru întreprinderile și antreprenorii care beneficiază de sprijinul UE, noul cadru 

oferă mai puțină birocrație și modalități mai simple de solicitare a plăților, prin utilizarea 

opțiunilor simplificate în materie de costuri. Pentru facilitarea sinergiilor, un cadru unic de 

reglementare acoperă în prezent 7 fonduri UE implementate în parteneriat cu statele 

membre („gestionare partajată”). Comisia propune, de asemenea, controale mai relaxate la 

programele cu istoric bun, o mai mare încredere în sistemele naționale și extinderea 

principiului „auditului unic”, pentru a evita suprapunerea verificărilor. 

 Un cadru mai flexibil 

 Noul cadru reunește stabilitatea necesară planificării investițiilor cu nivelul 

corespunzător de flexibilitate bugetară, pentru a face față unor evenimente neprevăzute. O 

evaluare intermediară va determina dacă este nevoie de modificarea programelor pentru 

ultimii doi ani ai perioadei de finanțare, pe baza priorităților emergente, a executării 

programelor și a celor mai recente recomandări specifice fiecărei țări. 

 În anumite limite, se vor permite transferuri de resurse în cadrul programelor fără a fi 

necesară o aprobare oficială a Comisiei. O dispoziție specifică facilitează mobilizarea de 

fonduri UE începând din prima zi, în caz de dezastru natural. 

 O legătură mai strânsă cu Semestrul European șI cu guvernanța 

economică a Uniunii 

 Politica de coeziune sprijină reformele pentru crearea unui mediu favorabil 

investițiilor, în care întreprinderile pot să prospere. Se va asigura deplina complementaritate 

și coordonare cu Programul de sprijin al reformei, în forma sa nouă și consolidată. 

 În perioada bugetară, recomandările specifice fiecărei țări (RST) formulate în contextul 

semestrului european vor fi luate în considerare de două ori: la început, pentru conceperea 

programelor din cadrul politicii de coeziune, și apoi în cadrul evaluării intermediare. Pentru a 

stabili condițiile propice creșterii economice și creării de locuri de muncă, noile condiții 

favorizante vor contribui la înlăturarea obstacolelor din calea investițiilor. Aplicarea lor va fi 

monitorizată pe întreaga perioadă financiară. 

 Mai multe oportunitățI pentru sinergii în setul UE de instrumente bugetare 

 Cadrul de reglementare unic care acoperă fondurile politicii de coeziune și Fondul 

pentru azil și migrație vor facilita crearea de strategii de integrare a migranților la nivel local 
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sprijinite prin resurse UE utilizate în sinergie; Fondul pentru azil și migrație se va concentra pe 

nevoile pe termen scurt ale migranților în momentul sosirii, în timp ce politica de coeziune va 

sprijini integrarea lor socială și profesională. În afara cadrului unic de reglementare, vor fi 

facilitate sinergii cu alte instrumente UE, cum ar fi politica agricolă comună, Orizont Europa, 

programul LIFE sau Erasmus +. 

 Interreg: eliminarea obstacolelor transfrontaliere și sprijinirea proiectelor 

interregionale pentru inovare 

 Cooperarea interregională și transfrontalieră va fi facilitată de noua posibilitate ca o 

regiune să utilizeze părți din propria alocare pentru a finanța proiecte în altă parte a Europei, 

împreună cu alte regiuni. 

 Noua generație a programelor de cooperare interregională și transfrontalieră 

(„Interreg”) va ajuta statele membre să depășească obstacolele transfrontaliere și să dezvolte 

servicii comune. Comisia propune un nou instrument pentru regiunile de frontieră și pentru 

țările dornice să-și armonizeze cadrele juridice, denumit Mecanismul transfrontalier 

european. 

 Pornind de la succesul acțiunii pilot din 2014-2020, Comisia propune crearea 

Investițiilor interregionale pentru inovare. Regiunile cu active corespunzătoare de 

„specializare inteligentă” vor fi sprijinite mai mult pentru alcătuirea clusterelor paneuropene 

în sectoare prioritare precum datele masive (big data), economia circulară, sistemele 

avansate de fabricație sau securitatea cibernetică. 

 Norme consolidate pentru investițiile UE cele mai performante 

 Toate programele își vor menține cadrul de performanță cu obiective cuantificabile 

(numărul de locuri de muncă create sau accesul suplimentar la rețele în bandă largă). Noul 

cadru instituie un bilanț anual al performanței, sub forma unui dialog politic între autoritățile 

programului și Comisie. Performanța programelor va evaluată și cu ocazia evaluării 

intermediare. Din motive de transparență și pentru ca cetățenii să poată urmări progresele 

înregistrate, statele membre vor trebui să raporteze toate datele de implementare o dată la 

două luni, iar platforma de date deschise privind coeziunea va fi actualizată automat. 

 Utilizarea mai intensă a instrumentelor financiare 

 Subvențiile singure nu pot face față nevoilor semnificative de investiții. Ele pot fi 

completate eficient de instrumente financiare, care au un efect de pârghie și sunt mai 

aproape de piață. În mod voluntar, statele membre vor putea transfera o parte din resursele 

politicii de coeziune noului fond InvestEU administrat central, pentru a accesa garanția oferită 

de bugetul UE. Combinarea subvențiilor și instrumentelor financiare este mai ușoară, iar noul 

cadru include și dispoziții speciale pentru a atrage mai mult capital privat. 
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                                      Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/2021-2027 

 Mai multe eforturi de comunicare pentru a îmbunătățI vizibilitatea 

politicii de coeziune 

 Pentru o Europă tot mai apropiată de cetățeni, se pune mai mult accent pe necesitatea 

de a comunica mai bine rezultatele pozitive ale politicii de coeziune. Statele membre și 

regiunile au consolidat cerințele de comunicare, de exemplu în ceea ce privește organizarea 

de evenimente pentru inaugurarea proiectelor mari cu finanțare de la UE și dezvoltarea unor 

planuri de informare prin rețelele sociale. 

 În același timp, comunicarea pe tema proiectelor finanțate de la UE se simplifică, 

introducându-se un singur branding pentru toate fondurile UE, un portal unic unde apar toate 

finanțările disponibile pentru întreprinderi și o bază de date unică pentru proiecte gestionată 

de Comisie. 
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 În cadrul următorului buget pe termen lung al UE pentru 2021-2027, 

Comisia propune modernizarea politicii de coeziune, principala politică de 

investiții a UE și una dintre cele mai tangibile expresii ale solidarității. 

 

1.2. Politica de coeziune după 2020: Comisia ajută regiunile Europei să devină mai 

inovatoare 

 

 Comisia reînnoiește astăzi inițiativa „Calea către excelență”, pentru a continua să 

ofere sprijin adaptat și expertiză regiunilor rămase în urmă în ceea ce privește inovarea.   

 Inițiativa va ajuta regiunile să-și conceapă, să-și actualizeze și să-și ajusteze strategiile 

de specializare inteligentă - altfel spus, strategiile lor regionale de inovare bazate pe domenii 

de nișă în care dețin atuuri concurențiale - înainte de începerea perioadei bugetare 2021-

2027. Totodată, inițiativa va ajuta regiunile să identifice resursele UE adecvate pentru 

finanțarea proiectelor inovatoare și să se asocieze cu alte regiuni care dețin atuuri similare 

pentru a crea clustere de inovare. 

 Alături de propunerile Comisiei privind viitoarea politică de coeziune și de noul 

program „Orizont Europa” și în conformitate cu noua agendă pentru cercetare și inovare a 

Comisiei, inițiativa „Calea către excelență” este o altă modalitate prin care Comisia ajută 

regiunile Europei să se pregătească pentru viitor, cu strategii de inovare solide sprijinite de 

fondurile UE în următorul buget pe termen lung al Uniunii pentru perioada 2021-2027. 

 Inițiativa, coordonată de Centrul Comun de Cercetare, va oferi regiunilor patru forme 

de sprijin principale: 

- Experții Comisiei și experții externi vor ajuta regiunile să identifice domeniile unde se 

pot aduce îmbunătățiri în cadrul strategiilor lor de specializare inteligentă, în cadrul 

sistemelor lor regionale de inovare (calitatea cercetării publice, legături eficiente între 

întreprinderi și centrele de cercetare și medii favorabile întreprinderilor) și în modul 

în care cooperează cu alte regiuni în domeniul cercetării și al inovării. 

- Totodată, experții vor ajuta regiunile să profite de toate sursele potențiale de 

finanțare, cum ar fi Orizont Europa, Europa digitală și fondurile politicii de coeziune, și 

să le combine datorită noilor oportunități pentru crearea de sinergii oferite de 

propunerile Comisiei privind fondurile UE în perioada 2021-2027. 

- Centrul Comun de Cercetare va contribui la identificarea și remedierea blocajelor 

regionale specifice care frânează inovarea, cum ar fi lipsa de interacțiune dintre 

mediile de afaceri locale și mediul academic sau participarea redusă în cadrul 

actualului program Orizont 2020. 
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- De asemenea, Centrul Comun de Cercetare va crea oportunități de colaborare în rețea 

și va organiza ateliere de lucru, oferindu-le reprezentanților regiunilor posibilitatea de 

a se întâlni și de a efectua schimburi de bune practici în domeniul dezvoltării 

strategiilor regionale de inovare. Se va facilita astfel și dezvoltarea unor parteneriate 

pentru investiții interregionale în inovare. 

 

1.3.  Implementarea politicii de coeziune 2021 - 2027 în România 

 

 În propunerea Comisiei Europene pentru bugetul 2021-2027, România are alocate 27 

miliarde de euro prin politica de coeziune, ceea ce înseamnă cu 8% în plus față de actuala 

perioadă. 

 La data de 5 decembrie 2018, Comisarul european pentru politică regională, Corina 

Crețu a participat la conferinţa de presă comună, susţinută la Bruxelles alături de prim-

ministrul Viorica Dăncilă şi preşedintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, în contextul 

reuniunii comune a Guvernului României şi a Comisiei Europene. 

 În cadrul acestei conferințe, comisarul european a precizat:  

 „România va deține Președinția UE într-un moment plin de provocări. Este crucial ca 

în următoarele șase luni să folosim toate oportunitățile pentru a avansa în negocierea 

dosarelor prioritare, inclusiv în ceea ce privește politica de coeziune pentru perioada 2021-

2027. 

 Mă bucur să constat că politica de coeziune reprezintă o prioritate pentru Președinția 

română. Acest lucru oglindește impactul pe care această politică a solidarității l-a avut în 

ultimii ani în România. 

 Încheiem acum perioada financiară 2007-2013 cu o rată de absorbție de 91% a 

fondurilor europene alocate, creându-se astfel peste 51.000 de locuri de muncă, sprijin 

pentru mii de IMM-uri, modernizări de școli, spitale, instituții sociale și investiții în domeniul 

transporturilor, acestea din urmă nefiind, din păcate, pe măsura așteptărilor. 

 Sprijinul puternic al Comisiei Europene continuă și pentru actuala perioadă de 

programare, 2014-2020. Lucrăm în continuare cu autoritățile române pentru accelerarea 

implementării proiectelor și pentru pregătirea unui portofoliu solid de proiecte care să 

îmbunătățească viața oamenilor. 

 Sprijinul financiar a fost dublat de măsuri adaptate condițiilor specifice ale unor țări, 

printre care și România, pentru a maximiza impactul politicii de coeziune. 

 Încă de la începutul mandatului meu, am creat un Grup de Lucru pentru o mai bună 

implementare (datorită căruia România a reușit performanța de ajunge la 91% absorbție 

pentru perioada 2007-2013) și Inițiativa pentru regiunile rămase în urmă, pentru a consolida 

inovarea și competitivitatea în regiunile-pilot selectate. 
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 De asemenea, Comisia a lansat Inițiativa pentru regiunile carbonifere în tranziție, în 

cadrul căreia am insistat să fie inclusă și Valea Jiului. Astfel, Comisia asistă autoritățile române 

pentru dezvoltarea economică și socială a Văii Jiului, una dintre cele mai sărace regiuni din 

Europa. 

 Aceste inițiative ilustrează cooperarea de zi cu zi a Uniunii Europene cu România. 

  

 Comisia Europeană va fi alături de România și după 2020. În propunerea noastră 

pentru bugetul 2021-2027, România are alocate 27 miliarde de euro prin politica de coeziune, 

ceea ce înseamnă cu 8% în plus față de actuala perioadă; iar la nivel național, aceasta 

reprezintă o creștere cu 13% a ajutorului financiar pentru fiecare cetățean român. 

 Așa cum am transmis și azi, în cadrul lucrărilor comune, este important să existe o 

tranziție ușoară între Președinția austriacă și cea română, pentru a putea începe cât mai 

curând negocierile inter-instituționale pe toate dosarele prioritare, inclusiv pe cel privind 

propunerea Comisiei pentru politica de coeziune de după 2020.  

 În încheiere aș dori să reafirm că atât eu personal, cât și Comisia Europeană, suntem 

gata să sprijinim cu tot ce putem autoritățile române pentru a avea o Președinție de succes.” 

                                              Sursa: Reprezentanța Comisiei Europene în România 

1.4.  Prezentarea generală a regiunii de dezvoltare Sud-Vest Oltenia 

 

 Regiunea Sud-Vest Oltenia este o regiunea de dezvoltare a României, a cărei limite 

administrative coincid în bună parte cu limitele Olteniei istorice. Regiunea cuprinde cinci 

judeţe: Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt şi Vâlcea. Se învecinează la sud cu Bulgaria şi Serbia, la est 

cu regiuniea Sud Muntenia, la nord cu regiunea Centru şi la vest cu regiunea Vest. 

 Are o suprafaţă de 29.212 km2 şi o populaţie de 2.330.792 locuitori. Cele mai 

importante oraşe sunt municipiile reşedinţe de judeţ: Craiova (300.182 locuitori), Râmnicu-

Vâlcea (111.701 locuitori), Drobeta Turnu-Severin (109.444 locuitori), Târgu Jiu (96.318 

locuitori) şi Slatina (80.282 locuitori). 
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 Industria regiunii cuprinde aproape toate ramurile din domeniul energetic și al 

prelucrării materiilor prime. Principalele domenii industriale existente în regiune sunt: 

industria metalurgică (fiind reprezentată de cel mai mare producător de aluminiu din Europa 

Centrală și de Est și, totodată, singurul producător de aluminiu din țară - ALRO Slatina), 

industria electrotehnică, industria constructoare de mașini și tractoare (MAT Craiova), 

industria chimică, industria alimentară, industria ușoară și materiale de construcții, industria 

construcțiilor navale (SEVERNAV S.A. Drobeta Turnu Severin). Industria ușoară este 

reprezentată în regiune prin fabrici producătoare de îmbrăcăminte și încălțăminte din piele și 

înlocuitori, textile și materiale nețesute. 

1.5. Planul de dezvoltare regională 2021-2027 

 

 Agentia pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia este o organizatie 

neguvernamentala (ONG), nonprofit, de utilitate publica, infiintata la data de 28 februarie 

1999, in baza legii Legii 315/2004(care a modificat Legea nr. 151/1998) privind dezvoltarea 

regionala in Romania si in conformitate cu prevederile statutului de organizare si functionare, 

aprobat de Consiliul pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia (CDR SVO). ADR SV Oltenia 

face parte din ansamblul organismelor si instrumentelor financiare, regionale si nationale 

instituite pentru a permite Romaniei absorbtia fondurilor comunitare in perioada de pre si 

post-aderare. 

 ADR SV Oltenia isi desfasoara in prezent activitatea in Craiova- sediul central,si in  

birourile judetene din Targu-Jiu, Drobeta Turnu-Severin, Slatina si Ramnicu Valcea. 

 

 Misiunea acesteia este de a facilita si de a promova dezvoltarea Olteniei, prin 

implementarea Planului  de Dezvoltare Regionala asumat de catre Consiliul pentru Dezvoltare 

Regionala si de partenerii regionali. 

 

 Principalul tel il constituie atragerea resurselor din afara regiunii coroborata cu 

intensificarea utilizarii resurselor locale, in scopul realizarii coeziunii sociale a comunitatilor 

locale din Oltenia, imbunatatirii calitatii vietii, precum si cresterii competitivitatii economiei 

regionale. 

 Pentru a-si atinge obiectivele, Agentia pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia, 

in parteneriat cu institutiile administratiilor publice locale si cu alte institutii relevante din 

Regiunea Sud-Vest Oltenia, desfasoara urmatoarele activitati principale: 

> Implementarea programelor si a proiectelor regionale: servicii tehnice pentru 

implementarea programelor pentru dezvoltare regionala, in  colaborare cu 

Ministerul Dezvoltarii Regionale si Administratiei Publice sau    cu alte Ministere ce 

ne-au delegat atributiuni de gestionare a programelor; 
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>  Programare regionala: prin elaborarea Planului de Dezvoltare Regionala si prin 

contributia la elaborarea Programului Operational Regional, dar si prin 

coordonarea realizarii altor strategii si studii la nivel regional (Strategia Regionala 

de Inovare, Studiu privind mobilitatea la nivel regional, etc), sau participare la 

elaborarea strategiilor locale si sectoriale; 

>  Initiative si proiecte proprii ale ADR SV Oltenia.  Au fost intreprinse mai multe 

initiative de dezvoltare a unor sectoare cheie identificate la nivel regional, precum: 

turism, sanatate, automotive, agricultura. 

> Marketing regional si promovarea investitiilor: elaborarea de brosuri si materiale 

promotionale, misiuni economice pentru antreprenori,consiliere pentru 

potentialii investitori. 

 Agentia pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia, in calitate de organism 

executiv al Consiliului pentru Dezvoltare Regionala, prin competentele sale de planificare 

strategica, este forta motrice a dezvoltarii durabile a regiunii. 

 Agentia sustine dezvoltarea si interesele de dezvoltare ale comunitatilor locale, fiind 

puntea de legatura între acestea, autoritatile nationale si institutiile europene relevante. 

 Agentia pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia urmareste implementarea 

politicilor de coeziune economica si sociala la nivelul regiunii, promoveaza si implementeaza 

programe de dezvoltare si asigura serviciile necesare comunitatilor si investitorilor pentru 

maximizarea beneficiilor economice si sociale la nivelul regiunii. 

 Misiunea Agentiei pentru Dezvoltare Regionala Sud-Vest Oltenia este de a facilita si 

de a promova dezvoltarea regiunii SV Oltenia, prin implementarea strategiei de dezvoltare 

aprobata de catre Consiliul pentru Dezvoltare Regionala si de partenerii regionali, ca si a 

politicii de dezvoltare nationala a carei implementare este descentralizata la nivelul 

structurilor regionale. 

 Principalul tel îl constituie atragerea resurselor din afara regiunii, ca si intensificarea 

utilizarii resurselor locale, în scopul de a îmbunatati calitatea vietii si coeziunea sociala a 

comunitatilor locale din Oltenia, si pentru cresterea competitivitatii în general a economiei 

regionale. 

1.6. Obiectivele de dezvoltare Durabilă (ODD) ale Agendei 2030 

 

 Cele 17 obiective enumerate in contextul european privind perioada de programare  

2021-2027, le vom lua în considerare și în contextul dezvoltării durabile a comunei Bucinisu: 

1. Fără sărăcie 

2. Foamete “zero” 

3. Sănătate și bunăstare 

4. Educație de calitate 
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5. Egalitate de gen 

6. Apă curată și sanitație 

7. Energie curată și la prețuri accesibile 

8. Muncă decentă și creștere economică 

9. Industrie, inovație și infrastructură 

10. Inegalitați reduse 

11. Orașe și comunitați durabile 

12. Consum și producție responsabile 

13. Acțiune climatică 

14. Viața acvatică 

15. Viața terestră 

16. Pace, justiție și instituții eficiente 

17. Parteneriate pentru realizarea obiectivelor 

 

1.7. Priorități de investiții în cadrul Programului Operaţional Regional 2021-2027 

pentru Regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia 

 

Prioritatea 1 - O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice 

 Obiectiv Specific (OS): Dezvoltarea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea 

tehnologiilor avansate.  

 Dezvoltarea structurilor CDI în folosul întreprinderilor și IMM-urilor din sectoarele de 

specializare inteligentă (proiecte CDI de impact regional 

 Sprijinirea transferului tehnologic prin: crearea/dezvoltarea structurilor și serviciilor 

de transfer tehnologic (ITT), dezvoltarea unor noi tipuri de infrastructuri care facilitează 

transferul tehnologic (de ex. demo-lab, living lab, fab lab, makers-space etc.) și a serviciilor 

aferente 

Dezvoltare de infrastructuri (fizice și digitale) care facilitează interacțiunea între CDI și mediul 

de afaceri în scopul transferului tehnologic 

 Sprijinirea ecosistemului de inovare 

 

Obiectiv Specific (OS): Impulsionarea creșterii și competitivității IMM-urilor 

 Creșterea competitivității IMM-urilor prin echipamente, tehnologii, utilaje inovative, 

inclusiv digitalizare, respectiv: investiții în active corporale și necorporale/ linii pilot, testare 

prototipuri, audit energetic, eficiență energetică, certificare produse/servicii. 

 Sprijinirea ecosistemului antreprenorial regional, încurajarea dezvoltării diferitelor 

forme specifice de antreprenoriat și de intermediere în antreprenoriat, respectiv intervenții 
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pentru susținerea sectoarelor economice prioritare la nivel regional, conform RIS3 2021-

2027. 

Prioritatea 2 - O regiune cu orașe Smart 

Obiectiv Specific (OS): Fructificarea avantajelor digitalizării, in beneficiul cetățenilor, al 

companiilor si al guvernelor 

 Intervenții de tip smart-city si de creștere a eficienței administrației publice ca urmare 

a digitalizării, inclusiv în zonele metropolitane și în zonele urbane funcționale, de ex: siguranța 

publică, servicii și utilități publice, monitorizarea consumului de energie, monitorizarea 

diferitelor  

componente ale calității mediului înconjurător, baze de date geospațiale, sisteme de 

management al traficului și optimizarea transportului public, iluminat public etc. 

Acțiunile vizează:  

- Dezvoltarea de aplicații și platforme pentru optimizarea interacțiunii cetățenilor cu 

orașul; 

- Dezvoltarea bazelor de date geospațiale și centrelor de date urbane; Echiparea 

orașelor cu infrastructură pentru colectare date (senzori, camere, bucle inductive, 

etc.), respectiv: 

- Dezvoltarea laboratoarelor (living labs) pentru soluții de tip smart city. 

- Arhivare digitală, platformă servicii publice digitale, semnătură digitală, aparatură 

hardware, etc: 

- Securitate cibernetică, interoperabilitate a proiectelor de digitalizare a serviciilor 

publice 

 

Prioritatea 3 - O regiune cu orașe prietenoase cu mediul 

Obiectiv Specific (OS): Promovarea eficientei energetice si reducerea emisiilor de gaze cu 

efect de sera. 

- Creșterea eficienței energetice în regiune ca parte a investițiilor în sectorul locuințelor, 

inclusiv:  Îmbunătățirea izolației termice și hidroizolare anvelopei clădirii, șarpantelor, 

inclusiv măsuri de consolidare; reabilitarea și modernizarea instalației de distribuție a 

agentului termic; Modernizarea sistemului de încălzire etc.; Implementarea sistemelor 

de management al funcționării consumurilor energetice. 

- Sprijinirea eficienței energetice în clădirile publice, inclusiv: Reabilitarea termică a 

elementelor de anvelopă a clădirii; Reabilitarea termică a sistemului de încălzire/ a 

sistemului de furnizare a apei calde de consum; Instalarea unor sisteme alternative de 
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producere a energiei electrice și/sau termice pentru consum propriu; Sisteme de 

climatizare și/sau ventilare mecanică pentru asigurarea calității aerului interior; 

Sisteme de management energetic integrat pentru clădiri, inclusiv clădiri publice de 

patrimoniu, etc. 

- Dezvoltarea sistemelor de încălzire centralizate (încălzire centralizata pe combustibili 

alternativi/SACET de condominiu). 

Obiectiv Specific (OS): Îmbunătățirea protecției naturii și a biodiversității, a infrastructurii 

verzi în special în mediul urban și reducerea poluării 

- Regenerarea spațiilor urbane degradate, inclusiv prin promovarea investițiilor ce 

promovează infrastructura verde în zonele urbane. 

- Conversia funcțională a terenurilor virane degradate/ neutilizate/abandonate. 

- Modernizarea/extinderea spațiilor verzi existente, inclusiv parcuri urbane acoperișuri 

verzi, grădini urbane, etc. 

 

- Măsurarea poluanților în aerului ambiental prin intermediul unor echipamente 

specifice. 

Obiectiv Specific (OS): Promovarea mobilității urbane multimodale sustenabile 

  

Utilizarea crescută a transportului public și a altor forme de mobilitate urbană ecologice, 

respectiv: 

 

- dezvoltarea infrastructurii pentru deplasări nemotorizate 

- dezvoltarea, extinderea infrastructurii pentru mersul cu bicicleta, inclusive construcția 

de piste și parcări, amenajarea de zone pietonale, introducerea de sisteme de bike-

sharing, sisteme de monitorizare etc. 

- dezvoltarea și optimizarea sistemelor de transport public; modernizarea/ extinderea 

liniilor de tramvai; achiziționare/ modernizare material rulant (tramvaie); 

Achiziționare troleibuze/ autobuze, modernizare/echipare depou, e-ticketing). 

- dezvoltarea unor culoare de mobilitate urbană durabilă, inclusiv linii de tramvai 

metropolitane Infrastructuri pentru combustibili alternativi 

- dezvoltarea sistemelor de management a mobilității urbane, cum ar fi sisteme de 

management traffic, aplicații mobility as a service, sisteme park & ride, etc. 
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Prioritatea 4 - O regiune accesibilă 

 

 Obiectiv Specific (OS): Dezvoltarea unei mobilități naționale, regionale și locale 

durabile, reziliente în fața  schimbărilor climatice, inteligente și inter-modale, inclusiv 

îmbunătățirea accesului la TEN-T și a mobilității transfrontalier 

 

- Construirea și reabilitarea legăturilor rutiere secundare către rețeaua rutieră și 

nodurile TEN-T (drumuri județene, descărcări autostradă, conectivitatea la rețeaua de 

baza – CORE TEN-T, centuri ocolitoare). 

- Soluții pentru decongestionarea / fluidizarea traficului (pasaje, extinderi la 4 benzi, 

măsuri de siguranță) 

 

Prioritatea 5 - O regiune educată 

 

Obiectiv Specific (OS): Îmbunătățirea accesului la servicii de calitate și favorabile incluziunii în 

educație, formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii 

 

- dezvoltarea infrastructurii educaționale la nivelul educației timpurii și învățământului 

obligatoriu. Sunt avute în vedere: învățământ ante-preșcolar, preșcolar, primar, 

secundar 

- dezvoltarea infrastructurii educaționale în domeniul învățământului profesional și 

tehnic(licee tehnologice) 

- dezvoltarea infrastructurii educaționale în învățământul terțiar 

 

Prioritatea 6 - O regiune atractivă 

 

Obiectiv Specific (OS): Favorizarea dezvoltării integrate sociale, economice și de mediu la nivel 

local și a patrimoniului cultural, turismului și securității în zonele urbane. 

 

 

- Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural și natural și 

dezvoltarea serviciilor culturale, inclusiv case memoriale 

- Îmbunătățirea  infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial 

turistic valoros, inclusiv infrastructuri integrate de administrare, protejare informare 

si exploatare turistica sustenabila si tabere de elevi și preșcolari/ centre 

multidisciplinare de tineret. 

- Dezvoltarea infrastructurii pentru turismului balnear și balneo – climateric, – 

dezvoltarea de infrastructuri publice la scară mică pentru valorificarea atracțiilor 

turistice; 
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- Îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice (ca acțiune 

complementara celorlalte) 

 

Obiectiv Specific (OS): Favorizarea dezvoltării integrate sociale, economice și de mediu la nivel 

local și a patrimoniului cultural, turismului și securității în afara zonelor urbane 

 

- Conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural și natural și 

dezvoltarea serviciilor culturale, inclusiv case memoriale 

- Îmbunătățirea  infrastructurii de turism, în special în zone care dispun de un potențial 

turistic valoros, inclusiv infrastructuri integrate de administrare, protejare informare 

si exploatare turistica sustenabila si tabere de elevi și preșcolari/ centre 

multidisciplinare de tineret. 

- Dezvoltarea infrastructurii pentru turismului balnear și balneo – climateric, – 

dezvoltarea de infrastructuri publice la scară mică pentru valorificarea atracțiilor 

turistice; 

- Îmbunătățirea accesului către resursele și obiectivele turistice (ca acțiune 

complementara celorlalte) 

1.8. Perioada 2021-2027 

 

 Comisia Europeană a propus un buget pragmatic și modern pentru perioada 2021-
2027. 
  
 Propuneri legislative UE 
 
 În perioada 29 – 30 mai 2018, Comisia Europeană a publicat propunerea 
privind pachetul legislativ privind Politica de Coeziune (PC) 2012-2027. Acesta cuprinde: 

 Regulamentul privind prevederile comune (CPR) 

 Regulamentul privind Fondul european de dezvoltare regională (FEDR) și Fondul de 
coeziune (FC) 

 Regulamentul privind cooperarea teritorială; 

 Regulamentul privind mecanismul de cooperare transfrontalieră; 

 Regulamentul privind „Fondul social european plus” (FSE+). 

 

 Regulamentul privind prevederile comune conține un set unic de norme pentru 7 
fonduri UE implementate în gestiune partajată, respectiv: Fondul european de dezvoltare 
regională, Fondul de coeziune, Fondul social european+, Fondul european pentru pescuit și 
afaceri maritime (FEPAM), Fondul pentru azil și migrație (FAMI), Fondul pentru securitate 
internă (ISF) și Instrumentul pentru frontiere externe și vize (IBMF). Comparativ cu actuala 
perioadă de programare, CPR nu mai acoperă Fondul european pentru agricultură și 
dezvoltare rurală (FEADR). 

http://mfe.gov.ro/un-buget-ue-modern-echitabil-si-flexibil/
http://mfe.gov.ro/un-buget-ue-modern-echitabil-si-flexibil/
https://ec.europa.eu/commission/publications/regional-development-and-cohesion_en
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 Negocierile privind politica de coeziune la nivelul Consiliului au demarat în luna 
septembrie 2018, sub Președinția austriacă fiind finalizate aspectele privind abordarea 
strategică și programarea și management și control. 
  
 Pe durata Președinției române a Consiliului UE, s-au finalizat aspectele privind 
condiții pentru eligibilitate și cadrul de performanță, monitorizare, evaluare, comunicare și 
vizibilitate, sprijin financiar din fonduri, management financiar și obiectivele, definițiile, 
delegarea puterilor, implementarea, prevederile tranzitorii și finale ale CPR, precum și 
regulamentele specifice politicii de coeziune, respectiv FEDR, FC, FSE+ și CTE). 
  
 În data de 14 ianuarie 2020, Comisia Europeană a publicat propunerea privind Fondul 
pentru tranziție echitabilă (Just Transition Fund – JTF), ca parte componentă a unui pachet 
mai amplu legislativ referitor la Pactul Ecologic European (European Green Deal). 
  
 Fondul pentru Tranziție Echitabilă este complementar fondurilor Politicii de 
Coeziune, fiind necesară modificarea în consecința a proiectului de regulament 
privind dispozițiile comune ce guvernează perioada de programare 2021-2027. 
  
 În prezent se află în desfășurare trialogul cu Parlamentul European. 

1.9. Arhitectura Programe Operaționale – Politica de coeziune 2021-2027 

 

Premise: 

- menținerea sistemul de management și control al fondurilor europene aferente 

politicii de coeziune din perioada de programare 2014-2020 

- îmbunătățirea și simplificarea anumitor aspecte pentru a veni în sprijinul 

beneficiarilor politicii de coeziune 

- descentralizarea implementării şi creșterea leadership-ului din partea tuturor 

actorilor implicați 

Principii:  

- O mai buna coordonare între proiectele/operațiunile finanțate luând în calcul noile 

provocări. 

 

 

 

 

https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_20_50
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_20_52


   
 
 
 

 

 
20 

 

 Arhitectura instituțională:  

 

 

 Arhitectura PO 

 

Programe operaționale aferente implementării politicii de coeziune la nivel național: 

 

1. Programul Operațional Dezvoltare Durabilă (PODD) 

2. Programul Operațional Transport (POT) 

3. Programul Operațional Creștere Inteligentă şi Digitalizare (POCID) 

4. Programul Operațional Sănătate (multifond) (POS) 

5. Programul Operațional Capital Uman (POCU) 

6. Programul Operațional Combaterea Sărăciei (POCS) 

7. Programele Operaţionale Regionale – implementate la nivel de regiune (8 POR) 

8. Programul Operațional Asistenţă Tehnică (multifond) (POAT) 

9. Programul Operațional pentru Tranziție Echitabilă 

 

 

 

 

 

 

 

 

MFE

• Coordonator 
Politica de 
Coeziune

MLPDA

• Programele de 
cooperare
teritoriala

MADR

• Politica Agricola 
Comună, Politica 
Comună in 
domeniul 
pescuitului si 
Fondul aferent 
afacerilor 
maritime

MAI

• Fondurile 
aferente 
domeniului 
afaceri interne

• Fondul azil, 
migrație și 
integrare 
(FAMI)

• Fondul 
securitate 
internă (FSI)

• Instrumentul 
pentru 
managementul 
frontierei și 
vize (IMFV)
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Funcția de autoritate de management 

  

 

Funcția contabilă 

 

 Autoritatea de Certificare și Plata din cadrul Ministerului Finanțelor Publice  - pentru 

programele operaționale regionale 

 - pentru toate programele, inclusiv cele regionale, ACP va îndeplini atribuţiile ce derivă 

din relația cu Comisia Europeană (primirea fondurilor de la CE, asigurarea schimburilor 

valutare şi alimentarea conturilor AM, ţinerea evidenţelor contabile privind sumele 

primite şi efectuarea reconcilierilor bancare, elaborarea previziunilor cererilor de plată ce 

urmează a fi transmise CE prin intermediul SFC, în colaborare cu MFE) 

 Autorităţile de Management pentru alte programe decât cele regionale vor îndeplini și 

funcţia contabilă aferentă programului gestionat 

 

 Funcția de audit 

 

 Autoritatea de Audit de pe lângă Curtea de Conturi a României, organism independent 

din punct de vedere operațional fața de Curtea de Conturi și față de celelalte autorități 

responsabile cu managementul și implementarea fondurilor externe nerambursabile, va 

îndeplini funcția de audit 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare PO Transport: 

 

1. Îmbunătăţirea  conectivităţii prin dezvoltarea rețelei TEN-T de transport rutier 

2. Îmbunătăţirea conectivităţii prin dezvoltarea infrastructurii rutiere pentru 

accesibilitate teritorială 

3. Îmbunătăţirea conectivităţii prin dezvoltarea rețelei TEN-T de transport pe calea 

ferată 

4. Îmbunătăţirea mobilităţii naţionale, durabilă şi rezilientă în faţa schimbărilor climatice 

prin creșterea calității serviciilor de transport pe calea ferată 

5. Îmbunătăţirea conectivităţii prin creşterea gradului de utilizare a transportului cu 

metroul în regiunea Bucureşti-Ilfov 

•PODD, POCID, POS, POCU, POCS, 
POAT, POTE

MFE

•POTMTIC

•8 Programe Operaționale 
Regionale

ADR
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6. Îmbunătăţirea conectivităţii şi mobilităţii urbane, durabilă şi rezilientă în faţa 

schimbărilor climatice prin creșterea calității serviciilor de transport pe calea ferată 

7. Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal 

8. Creșterea gradului de utilizare a căilor navigabile şi a porturilor 

9. Creșterea gradului de siguranță şi securitate pe rețeaua rutieră de transport 

10. Asistenţă tehnică 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare PO Dezvoltare Durabilă: 

 

1. Tranziţie energetică bazată pe eficiență energetică, emisii reduse,  sisteme inteligente 

de energie, rețele şi soluții de stocare (intervenții adresate mediului privat) 

Instrumente financiare 

2. Dezvoltarea infrastructurii de apă și apă uzată și tranziția la o economie circular 

3. Protecţia mediului prin conservarea biodiversităţii, asigurarea calităţii aerului şi 

decontaminarea siturilor poluate 

4. Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea şi gestionarea riscurilor 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare   

PO Creștere Inteligentă şi Digitalizare: 

 

1. Creșterea competitivității economice prin cercetare și inovare 

2. Dezvoltarea unei rețele de mari infrastructuri de CDI 

3. Creșterea competitivității economice prin digitalizare 

4. Dezvoltarea infrastructurii Broadband 

5. Instrumente financiare pentru întreprinderi 

6. Creșterea capacității administrative 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare PO Sănătate: 

 

1. Continuarea investițiilor în spitale regionale: Craiova, Cluj, Iași- faza a II-a 

2. Servicii de asistență medicală primară, comunitară și servicii oferite în regim 

ambulatoriu 

3. Servicii de recuperare, paliaţie şi îngrijiri pe termen lung adaptate fenomenului 

demografic de îmbătrânire a populaţiei şi profilului epidemiologic al morbidităţii 

4. Creșterea eficacității sectorului medical prin investiții în infrastructură și servicii 

5. Abordări inovative în cercetarea din domeniul medical 

6. Informatizarea sistemului medical 

7. Măsuri FSE care susțin cercetarea, informatizarea în sănătate și utilizare metode 

moderne de investigare, intervenție, tratament 
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Priorităţi de investiții/Axe Prioritare PO Capital Uman: 

 

1. Valorificarea potențialului tinerilor pe piața muncii 

2. Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării grupurilor 

dezavantajate la educație și formare profesională 

3. Creșterea calității și asigurarea echității în sistemul de educație și formare profesională 

4. Adaptarea ofertei de educație și formare profesională la dinamica pieței muncii și la 

provocările inovării și progresului tehnologic 

5. Creșterea accesibilității, atractivității și calității învățământului profesional și ethnic 

6. Creșterea accesului pe piața muncii pentru toți   

7. Antreprenoriat și economie socială 

8. Susținerea reformelor pe piața muncii în acord cu dinamica pieței muncii 

9. Consolidarea participării populației în procesul de învățare pe tot parcursul vieții 

pentru facilitarea tranzițiilor și a mobilității 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare PO Combaterea Sărăciei: 

 

1. Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunităţii (intervenții  adresate  

grupurilor de acțiune locală) 

2. Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității 

3. Comunităţi marginalizate 

4. Reducerea disparităţilor între copiii în risc de săracie și/sau excluziune socială și ceilalți 

copii   

5. Servicii pentru persoane vârstnice 

6. Sprijin pentru persoanele cu dizabilități 

7. Sprijin pentru grupuri vulnerabile 

8. Ajutorarea persoanelor defavorizate 

 

Priorităţi de investiții/Axe Prioritare 8 PO Regionale: 

 

1. O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice (intervenții 

OP1 adresate mediului privat, organizațiilor CDI, parteneriate) 

2. O regiune cu orașe Smart 

3. O regiune cu orașe prietenoase cu mediul 

4. Dezvoltarea sistemelor de încălzire centralizate 

5. O regiune accesibilă 

6. O regiune educate 

7. O regiune atractivă 

8. Asistenţă tehnică 
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1.10. Apartenenta comunei Bucinisu la Asociatia Grup de Actiune Locala Ecoleg Olt 

Dunare 

 

 Teritoriul acoperit de Grupul de Actiune Locala Ecoleg Olt Dunare cuprinde 24 de 

localitati din judetele Olt si Teleorman. Unitatile administrative teritoriale de pe raza judetului 

Olt sunt: Orlea, Gura Padinii, Grojdibodu, Ianca, Stefan Cel Mare, Urzica, Vadastrita, Vadastra, 

Visina Noua, Obarsia, Bucinisu, Rotunda, Redea, Gradinile, Brastavatu, Visina, Rusanesti, Tia 

Mare, Cilieni, Izbiceni, Giuvarasti, Garcov, orasul Corabia. Localitatea din judetul Teleorman 

inclusa in teritoriul GAL este comuna Islaz. 

 Teritoriul acoperit de Gal Ecoleg Olt Dunare se afla situat in partea de sud a judetului 

Olt, pe malul drept al Oltului, la limita de Sud a Campiei Romane, in subdiviziunea ce poarta 

numele de Campia Caracalului, din Campia Olteniei. Fluviul Dunarea margineste teritoriul 

administrativ al teritoriului in partea de sud, invecinandu-se la vest cu judetul Dolj (comunele 

Amarastii de Jos si Amarastii de Sus), in partea de nord teritoriul este delimitat de comunele: 

Scarisoara, Studina, Vladila, Deveselu, Draghiceni si orasul Caracal, iar in partea de est are ca 

vecini judetul Teleorman din care face parte si localitatea comuna Islaz. Teritoriul GAL are o 

infrastructura de transport relativ bine dezvoltata, se bucura de o pozitie privilegiata in ce 

priveste conexiunile cu alte regiuni ale Romaniei si Europa:Principalele drumuri care strabat 

teritoriul sunt: DN 54A care leaga porturile la Dunare Corabia si Bechet (comune traversate: 

Orlea, Gura Padinii, Grojdibodu, Ianca); DN54 care strabate teritoriul de la nord la sud si 

traverseaza urmatoarele comune: Garcov, Visina si Brastavatu; DJ544 (comunele: Brastavatu, 

Visina Noua, Vadastra, Vadastrita, Urzica, Ianca Noua, Stefan cel Mare). 

 Din punct de vedere al infrastructurii de transport pe apa, existenta portului Corabia 

in teritoriul Gal Ecoleg Olt Dunare aduce un mare beneficiu comertului fluvial cu cereale din 

zona. 

 Cel mai apropiat aeroport de teritoriul Gal Ecoleg Olt Dunare este aeroportul 

international din Craiova, distanta de la cel mai indepartat punct al teritoriului (Islaz, judetul 

Teleorman) pana la acesta fiind la 118 km.  

 Patrimoniu: – de mediu – arhitectural – cultural Zone Naturale 2000 in cadrul carora 

se regasesc specii salbatice si habitate naturale protejate iar mentinerea acestora pe termen 

lung, asigura resursele necesare dezvoltarii socio-economice;S Existenta formelor asociative 

cu rol activ in protejarea mediului inconjurator si a patrimoniuluicultural; 

 Existenta unor situri arheologice de mare importanta istorica;  Comunele care fac 

parte din teritoriul Gal Ecoleg Olt Dunare reprezinta importante centre ale mostenirii 

culturale si adapostesc o bogata cultura traditionala, o arhitectura diversa si un mod de viata 

bazat pe valori traditionale: cojoacele de Vadastra,  colectia de ceramica, festivalul Concurs 

de Muzica  Usoara si Populara “Corabia de Aur” care se desfasoara in orasul Corabia, pastrarea 

tradiţiilor si portului popular prin zilele “Goviei” la Tia Mare si Visina, fara a mai mentiona ca 

pe teritoriul GAL se afla situata si cetatea romana Sucidava, la cativa km distanta de Corabia, 
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patrimoniu mondial SWUNESCO. Prezenta unor traditii si obiceiuri care promovate 

corespunzator pot genera valoare adaugata produselor traditionale. 

 Gal Ecoleg Olt Dunare isi propune investitii in infrastructura zonei. Spatiile de 

desfacere, piete si targuri, extrem de utile la nivelul teritoriului GAL ECOLEG OLT DUNARE, 

necesita investitii in modernizare si dotare la standarde europene, dat fiind ca prin 

intermediul lor se comercializeaza cea mai mare parte a productiei zootehnice si legumicole 

a micilor producatori. Infrastructura sportiva, parcurile, spatiile de joaca pentru copii, pistele 

de bicicleta, caminele culturale si activitatile traditionale sunt inca necesare la nivelul 

teritoriului, desi se remarca o imbunatatire considerabila a acestora prin intermediul unor 

proiecte finantate de catre GAL ECOLEG OLT INFERIOR si GAL ORIZONTURI 2012 in perioada 

2007 – 2013 prin masura 41-322. Se remarca necesitatea dotarii cu utilaje si echipamente 

corespunzatoare pentru incendii, alunecari de teren, etc. Investitiile “prietenoase cu mediul” 

pot fi imbunatatite printr-un sistem de iluminat public cu led-uri care sa utilizeze Energia 

verde, anveloparea cladirilor administrative, energie proprie cu surse regenerabile, 

etc.Accesul la educatie pentru populatia rurala are un rol important in procesul de reducere 

a saraciei şi a excluziunii sociale in teritoriul GAL. In acest context, este necesara continuarea 

efortului de a sprijini dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii educationale in teritoriul 

vizat in vederea facilitarii accesului la servicii de educatie si ingrijire a copilului, in special in 

cazul minoritatii rome, dar mai ales a accesului la infrastructura educationala cu profil agricol 

in zonele rurale.infrastructurii de baza afecteza in mod negativ posibilitatile de dezvoltare a 

teritoriului GAL; 

 Exista o mare nevoie de investitii in infrastructura sociala in teritoriul GAL pentru 

persoanele marginalizate si pentru minoritatea roma, nevoie ce este materializata in analiza 

SWOT si in capitolul IV din SDL, in cadrul unei masuri dedicate cu finantare in acest scop – 

M07/6B: „Investitii in infrastructura sociala care vizeaza si minoritatea roma”. 
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CAPITOLUL 2 

2. Date fizico- geografice 

 

 Comuna Bucinisu este formata din satele Bucinisu si Bucinisu Mic. Este amplasata in 

zona de sud a cimpiei Romanatiului, la aproximativ 25 Km in linie dreapta, la nord de fluviul 

Dunarea. 

 Este traversata de la est la vest de DJ 604 care asigura legatura cu orasul Corabia, 

amplasat la o 1ereal1 de aproximativ 45 Km si cu orasul Craiova amplasat la o distanta de 

aproximativ 70 Km. 

 Legatura cu orasul Caracal, care este amplasat la o distant de 25 Km este asigurata de 

DJ 542 A. Se invecineaza la NORD cu localitatea Rotunda legatura facindu-se prin DJ 542 A, la 

est se invecineaza cu com Gradinile si comuna Obirsia, legatura facindu-se prin DJ 604, la sud 

se invecineaza cu localitatea Urzica iar la vest cu localitatea Amarastii de Jos, Jud Dolj, legatura 

asigurandu-se prin DJ 604. 

  Cea mai apropiata cale ferata se afla in orasul Caracal. 

- suprafata totala a comunei este de 2627 ha din care intravilan 244 ha 

- relieful este ses utilizat cu preponderenta pentru culturile de cereal 

- clima este temperat continental, temperaturile medii in luna ianuarie sunt de ~-10-

15*C iar in luna august de ~ +23+28 *C. 

 Cantitatile de precipitatii variaza de la un an la altul, predominind verile secetoase 

 tipul de sol este CERNOZIOM 

 resurse natural in zona nu exista 

 vegetatia este formata preponderant din culturile cerealiere, vita de vie si padure. 

 Arareori pot fi vazuti fazani, caprioare, iepuri de cimp si prepelite  
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2.1. Forme de relief 

 

 Comuna se afla in partea de sud-vest a judetului unde se regaseste un relief 

predominant de campie, de mica altitudine ce se caracterizeaza prin campii aluviopleluviale 

moderat fragmentate cu terase locale, acoperite cu depozite leossoide si cu microrelief de 

crovuri. 

 Relieful comunei este format dintr-un camp neted. Câmpia Romanaţi este formată 

dintr-un câmp relativ neted, ce se inclină uşor spre sud –est (Câmpul Leu – Rotunda) şi din 

terasele Oltului şi Dunării (Câmpia Caracalului), ce cad în trepte spre est şi sud. În partea de 

nord-est prezintă o fragmentare accentuată, creată de văile Tesluiului şi Oltului, văi cu terase 

bine individualizate. Terasele Dunării delimitează, pe aliniamentul localităţilor Ianca, 

Grojdibodu, Orlea, Corabia, Giuvărăşti, Tia Mare, etc, luncile joase, adevarate şesuri aluviale 

ale Dunării (8 - 9 kilometri lăţime în dreptul localităţii Ianca) şi Oltului (5 – 6 kilometri laţime) 

Câmpul este presărat cu gorgane şi mici zone depresionare în care apa stagnează în 

perioadele cu precipitaţii abundente. 

 Din punct de vedere geologic, comuna Bucinișu apartine platformei Moesice, unde 

apar la zi depozite cuaternare, începând cu pleistocenul mediu. 

 În adâncime au fost interceptate de foraje şi identificate în aflorimente prezente în 

zonele adiacente, depozite mai vechi din cuprinsul fundamental Platformei Moesice. 

Fundamentul cristalin de vârstă Proterozoic superior (Pts), cuprinde şisturi epimetamorfice 

cloritoase. Cuvertura debutează cu depozite detritice atribuite Ordovicianului şi eventual unei 

părţi a Cambrianului. 

 Conform studiilor stratigrafice au fost stabilite mai multe cicluri majore de 

sedimentare. Ciclul Ordovician — Carbonifer prezintă caracter predominant detritic, doar în 

Silurian şi Devonianul inferior, în rest prezintă un caracter pelitic. Din Devonioanul superior 

până în Namurian, sedimentarea este predominant carbonatică (dolomitic calcaroasă cu 

nivele evaporitice), iar în restul carboniferului revine sedimentarea detritică cu episoade 

cărbunoase pe alocuri. Grosimea depozitelor corespunzătoare acestui ciclu este variabilă. 

 

Clima 

 

 Zona geografica are un climat temperat continental, cu usoare influente 

submediteraneene. Dintre factorii climatogeni, deosebit de importanta este radiatia solara 

sub forma globala, deoarece constituie sursa energetica ce sta la baza tuturor proceselor si 

fenomenelor climatice. Radiatia solara totala se ridica în zona la aproximativ 130.000 

kcal/cm2, în aceasta încadrându-se atât radiatia solara cât si radiatia difuza. Aceasta radiatie 

influenteaza pozitiv procesul de vegetatie al plantelor. Energia caloric maxima se întâlneste 

în lunile iunie-iulie, iar cea mica în lunile ianuarie - februarie. Stratul de zapada persista putin 

timp, albedoul solurilor negre este de 7%.  
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 Vara, cerul fiind mai senin, energia calorica ajunge la sol si are valori mai mari, în 

schimb cerul este mai acoperit si creste radiatia difuza, scazând cantitatea de energie solara. 

Climatul local este influentat iarna de anticiclonul siberian, crivatul, uneori aduce geruri mari. 

 Vara se întâlneste circulatia ciclonulul tropical african care permite patrunderea 

maselor de aer cald, manifestat deseori de vânturi calde si uscate. 

 Factorii dinamici care influenteaza timpul sunt reprezentati de formatiunile barice ce 

se deplaseaza deasupra tarii noastre, în sud-vestul acesteia. 

> Temperatura medie anuala este de 11 °C; 

> Temperatura minima absoluta este de — 31°C; 

> Temperatura maxima absoluta este de + 40.5°C; 

> Regimul precipitatiilor este deficitar (400 - 500 mm), cu perioade lungi de seceta 

(80 -100 zile) întâlnite de obicei la începutul si sfârsitul perioadei de vegetatie. 

> Vânturile sunt influentate de relief. 

 Vântul alaturi de precipitatiile deosebit de abundente, ploile torentiale, grindina, 

reprezinta factorul natural daunator pentru agricultura. Daca se urmareste regimul eolian pe 

o perioada îndelungata de timp, se observa ca directia predominanta a vântului este din N-E 

(crivatul) care are o frecventa medie de 13,6% si din vest si sud-vest (austrul) cu o frecventa 

medie de 11,9%, fiind canalizat de-a lungul vaii Oltului. Crivatul bate iarna din directia NE si 

N, spulberând adesea zapada provocând descoperirea semanaturilor de toamna. Austrul este 

un vânt cald, secetos, vara aduce arsita dar si umezeala. Lunile în care bat frecvent vânturile 

sunt: februarie, aprilie, octombrie, decembrie. Viteza medie multianuala a vântului este de 2-

4 m/s. 

 În concluzie, conditiile climatice au fost si sunt deosebit de favorabile desfasurarii 

activitatilor umane si implicit mediului de habitat. 

 

Vegetatia și fauna 

 

 Vegetatia este specifica zonei de stepa. Lipsesc padurile. În trecutul îndepartat pe 

aceste locuri au existat paduri. Treptat ele au fost defrisate si inlocuite cu culturi agricole. 

Vegetatia ierboasa este reprezentata prin speciile: ghimpi, paius, ceapa ciorii, papadie, 

pelin, trifoi. Cresc si plante specifice climei mediteraneene ca liliacul, levantica, smochinul. 

 Viata animala pe teritoriul comunei este specifica si ea zonei de stepa si este 

reprezentata prin iepuri, vulpi, dihori, popândai, hârciogi, soareci de câmp, potârnichi si 

ciocârlii, reptile. 
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Solul 

 Solurile sunt de tip cernoziom. Acestea au un grad ridicat de fertilitate, fiind favorabil 

culturilor agricole. Acestea au o fertilitate ridicata, ceea ce permite practicarea pe scara larga 

a agriculturii, predominant fiind caracterul cerealier si cel al productiei vegetale.  

 Din punct de vedere al valorii perioadei de colț TC (conform Normativ P 100-1/2006) 

evidențiaza faptul ca teritoriul studiat aparține zonei în care perioada de colț TC are valoarea 

1,0 secunde, si la Ks=0,20.  

 Din punct de vedere seismic comuna face parte din zona "D" de intensitate seismica 

având perioada de colț Tc=1,0 sec. Zone expuse la riscuri naturale – Consideratii hidrografice 

si hidrogeologice: Pe baza datelor cercetate in PATN - Sectiunile: Sectiunea a V-a Zone de risc 

natural rezulta urmatoarele: 

> nu exista zone afectate de inundatii datorate revarsarii unui curs de apa; 

> nu exista zone expuse alunecarilor de teren; 

Comuna dispune de următoarele forme de teren: 

Modul de folosinta pentru 

suprafata agricola 

Forme de 

proprietate 

Judete Localitati 
Anii 

1990 2012 2013 2014 

Total Total Olt 126077 

BUCINISU 

2734 2734 2734 2729 

Agricola Total Olt 126077 

BUCINISU 

2590 2553 2511 2519 

Arabila Total Olt 126077 

BUCINISU 

2522 2499 2461 2471 

Pasuni Total Olt 126077 

BUCINISU 

50 : : : 

Vii si pepiniere viticole Total Olt 126077 

BUCINISU 

17 54 50 47 

Livezi si pepiniere pomicole Total Olt 126077 

BUCINISU 

1 : : 1 
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Terenuri neagricole total Total Olt 126077 

BUCINISU 

: 181 223 210 

Paduri si alta vegetatie 

forestiera 

Total Olt 126077 

BUCINISU 

: : 10 9 

Ocupata cu ape, balti Total Olt 126077 

BUCINISU 

: 14 21 21 

Ocupata cu constructii Total Olt 126077 

BUCINISU 

: 86 86 173 

Cai de comunicatii si cai ferate Total Olt 126077 

BUCINISU 

: 79 96 : 

Terenuri degradate si 

neproductive 

Total Olt 126077 

BUCINISU 

: 2 10 7 

Total Total Olt 126077 

BUCINISU 

2734 2734 2734 2729 

 

Reteaua hidrografica 

 

 Comuna este strabatuta de la vest la est de pârâul Crușovu care face parte in Bazinul 

Hidorgrafic al Oltului si are pozitia 1.179 in Atlasul Apelor Cadastrate din Romania. Freaticul 

in zona, apare la aproximativ 6,00 - 7,00 m si poate avea fluctuatii importante de nivel, functie 

in principal de cantitatea de precipitatii care cad in teren. Acesta e folosit pentru consumul 

casnic fiind captat in fantani. Mai exista un strat acvifer potabil la aproximativ 35,00 m 

adancime exploatate prin puturi forate individual. 

 Stratele de Frăteşti 

 Sub denumirea Stratele de Frăteşti se regăsesc depozitele aparţinând Pleistocenului 

inferior al căror stratotip este situat în zona localităţii Frăteşti la nord de Giurgiu. Iniţial au fost 

denumite Pietrişuri de Frăteşti, dar la scurt timp după aceea s-a impus titulatura actuală, de 

Strate de Frăteşti (Liteanu, 1961). Depozitele Stratelor de Frăteşti (Pascu, 1983) reprezintă 

roca rezervor a unui acvifer regional care ocupă o mare parte a Depresiunii Valahe, începând 

din partea inferioară a bazinelor Siret şi Prut şi se dezvoltă de-a lungul Dunării până dincolo 

de Olt. Înspre nord, extinderea teritorială a Stratelor de Frăteşti se suprapune bazinelor 

inferioare ale râurilor Ialomiţa-Argeş-Vedea. Dacă pe rama nordică Stratele de Frăteşti se 

îndinţează cu Stratele de Cândeşti, în partea de vest şi cea sudică a Depresiunii Valahe, 

acestea apar la zi. Granulaţia depozitelor permeabile atribuite 
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 Stratelor de Frăteşti descreşte de la Dunăre înspre interiorul depresiunii, dar şi dinspre 

vest înspre est, situaţie evidenţiată în special în interfluviul Ialomiţa - Argeş. În mod 

asemănător granulaţiei, Stratele de Frăteşti se afundă de la Dunăre înspre nord către 

interiorul depresiunii. La vest de Argeş, afundarea se produce, atât dinspre Dunăre înspre 

câmpie, cât şi dinspre Subcarpaţi înspre câmpie. Potrivit configuraţiei structurale, Stratele de 

Frăteşti apar la zi pe marginea de nord a câmpiei Burnazului, pe văile mai adânci care 

fragmentează Burnazul şi în câmpia Găvanu - Burdea, unde la partea superioara cuprind 

(Cineti, 1990) nisipuri fine şi medii iar în bază, nisipuri cu pietrişuri şi chiar bolovănişuri. În 

câmpul Leu-Rotunda, Stratele de Frăteşti se găsesc între adâncimile de 20 şi de 75m, fiind 

constituite din nisipuri si pietrişuri. La baza câmpului apar izvoare (4-8 l/s) aşa cum sunt cele 

de la Caracal, Deveselu şi Vlădila. În cadrul unităţii Găvan - Burdea, Stratele de Frăteşti au fost 

interceptate la adâncimi de 3-83 m, având aceleaşi caracteristici litologice. La contactul 

acestei unităţi geomorfologice cu luncile marilor râuri sunt menţionate izvoare cu debite mari 

prin care se descarcă sistemul acvifer. În versantul stâng de pe valea Oltului, izvoarele au 

debite individuale de 30 l/s şi debite cumulate mai mari de 250 l/s. 

 Din punct de vedere calitativ apele subterane înmagazinate atât Stratele de Cândeşti 

şi Stratele de Frăteşti au o mineralizaţie scăzută sub 0.6-0.7 g/l, iar faciesul hidrochimic cu 

ocurenţă majoritară este cel bicarbonatat calcic-magnezian. În conul aluvionar al Buzăului, 

apa subterană are mineralizaţii de 0,5 – 2,9 g/l, şi în mod sporadic în situaţia unor foraje adânci 

din Câmpia Centrală, mineralizaţiile ajung la 1,5 la 4,0 g/l. În general, apele din complexele 

Stratelor de Cândeşti şi Frăteşti sunt ape de bună calitate, rareori însă, ca urmare a poluărilor 

accidentale, apar depăşiri la unele specii hidrochimice. 

 

Zone naturale protejate 

 Lista rezervațiilor naturale din județul Olt cuprinde ariile protejate de interes 
național (rezervații naturale), aflate pe teritoriul administrativ al județului Olt, declararate 
prin Legea Nr. 5 din 6 martie 2000 (privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 
național - Secțiunea a III-a - arii protejate). 

 

 

Denumi-

rea ariei 

protejate 

Cod Localizare Cate-

gorie 

IUC

N 

Tip Su-

pra-

față 
(ha) 

Observații 
(foto) 

Casa 

Pădurii 

din 

Pădurea 

Potelu  

RONPA068

4 

Ianca  IV for-

estier 

1,50  

https://www.wikiwand.com/ro/Casa_P%C4%83durii_din_P%C4%83durea_Potelu
https://www.wikiwand.com/ro/Casa_P%C4%83durii_din_P%C4%83durea_Potelu
https://www.wikiwand.com/ro/Casa_P%C4%83durii_din_P%C4%83durea_Potelu
https://www.wikiwand.com/ro/Casa_P%C4%83durii_din_P%C4%83durea_Potelu
https://www.wikiwand.com/ro/Casa_P%C4%83durii_din_P%C4%83durea_Potelu
https://www.wikiwand.com/ro/Comuna_Ianca,_Olt
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 Cele şapte arii protejate însumează aproximativ 800 de hectare. 

 

 Cele şapte arii protejate din judeţul Olt sunt Pădurea Seaca - Optăşani, Braniştea 

Catârilor, Pădurea Călugărească, Pădurea Topana, Pădurea Vlădila, Pădurea Sarului şi Pădurea 

Studiniţa. Printre speciile de animale şi plante vizate de proiectul de conservare se numără 

prepeliţa, bufniţa, iepurele de câmp, cerbul, ciocănitoarea pestriţă mare, ciocănitoarea de 

Iris - 

Malu 

Roșu 

VI.25 Mărunței  IV floris-

tic și 

faunis

tic 

1.380 declarat prin HG 

2151/2004 

Lacul Iz-

biceni  

VI.24 Izbiceni  IV avi-

faunis

tic 

1.095 declarat prin HG 

2151/2004 

Lacul 

Strejești 

VI.22 Strejești  IV avi-

faunis

tic 

2.378 declarat prin HG 

2151/2004 

Pădurea 

Braniștea 

Catârilor  

RONPA068

2 

Obârșia, Ștefan cel 

Mare 

IV for-

estier 

301,3

0 

 

Pădurea 

Călugăre-

ască 

RONPA068

3 

Crăciunei  IV for-

estier 

40  

Pădurea 

Reșca  

RONPA089

5 

Dobroslo-

veni, Fărcașele 

IV for-

estier 

50 declarat prin HG 

2151/2004 

Pădurea 

Seaca - 

Optășani 

RONPA068

1 

Optășani IV for-

estier 

135  

Pădurea 

Topana 

- Topana  IV for-

estier 

120 Arie naturală 

de interes 

județean[2] 

Rezervați

a de bu-

jori a 

Acade-

miei  

RONPA068

5 

Stoicănești  IV floris-

tic 

54,90  

Rezervați

a de ar-

borete de 

gârniță 

RONPA068

6 

Poboru IV for-

estier 

121  

Valea 

Oltețului[3]
 

RONPA089

4 

Fălcoiu, Dobrun, Pâ-

rșcoveni, Bârza, Voi

neasa, Șopârlița 

IV mixt 900 
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stejar, ciocănitoarea neagră, ciocârlia de pădure, ciocârlia de câmp, ciocârlia de stol, guşterul, 

sopârla, broasca brună de pământ, broasca de pădure, broasca râioasă verde, brotăcelul, 

rădaşca, bujorul românesc şi ghiocelul. În cadrul proiectului se vor realiza 30 de studii pentru 

30 de specii care se doresc protejate şi conservate. 

 Arii protejate şi avifaunistice 

 În Monitorul Oficial al României nr. 715 din 11 octombrie 2011 a fost publicată HG nr. 

971/2011 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 1284/2007 privind 

declararea ariilor de protecţie specială avifaunistică, ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România, prin care s-au declarat alte noi asemenea situri Natura 

2000 şi s-au extins unele din cele existente. 

 Ariile de protecţie specială avifaunistică (prescurtate SPA) sunt arii naturale protejate 

de interes comunitar (situri Natura 2000) desemnate pentru protecţia speciilor de păsări 

sălbatice de interes comunitar, ce au drept scop conservarea, menţinerea şi, acolo unde este 

cazul, readucerea într-o stare de conservare favorabilă a speciilor de păsări şi a habitatelor 

specifice, conform Directivei Păsări (Directiva Consiliului Europei 79/409EEC privind 

conservarea păsărilor sălbatice). 

Pe teritoriul județului Olt au fost decretate următoarele arii speciale de protecție avifaunistică 

(denumirea sitului, unitățile administrativ-teritoriale în care este localizat situl și suprafața 

unității administrativ-teritoriale cuprinsă în sit): 

 Nisipurile de la Dăbuleni: Grojdibodu (39%), Gura Padinii (15%), Ianca (44%) 

 Valea Oltului Inferior: Brâncoveni (23%), Băbiciu (20%), Cilieni (14%), Coteana (7%), 

Curtișoara (30%), Dobrosloveni (19%), Dobroteasa (10%), Drăgănești-Olt (14%), 

Dăneasa (48%), Fălcoiu (56%), Fărcașele (50%), Gostavățu (15%), Grădinari (12%), 

Găneasa (2%), Ipotești (26%), Izbiceni (21%), Milcov (38%), Mărunței (21%), Osica de 

Sus (26%), Piatra-Olt (6%), Pleșoiu (12%), Radomirești (<1%), Rusănești (16%), 

Scărișoara (21%), Slatina (2%), Slătioara (25%), Sprâncenata (52%), Stoenești (20%), 

Strejești (5%), Teslui (28%), Tia Mare (31%), Verguleasa (20%), Vulturești (21%). 

 Pădurea Radomir: Drăghiceni (14%) 

 Confluența Olt-Dunăre: Corabia (18%), Giuvărăști (78%), Gârcov (35%), 

 Izbiceni (7%), Orlea (7%) 

 

 2.2. Istoricul localității 

 

 Comuna Bucinișu este situata la marginea Romaniei Câmpia Romanațiului. Se află la o 

distanță de circa 25km de Caracal si 21 km fata de Corabia. Administrativ, este formată din 

două sate: Bucinișu și Bucinișu Mic. In “Monografia Județului Romanați” (Stefan Ricman) 
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consemneaza inființarea comunei la 17 iunie 1886 și ca numele acesteia vine de la denumirea 

plantei de cucută care creștea în acea perioadă din abundență în zonă. 

 “Comuna Bucinişu este situată intr-o zonă arheologică foarte bogată şi este suficient 

să amintim aici doar că se află la aproximativ 15 kilometri nord-est de comuna Vădastra unde 

a fost descoperită staţiunea eponimă a culturii cu acelaşi nume şi unde s-au efectuat intense 

cercetări încă din 1871 (Bolliac 1872, p. 184), 7-8 kilometri est de aşezarea de tip Vădastra de 

la 1957, p. 103-114), 15 kilometri de aşezările neoliticului timpuriu de la Grădinile. Studina şi 

Vlădila (Nica 1981. p. 27- 39 ) şi mai puţin de 3 kilometri vest de puternicul vicus roman de la 

Amărăştii de Jos, din Judeţul Dolj (Tudor 1978, p. 117, 221-222) (pl. 3). Deşi se află în acest 

areal arheologic bogat, monografia comunei menţionează un document din anul 1541, de la 

domnitorul Radu Paisie, ca fiind cel mai vechi act unde se vorbeşte despre moşia Bucinişu, 

locul unde se va forma satul Bucinişu. Moşia Bucinişu sau Bucşeneşti din judeţul Romanaţi a 

fost dăruită prin hrisov domnesc de către Mihnea Vodă la 1589 Episcopiei de Râmnic 

(Episcopul Athanasie-,.Istoricul Eparhiei Râmnicului Noul Severin”, 1906, p.239, 247) . 

 Istoricul Ion Ionaşcu adaugă că „satul a fost al Brâncovenilor din sec. XVI. In iulie 1589 

Mihnea Turcitul îl dăruieşte Episcopiei Râmnicului. El îl cumpărase de la Danciu din 

Mărgăriteşti care îl obţinuse în dar de la Danciu şi Radu, boierii Brâncoveni” (I. Ionaşcu- 

„Recensii şi întâmpinări”, Craiova. 1936, p.2l). Despre perioadele mai vechi nu este 

consemnată nici o informaţie (Ştefan 1998. p.9). Alte surse indică însă perioade mai vechi 

decât cea menţionată în monografia amintită. Astfel prin chestionalul arheologic elaborat de 

Alexandru Odobescu în anul 1877, numit ..Antichităţile Judeţului Romanaţi”, au apărut 

primele informaţii despre unele descoperiri efectuate în comuna Bucinişu. Odobescu plasează 

Bucinişu în comuna Amărăşti menţionând în diferite puncte artefacte precum: cărămizi de 

Antina, suliţe, lespezi de piatră, monede, ceramică etc... pe care încearcă să le încadreze în 

anumite perioade istorice (Odobescu 1877, p. 121-122). "Din Amărăştii de Sus (Plasa Bălţii) 

sîni ştiinţele ce urmează: în coprinsul acestei comune şi în vecinătate se află un sat cu numele 

Polovinele, care s-a surpat de când cu tătarii, care se găsesc în acel loc de sat cuptoare de 

cenuşe şi cărămizi: o tabără cu numele Bucinişul, de când cu tătarii şi cu uriaşii, unde a fost 

război pe acea vreme şi de aceea I s-a dat numirea de tabără, care găseşte în acea tabără 

suliţe, arce de fier şi o silişte, care a fost iarăşi sat, dar încă nu se ştie când este spart, dar se 

găsesc întrânsul gropi, şanţuri, cărămizi de Antina, fier şi olării: se mai află un loc de biserică, 

care a fost făcută cu cărămidă mare de Antina: se mai află o măgură care poartă numirea de 

Măgura Săpată. Iară locul unde se află siliştea şi biserica se numeşte Bîscele. Satul Polovinele 

şi tabăra Bucinişului cad dispre răsărit de sat, pe loc de şes, în depărtare de sat ca de 1400 

stânjeni.... Despre acele locuri numite Polovinele, Bucinişul şi siliştea care au fost sate din 

vechime şi s-au robit de tătari... în acele locuri, Polovinele şi Bucinişul s-au găsit olării, 

cărămizi, suliţe de fier, lespezi de piatră mici şi monede de argint şi aramă, tot o mărime cu 

banii de 50, având pe dânsele pe o parte chipuri de împăraţi şi pe cealaltă inscripţii care nu se 

pot citi, de care s-au descoperit în comuna Amărăştii de Sus, în anul 1871 ’’(subsc. E. Păun 
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eseu). "Iară din Amărăştii de Jos < Plasa Bălţii) se adaoge: “ că împrejurul acestei comune se 

află trei locuri de silişte, care se coprind olării. Cărămizi de Antină şi cioburi de diferite obiecte 

rămase de la locuitorii cei vechi: de cand cu jidovii, cu uriaşii, care toate aceste Ceramică 

romană de uz comun descoperită în locuri poartă numirile următoare: o silişte numită 

Amărăşti. una numită Bucinişul, una numită a Piscului, şi măgurele: o măgură numită Măgura 

Săpata, una numită Măgura Vişei, una numită Măgura cu Viţă şi una mai mică numită 

Băşicuța" ... Silişi ea Bucinişului cade în jos de sat, tot pe vale, în depărtare ca de 2500 stînjeni 

de proprietatea statului, numită Bucinişul“( Odobescu 1877, în Alexandru Odobescu. Opere, 

Scrieri Arheologice partea I, Bucureşti, 1989, p. 121-122). 

 Dumitru Tudor. în două dintre sintezele sale: „Oraşe, sate şi târguri în Dacia Romană” 

(Tudor 1968. p. 337 ) cât şi în „Oltenia Romană" (Tudor 1978, p. 221 ), menţionează în comuna 

Amărăştii de Jos din judeţul Dolj. în punctele: Obârşia, Buciniş şi Pisc, cărămizi, ceramică, 

monede, morminte, toate de factură romană.  

 Dintre punctele unde au fost menţionate artefacte, atât de către Alexandru Odobescu 

cât şi de către Dumitru Tudor, o parte precum: Bucinişul, Pisc, Polovinele, Măgura Vişei, 

Măgura cu Viţă. Măgura Săpată. Băşicuţa etc par a fi pe teritoriul actual al comunei Bucinişu. 

În ceea ce priveşte identificarea unora dintre acestea pe teritoriul comunei, acest lucru este 

destul de dificil de făcut. Din acest motiv dar având în vedere şi densitatea de situri 

arheologice a zonei am decis ca printr-un parteneriat încheiat între Primăria Municipiului 

Caracal – Centrul Cultural Municipal-Departamentul Muzeul Romanaţiului, Primăria comunei 

Bucinişu şi Şcoala Gimnazială Bucinişu să demarăm o serie de cercetări de suprafaţă pe 

teritoriul acestei comune. Cercetările au început în primavara anului (2013), pe valea pariului 

numit Druiu. Pe terenurile care au fost disponibile. în două zone: zona de vest, în direcţia 

comunei Amărăştii de Jos, jud. Dolj şi zona de sud-est orientată spre comuna Cruşovu . 

Menţionăm că pârâul Druiu izvorăşte în comuna Amărăştii de Jos, Jud. Dolj, străbate comuna 

Bucinişu şi se varsă în balta din apropierea comunei Cruşovu. Din cercetările de suprafaţă 

întreprinse în zona de vest. în direcţia comunei Amărăştii de Jos, pe albia pârâului menţionat, 

mai precis în zona unde cursul acestuia intră în comuna Bucinişu nu au fost depistate urme 

arheologice, cu excepţia câtorva fragmente ceramice atipice, foarte dificil de încadrat, 

probabil de factură romană. Spre deosebire de prima zonă. în cea de a doua, adică în partea 

de sud-est, unde cursul pârâului iese din comuna Bucinişu. pe o suprafaţă de aproximativ 300 

mp', de o parte şi de alta a Druiului au fost descoperite o serie de fragmente ceramice de 

factură romană. După aproximativ 150 metri de la ieşirea din sat, pe albia pârâului menţionat, 

nu au mai fost descoperite alte fragmente ceramice. Menţionăm faptul că primele fragmente 

ceramice au fost descoperite în partea stângă a cursului Druiului, pe teritoriul comunei, cu 

aproximativ 50 metri de marginea satului. Foarte important este că densitatea cea mai mare 

a fragmentelor ceramice este pe partea dreaptă a pârâului chiar dacă ele au apărut iniţial pe 

partea stângă a acestuia. Punctul unde au fost descoperite fragmentele ceramice se numeşte, 

în comună, “La vii”, doarece acolo sunt o parte dintre viile locuitorilor comunei. Ceramica 
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descoperită este de factură romană iar categoria în care se poate încadra este aceea a 

ceramicii de uz comun (pl. 5. 6). Din păcate starea fragmentară a ceramicii descoperite nu ne 

permite să folosim metoda tipologică. Chiar dacă densitatea fragmentelor nu a fost foarte 

mare şi cea mai mare parte fiind foarte fragmentară, ele arată o locuire romană în zonă, 

locuire care în stadiul actual al cercetărilor nu putem să o delimităm cu precizie. Cert este că 

aici, în această zonă, se poate vorbi, probabil, de o aşezare romană, un pagus sau un vicus, a 

cărei întindere nu putem să o precizăm încă. Nu putem să omitem faptul că, comuna Bucinişu 

se află într-o zonă în care au fost descoperite şi foarte multe villae rusticate, situate probabil 

în teritoriul SucidaveL dovadă a unei intense locuiri romane ( Popilian 1989, p. 59 - 61).” 

MEMORIA OLTULUI 

Drd. SABIN POPOVICI- Muzeul Romanaţiului Caracal 

Prof. Grd.I. GAVRILĂ PALCĂU-Şcoala Bucinişu 

 

 Comuna Bucinișu a făcut parte din fostul Județ Romanați, iar după reorganizarea 

administrativa face parte din judetul Olt. 
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2.3. Principalele căi de acces 

 

 Comuna Bucinișu se întinde de o parte si de-alta a drumului judetean DJ542A si DJ604, 

fiind așezată la o distanţă de 25 km, la nord de Municipiul Caracal. 

Distante fata de orasel importante: 

 Caracal – 25 km 

 Corabia – 33 km 

 Slatina – 66 km 

 Craiova - 70 km 

Nu avem transport feroviar. 

Cea mai apropiata statie este Visina la cca 23 km, si Caracal la 25 km. 

Mijloacele de transport folosite de localnici sunt autobuzul si autovehiculele proprii. 

În comună activează companii de transport persoane având curse regulate. 

 

 Circulaţia rutieră 

 Ordonanţa 43 din 1997 privind regimul drumurilor (modificată prin Ordonanţa 7 din 

2010) împarte drumurile astfel: 

 Din punct de vedere al proprietăţii si destinaţiei:  

 drumuri publice, care sunt drumuri de utilitate publică si/sau de interes public 

destinate circulaţiei rutiere si pietonale, în scopul satisfacerii cerinţelor generale de 

transport ale economiei, ale populaţiei si de apărare a ţării. Acestea sunt proprietate 

publică si sunt întreţinute din fonduri publice, precum si din alte surse legal 

constituite;  

 drumuri proprietate privată, care sunt destinate satisfacerii cerinţelor de transport 

rutier în activităţile economice, forestiere, petroliere, miniere, agricole, energetice, 

industriale si altora asemenea, de acces în incinte, ca si cele din interiorul acestora, 

precum si cele pentru organizările de santier. Ele sunt administrate de persoane fizice 

sau juridice care le au în proprietate/administrare. 

 

 Din punct de vedere al amplasării: 

 căi rutiere interurbane, în afara localităţilor, numite generic drumuri sau sosele, 

 căi rutiere urbane, în interiorul localităţilor, numite străzi. 

 Din punct de vedere circulaţiei permise 

 drumuri deschise circulaţiei publice, constând din totalitatea drumurilor publice si 

drumurilor proprietate privată care deservesc diverse obiective la care are acces publicul, 

 drumuri închise circulaţiei publice, constând din drumurile proprietate privată la care 

nu are acces publicul. 
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DRUMURILE PUBLICE 

 

Drumurile publice, din punct de vedere funcţional si administrativ-teritorial, se împart în: 

 drumuri de interes naţional, care aparţin proprietăţii publice a statului si cuprind 

 drumurile naţionale, care asigură legătura capitalei ţării cu resedinţele de judeţ, cu 

obiective de interes naţional, legătura între capitatele de judeţ, precum si legătura cu 

ţările vecine. Ele fac parte din reţeaua drumurilor naţionale si sunt administrate de 

ministerul de resort prin Compania Naţională de Autostrăzi si Drumuri Naţionale din 

România (CNADNR): 

 autostrăzi (indicativ A, în România), sunt căi rutiere destinate numai circulaţiei 

autovehiculelor, care circulă în cele două sensuri pe căile unidirecţionale (fiecare 

având cel puţin două benzi de circulaţie), separate de banda mediană. Pentru 

staţionarea accidentală a autovehiculelor există benzi de staţionare. Accesul 

autovehiculelor pe autostradă se face numai prin puncte special amenajate, iar 

intersecţia cu alte căi de comunicaţie se face denivelat, pentru evitarea întretăierii 

fluxurilor de circulaţie. Localităţile sunt ocolite sau se traversează denivelat; 

 drumuri expres (indicativ DN, în România), sunt drumuri naţionale de mare viteză, la 

care intersecţia cu alte căi de comunicaţie se face denivelat, fiind reglementată 

intersecţia lamnivel numai pentru viraje la dreapta; 

 drumuri europene (indicativ DN+E, în România), sunt drumurile naţionale, care sunt 

deschise traficului internaţional. Încadrarea în această categorie se face conform 

Acordului European privind Marile Drumuri pentru Trafic internaţional, care obligă la 

asigurarea caracteristicilor tehnice corespunzătoare acestui scop. Autostrăzile si 

drumurile expres sunt si ele drumuri europene; 

 drumuri naţionale principale (indicativ DN), sunt drumurile naţionale care fac legătura 

între capitala ţării cu resedinţele de judeţ, fac legătura resedinţelor de judeţ între ele, 

precum si cu principalele puncte de control de frontieră. Includerea în această 

categorie se face dacă intensitatea medie zilnică anuală a traficului înregistrată la 

ultimul recensământ general de trafic, a fost mai mare de 3.500 vehicule fizice; 

 drumuri naţionale secundare (indicativ DN), sunt toate celelalte drumuri naţionale, 

care nu au fost incluse în categoriile menţionate, intensitatea medie zilnică anuală a 

traficului fiind mai mică decât 3.500 vehicule fizice; 

 drumuri de interes judeţean (DJ), care aparţin proprietăţii publice a judeţului si asigură 

legătura între resedinţele de judeţ si municipiile si orasele din judeţ, cu resedinţele de 

comune, cu obiectivele turistice, cu staţiunile balneoclimaterice, cu porturi si 

aeroporturi, cu obiective importante pentru apărarea ţării; 

 drumuri de interes local , care aparţin proprietăţii publice a unităţii administrative pe 

teritoriul căreia se află si cuprind: 
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 drumuri comunale (DC), care asigură legăturile între resedinţele de localităţi cu 

orasele si satele componente, precum si a oraselor si satelor între ele; 

 drumuri vicinale, care sunt drumuri ce deservesc mai multe proprietăţi, fiind situate 

la limitele acestora, ele nefiind fragmentate de drum, 

 străzi, care sunt drumuri publice din interiorul localităţilor urbane si rurale, indifferent 

de denumire (stradă, bulevard, cale, chei, splai, sosea, alee, fundătură, uliţă etc), si 

sunt: 

- în localităţi urbane: 

- străzi de categoria I (magistrale), cu 6 benzi de circulaţie, 

- străzi de categoria II (de legătură), cu 4 benzi de circulaţie, 

- străzi de categoria III (colectoare), cu 2 benzi de circulaţie, 

- străzi de categoria IV (de folosinţă locală), cu 1 singură bandă; 

- în localităţi rurale: 

- străzi principale, 

- străzi secundare. 

 La racordarea drumurilor publice din afara localităţilor cu străzile se aplică principiul 

conform căruia primele trebuie să se continue cu străzi de acelasi rang sau superior în 

traversarea localităţilor (sunt interzise strangulările de trafic). 

 Drumurile naţionale care traversează municipii sunt administrate de primăriile 

municipale, iar cele care traversează alte localităţi decât municipiile sunt administrate de 

Compania Naţională de Autostrăzi si Drumuri Naţionale din România. 

 Localitatea este străbătută de traseul mai multor drumuri clasate prin HG 540/2000 

(privind încadrarea în categorii funcţionale a drumurilor publice si drumurilor de utilitate 

privată deschise circulaţiei publice) si/sau prin hotărâri ale consiliului local: 

 Drumurile clasate servesc în intravilan ca străzi principale.(majoritatea necesita lucrari 

de intretinere sau modernizare) În afară de drumurile de mai sus, pe teritoriul localităţii se 

mai află o serie de străzi principale si secundare si de drumuri vicinale. 

 Circulaţia rutieră este satisfăcută actual si de perspectivă de actuala reţea de drumuri 

din punct de vedere al densităţii, dar nu si al stării lor tehnice. 

Pe plansele principale sunt trecute numerele drumurilor clasate si, la limita teritoriului 

administrativ, direcţiile drumurilor clasate (capetele drumurilor de pe teritoriul judeţului 

OLT), asa cum sunt ele definite în HG 540/2000. 

 Teritoriul comunei BUCINIȘU este traversat de următoarele drumuri de acces: 

 DJ 542A 

 DJ 604 

 DC 35A 

 Circulatia feroviara 

 Nu exista 
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CAPITOLUL 3 

3. Populație 
 

 Definiții ale indicatorilor cheie prezentați în grafice: 

 Numărul populației rezidente (stabile), la o data determinată, este calculat conform 

metodologiei și reglementarilor internationale în domeniu și cuprinde totalitatea persoanelor 

care au reședința obisnuită în România, pentru o perioadă de cel puțin 12 luni. 

 a) Pentru perioada 2002 – 2011, numnărul populației rezidente a fost reestimat în 

condiții de comparabilitate cu rezultatele finale ale Recensământului Populației și al 

Locuințelor din anul 2011; 

 b) Începand cu RPL 2011, numărul populației rezidente a fost estimat în conformitate 

cu criteriul reședinței obișnuite; 

 c) Numărul populației rezidente la 1 ianuarie 2012 a fost determinat pe baza 

rezultatelor definitive ale RPL 2011, la care s-au adăugat sporul natural și soldul migrației 

internaționale aferent perioadei 20 octombrie - 31 decembrie 2011; 

 d) După 1 ianuarie 2012, populația rezidentă la 1 ianuarie a fost estimată în 

conformitate cu criteriul reședinței obișnuite utilizând metoda componentelor: 

 sporul natural al populației din fiecare an; 

 soldul mișcării migratorii internationale temporare de lungă durată din fiecare an; 

 soldul mișcării migratorii interne cu schimbarea domiciliului din fiecare an; 

 soldul mișcării migratorii interne cu schimbarea reședinței pentru 12 luni, adică 

persoane care la data de 1 ianuarie aveau reședință obisnuita în alt județ decat cel de 

domiciliu. 

 

 Rata medie anuală a inflației reprezintă creșterea medie a prețurilor de consum într-

un an față de anul precedent. Aceasta rată se calculeaza ca un raport, exprimat procentual, 

între indicele mediu al preturilor dintr-un an si cel al anului precedent, din care se scade 100. 

La rândul lor, indicii medii ai preturilor din cei doi ani se determina ca medii aritmetice simple 

ale indicilor lunari din fiecare an, calculați față de aceeași bază (octombrie 1990 = 100). 

 Rata somajului (conform criteriilor Biroului International al Muncii) reprezintă raportul 

dintre numărul șomerilor și populația activă, exprimat procentual. 

 Șomerii conform criteriilor Biroului Internațional al Muncii, sunt persoanele în vârstă 

de 15-74 ani care îndeplinesc simultan următoarele condiții: 

- nu au un loc de munca și nu desfășoară o activitate în scopul obținerii unor venituri; 

- sunt în căutarea unui loc de muncă, utilizând în ultimele 4 săptămâni diferite metode 

active pentru a-l găsi: contactarea agenției (naționale sau județene) pentru ocuparea 
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forței de muncă sau a unei agenții particulare de plasare în vederea găsirii unui loc de 

muncă, contactarea directă a patronilor sau a factorilor responsabili cu angajarea, 

susținerea unor teste, interviuri, examinări, demersuri pentru a începe o activitate pe 

cont propriu, publicarea de anunțuri și răspunsuri la anunturi, studierea anunțurilor 

din mica publicitate, apel la prieteni, rude, colegi, sindicate, altă metoda în afara celor 

menționate; 

- sunt disponibile să înceapa lucrul în următoarele două săptămâni daca s-ar găsi imediat un 

loc de muncă. 

 Prin datorie publică se întelege datoria pe care o are statul față de terți, precum 

persoane private, persoane juridice, bănci, intreprinderi, din țară sau din străinătate, care au 

cumparat obligațiuni emise de stat pentru a acoperi nevoile financiare ale statului. 

 

3.1. Mărimea populației 

 

Populația comunei Bucinisu stagneza, prezentand oscilatii mici. Putem spune că 

singurele măsuri care pot influenţa în mod pozitiv evoluţia demografică sunt cele legate de 

activităţile economice şi de echiparea tehnico-edilitară, măsuri ce depind numai de 

administraţia locală. 

 Dinamica teritorială a  populaţiei  rezultă  din  raportul stabiliri  –  plecări.  De notat că 

acest bilanţ poate fi analizat atât la nivelul fiecărei unităţi teritoriale în parte, dar şi la nivelul 

comunei analizate prin raportarea la intrările şi ieşirile din perimetrul acesteia. În general, 

bilanţul este negativ datorită pierderilor de populaţie.  

 Structurile  de  populaţie  reprezintă  o  componentă  demografică  deosebit  de  

importantă  în evaluarea potenţialului demografic general. 

 În anul 2018 conform datelor inregistrate de INSSE.RO populația comunei Bucinisu 

inregistra 1917 persoane, în scădere față de ultimul recensământ efectuat ăn România. 

POPULATIA DUPA DOMICILIU la 1 iulie pe grupe de varsta și vârste, sexe, județe și localități 

Varste si grupe de varsta Sexe Judete Localitati 

Ani 

Anul 2018/2019 

UM: Numar 

persoane 

Numar persoane 
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Total Total Olt 126077 BUCINISU 1917 1872 

0- 4 ani Total Olt 126077 BUCINISU 65 59 

0 ani Total Olt 126077 BUCINISU 13 7 

1 ani Total Olt 126077 BUCINISU 11 13 

2 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 12 

3 ani Total Olt 126077 BUCINISU 11 16 

4 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 11 

5- 9 ani Total Olt 126077 BUCINISU 76 75 

5 ani Total Olt 126077 BUCINISU 10 16 

6 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 9 

7 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 19 

8 ani Total Olt 126077 BUCINISU 18 14 

9 ani Total Olt 126077 BUCINISU 14 17 

10-14 ani Total Olt 126077 BUCINISU 87 79 

10 ani Total Olt 126077 BUCINISU 11 15 

11 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 11 

12 ani Total Olt 126077 BUCINISU 23 14 

13 ani Total Olt 126077 BUCINISU 17 23 

14 ani Total Olt 126077 BUCINISU 21 16 

15-19 ani Total Olt 126077 BUCINISU 93 96 
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15 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 23 

16 ani Total Olt 126077 BUCINISU 12 18 

17 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 12 

18 ani Total Olt 126077 BUCINISU 24 19 

19 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 24 

20-24 ani Total Olt 126077 BUCINISU 102 92 

20 ani Total Olt 126077 BUCINISU 13 20 

21 ani Total Olt 126077 BUCINISU 25 13 

22 ani Total Olt 126077 BUCINISU 12 22 

23 ani Total Olt 126077 BUCINISU 24 12 

24 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 25 

25-29 ani Total Olt 126077 BUCINISU 113 114 

25 ani Total Olt 126077 BUCINISU 25 25 

26 ani Total Olt 126077 BUCINISU 23 22 

27 ani Total Olt 126077 BUCINISU 20 21 

28 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 20 

29 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 26 

30-34 ani Total Olt 126077 BUCINISU 112 113 

30 ani Total Olt 126077 BUCINISU 20 19 

31 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 19 
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32 ani Total Olt 126077 BUCINISU 22 28 

33 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 22 

34 ani Total Olt 126077 BUCINISU 16 25 

35-39 ani Total Olt 126077 BUCINISU 124 120 

35 ani Total Olt 126077 BUCINISU 20 16 

36 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 21 

37 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 28 

38 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 27 

39 ani Total Olt 126077 BUCINISU 24 28 

40-44 ani Total Olt 126077 BUCINISU 157 145 

40 ani Total Olt 126077 BUCINISU 30 23 

41 ani Total Olt 126077 BUCINISU 36 30 

42 ani Total Olt 126077 BUCINISU 29 37 

43 ani Total Olt 126077 BUCINISU 29 28 

44 ani Total Olt 126077 BUCINISU 33 27 

45-49 ani Total Olt 126077 BUCINISU 143 148 

45 ani Total Olt 126077 BUCINISU 29 31 

46 ani Total Olt 126077 BUCINISU 29 29 

47 ani Total Olt 126077 BUCINISU 27 29 

48 ani Total Olt 126077 BUCINISU 32 27 
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49 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 32 

50-54 ani Total Olt 126077 BUCINISU 134 135 

50 ani Total Olt 126077 BUCINISU 40 25 

51 ani Total Olt 126077 BUCINISU 23 41 

52 ani Total Olt 126077 BUCINISU 27 22 

53 ani Total Olt 126077 BUCINISU 21 26 

54 ani Total Olt 126077 BUCINISU 23 21 

55-59 ani Total Olt 126077 BUCINISU 108 114 

55 ani Total Olt 126077 BUCINISU 20 23 

56 ani Total Olt 126077 BUCINISU 21 20 

57 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 20 

58 ani Total Olt 126077 BUCINISU 32 19 

59 ani Total Olt 126077 BUCINISU 16 32 

60-64 ani Total Olt 126077 BUCINISU 135 128 

60 ani Total Olt 126077 BUCINISU 37 16 

61 ani Total Olt 126077 BUCINISU 25 37 

62 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 23 

63 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 25 

64 ani Total Olt 126077 BUCINISU 17 27 

65-69 ani Total Olt 126077 BUCINISU 121 105 
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65 ani Total Olt 126077 BUCINISU 29 17 

66 ani Total Olt 126077 BUCINISU 23 28 

67 ani Total Olt 126077 BUCINISU 18 23 

68 ani Total Olt 126077 BUCINISU 19 18 

69 ani Total Olt 126077 BUCINISU 32 19 

70-74 ani Total Olt 126077 BUCINISU 111 117 

70 ani Total Olt 126077 BUCINISU 28 30 

71 ani Total Olt 126077 BUCINISU 25 28 

72 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 25 

73 ani Total Olt 126077 BUCINISU 21 15 

74 ani Total Olt 126077 BUCINISU 22 19 

75-79 ani Total Olt 126077 BUCINISU 90 87 

75 ani Total Olt 126077 BUCINISU 9 20 

76 ani Total Olt 126077 BUCINISU 15 9 

77 ani Total Olt 126077 BUCINISU 22 14 

78 ani Total Olt 126077 BUCINISU 22 22 

79 ani Total Olt 126077 BUCINISU 22 22 

80-84 ani Total Olt 126077 BUCINISU 95 97 

80 ani Total Olt 126077 BUCINISU 26 20 

81 ani Total Olt 126077 BUCINISU 31 24 
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82 ani Total Olt 126077 BUCINISU 16 25 

83 ani Total Olt 126077 BUCINISU 16 14 

84 ani Total Olt 126077 BUCINISU 6 14 

85 ani si peste Total Olt 126077 BUCINISU 51 48 

Legenda: date lipsa; 'c' - date confidentiale; 9999,00 - normal - date definitive; 9999,00 - ingrosat subliniat - date semidefinitive; 9999,00 - 

ingrosat - date revizuite; 9999,00 - subliniat - date provizorii  

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

3.2. Evoluția populației 

 

 Populaţia, împreună cu caracteristicile fizico-economice, trasează principalele 

coordonate ale unei ţări. Uneori, nu nivelul dezvoltării este important, ci mai importante sunt 

posibilităţile de dezvoltare şi de adaptare la context. Între acestea, caracteristicile populaţiei 

sunt primordiale. 

 Numărul, ritmul de creştere, evoluţia componentelor sporului natural şi a emigraţiei 

externe, structura demografică, durata medie a vieţii, nivelul de instruire, dau profilul 

demografic al unei populaţii. Între acestea, evoluţia componentelor sporului natural este 

determinantă pentru numărul şi structura pe vârste a populaţiei, precum şi a duratei medii a 

vieţii (dependentă de mortalitatea specifică, pe vârste şi sexe). 

 Evoluţia variabilelor demografice în România nu face excepţie de la tendinţa generală 

în populaţiile europene. Aici, pe de o parte, natalitatea, mortalitatea, nupţialitatea au valori 

din ce în ce mai mici. Pe de altă parte, vârsta medie la căsătorie, la prima căsătorie, la naşterea 

primului copil, frecvenţa disoluţiei familiilor, a uniunilor consensuale sunt în creştere. Ceea ce 

diferenţiază, însă, 

populaţiile europene sunt ritmul în care au loc aceste evoluţii şi profunzimea schimbărilor. Ca 

urmare, ele se diferenţiază şi prin rapiditatea şi amploarea cu care sunt confruntate cu 

problemele sociale cauzate de aceste evoluţii. În influenţarea lor, determinismul 

socioeconomic este foarte important. 

 La începutul anilor ’60, exista o cvasiuniformitate în nivelul variabilelor demografice 

pe continentul european (Council of Europe, 2001). Dar foarte curând, societăţile vest-

europene au evoluat către alt model demografic, în care naşterile sunt mai rare şi la vârste 

mai înaintate, uniunile consensuale mai frecvente la vârste tinere şi mai puţin frecvente la 

vârste mature, celibatul definitiv şi divorţurile mai frecvente, durata medie a vieţii mai mare. 

 Deşi aflată într-un context politic diferit şi într-o anume izolare de ţările vesteuropene, 

evoluţia populaţiei şi a fenomenelor demografice din România a urmat constant tendinţa 

celor din ţările vestice ale continentului. 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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 În 1960, România s-a aflat în grupa ţărilor cu cele mai înalte niveluri ale natalităţii, a 

frecvenţei căsătoriilor şi cu cele mai mici valori ale ratei divorţurilor, a naşterilor 

extraconjugale, a vârstei medii la căsătorie şi la prima căsătorie, a naşterii primului copil. 

Evoluţia nivelului acestor indicatori a fost constant către o „aliniere la tabloul vest-european”, 

rămânând totdeauna în grupa ţărilor codaşe, chiar şi în anul 2000. 

 Dar anul 1990 a însemnat şi din punct de vedere demografic o discontinuitate, pentru 

că evoluţia ulterioară a situaţiei demografice a fost mai rapidă şi, ca amploare, neaşteptată. 

La unele variabile, tendinţa a avut un ritm chiar de două ori mai mare decât cel înregistrat în 

trei decenii anterioare de evoluţie.  

 Desigur noul context socioeconomic, total schimbat şi brusc deteriorat nu a fost 

neutru. Nici acumulările negative anterioare în frustrări de tot felul, privind alimentaţia şi 

condiţiile de locuit şi de viaţă în general, nu au putut să nu aibă urmări în noul context 

deteriorat. Mărimea acestor influenţe, intensitatea acţiunii lor individuale sunt greu de 

măsurat cu mijloacele actuale. Totuşi, influenţa lor asupra ritmului şi mărimii schimbărilor nu 

poate fi negată. Ţările foste socialiste, care au trecut mai repede şi mai hotărât peste şocul 

schimbării, nu au înregistrat crize demografice de amploarea şi durata celei din România. 

Natalitatea este mică în multe ţări europene şi a scăzut şi în toate ţările în tranziţie. 

Mortalitatea însă nu a cunoscut recrudescenţa înregistrată în ţări în care tranziţia a fost grea 

şi lentă, ca în România. Pierderea de vieţi omeneşti, capital uman pentru care societatea a 

investit şi a cărui înlocuire la acelaşi nivel este irecuperabilă, este cel mai negativ aspect dintre 

toate evoluţiile demografice de după 1989. Iar aceste pierderi au fost şi încă mai sunt 

considerabile. Acţiunea politică trebuie să ţintească acest aspect cu cea mai mare urgenţă 

pentru a stopa continuarea evoluţiilor negative şi a efectelor conexe. 

 Situaţia demografică a României, caracterizată de specialişti drept „complexă şi 

îngrijorătoare” (Gheţău, 2001) este considerată mai mult decât atât, după apariţia primului 

set de rezultate ale Recensământului populaţiei şi locuinţelor, din 18 martie 2002. 

 Redresarea natalităţii este o problemă complexă, căreia nici o politică demografică nu 

i-a răspuns adecvat. Politica imigraţiei selective a fost principalul sprijin în echilibrarea 

structurii demografice şi a deficitului de forţă de muncă. Situaţia economică, şi nu numai, nu 

îi permite României să ia în sprijin un asemenea pilon. De aceea, cunoscând evoluţiile 

fenomenelor demografice, însănătoşirea demograficului, în sensul valorizării individului şi a 

protecţiei vieţii sale este prima urgenţă. Pe măsura obţinerii acestuia şi a finei cunoaşteri a 

evoluţiei demografice şi sociale, se pot stabili noi obiective. 
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În comuna Bucinisu evoluția populației arată astfel: 

 
Legenda:  9999,00 - ingrosat - date revizuite; 9999,00 – inclinat și subliniat - date provizorii  

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

3.2.1. Rata medie a mortalității în ultimii 10 de ani 

 

 Rata mortalitatii pe medii de rezidenta, macroregiuni, regiuni de dezvoltare si judete 

– Jud Olt, mediul rural 
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Legenda:  9999,00 - ingrosat - date revizuite; 9999,00 – inclinat și subliniat - date provizorii  

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

 Rata medie a mortalității în comuna Bucinisu s-a calculat după formula MB = număr 

de decese (indiferent de cauza) într-o anumită perioadă / Mărimea totală a populaţiei în acea 

perioadă x 10.  Acest indicator nu ţine seama de influenţele pe care le au vârsta, genul, rasa, 

starea socio-economică şi alţi factori asupra mortalităţii. MB este un indicator sintetic, global. 

MB = 421/40472 x 10 

MB = 0.10 
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3.2.2. Rata medie a natalității în ultimii 10 de ani 

 

 Rata natalitatii pe medii de rezidenta, macroregiuni, regiuni de dezvoltare si judete – 

Jud Olt, mediul rural 
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Legenda:  9999,00 - ingrosat - date revizuite; 9999,00 – inclinat și subliniat - date provizorii  

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

 

 Rata medie a natalității în comuna Bucinisu (2019) s-a calculat după formula: 𝑛 =
𝑁

𝑃
×

1000, unde: 

𝑃 – efectivul mediu al populației; 

N – numărul născuților; 

n – rata natalității; 

𝑛 =
9

1872
× 1000 

𝑛 =4.80 

3.2.3. Numărul celor plecați definitiv din localitate în ultimii de 10 ani 
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3.2.4. Numărul celor stabiliți în localitate în ultimii de 10 ani 
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Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

3.2.5. Indicele de îmbătrânire a populației (persoane de peste 60 de ani/0-14 ani) 

 

Coeficientul de îmbătrânire a populației se calculează dupa următoarea formulă: 

Î𝑚 =
𝑃60+

𝑃
× 100 unde:  

Îm – îmbătrânirea populației  

P60+ – populația în vârsta de 60 ani și peste. 

Astfel: Î𝑚 =
477

1872
× 100 

Îm= 25.48% 

 Am făcut calculul luând ca și populație de referință, ultimele date definitive 

înregistrate pe insse.ro, din anul 2019. Astfel coeficientul de îmbătrânire a populației este de 

25.48%. 

Persoanele minore, cuprinse între intervalul 0-14 ani însumează în anul 2020, un total de 213 

persoane. Astfel coeficientul raportat la numărul populației este de: 

𝑃0−14𝑎𝑛𝑖 =
213

1872
× 100 

P0-14ani= 11.38% 

 Datele arată că populația din comuna Bucinisu, cu vârsta cuprinsă întrte 0-14 ani are 

un procent de 11.38% și este depășit de coeficientul populației cu vârstă de peste 60 ani care 

este de 25.48%. Raportul între cele doua categorii arată o mai mare ponderec a populației de 

pe peste 60 de ani.  

 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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3.2.6. Ponderea de înnoire a forței de muncă (pop între 15-29 ani/30-44 ani) 

 

Grupe de vârstă 2019 TOTAL 

15-19 ani  96 210 

25-29 ani 114 

30-34 ani 113 258 

40-44 ani 145 

Ponderea raportata la 
populație 

 25.05% 

Legenda:  9999,00 - ingrosat - date revizuite; 9999,00 – inclinat și subliniat - date provizorii  

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

3.3. Locuire 

 

3.3.1. Ponderea locuințelor cu instalații de apă 

 

 La nivelul comunei Bucinișu exista retea de distributie a apei inca nu este functionala. 

 

3.3.2. Infrastructura retelei de canalizare 

 

 Comuna nu beneficiaza de o retea de canalizare. Apele pluviale sunt evacuate la 

nivelul solului infiltrând pânza freatică, iar cele menajere sunt colectate în fose locale sau 

instalații improvizate, acolo unde acestea există, ceea ce contravine legislației de protecție a 

mediului, în vigoare. Consiliul Local BUCINIȘU dorește realizarea rețelei de canalizare în 

localitate, în perioada 2019-2026. 

 

3.3.3. Ponderea locuințelor care dispun de gaze naturale 

 

 In prezent locuitorii comunei nu beneficiaza de reteaua de alimentare cu gaz metan. 

Consiliul local are in plan pentru perioada 2019 - 2024 realizarea unui studiu de fezabilitate. 

 

 

 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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3.3.4. Infrastructura de energie electrică 

 

 Gospodariile, institutiile si societatile comerciale sunt racordate in procent de 100% 

la reteaua de distributie a energiei electrice. Alimentarea cu energie electrica a comunei se 

face cu o retea de distributie de medie tensiune (LEA 20 KV),  

 Reteaua de joasa tensiune, tip aerian, destinata consumatorilor casnici si 

iluminatului public, este racordata la posturi de tip aerian. Retelele electrice sunt pe stalpi 

din beton precomprimat tip RENEL, iar iluminatul public se realizeaza cu lampi cu vapori de 

mercur. 

 Rețeaua electrică de joasă tensiune a comunei Bucinișu se alimentează din posturi 

de transformare aeriene de tip rural. 

3.3.5. Infrastructura de telecomunicații 

 

 Infrastructura de telecomunicatii din comuna BUCINIȘU este bine dezvoltata. In ultimii 

5 ani domeniul telecomunicatiilor a cunoscut un ritm accelerat de dezvoltare, aspect care se 

datoreaza in principal aparitiei si promovarii unor produse si servicii noi si a diversificarii celor 

existente. Cea mai mare rata de dezvoltare s-a inregistrat in domeniul serviciilor de internet 

si al telefoniei mobile. Cu toate acestea, potentialul in domeniul telecomunicatiilor este inca 

departe de a fi epuizat. 

 Telefonie fixa – comuna BUCINIȘU dispune de telefonie fixă, aceasta fiin folosită de 

cetăţenii comunei. În perimetrul localitatii nu sunt instalatii subterane si nici instalatii de 

interes interjudetean. Reteaua de telefonie fixa este pozata pe stîlpii de iluminat stradali. 

 Disfunctionalitatea principala consta în imposibilitatea satisfacerii cerintelor de 

instalare de noi posturi telefonice. Pentru pozarea retelei se mai întâlnesc si stâlpi de lemn, 

în special pe strazile laterale. Unele portiuni ale retelei necesita înlocuirea conductorilor 

datorita vechimii si uzurii acestora. 

- TV - locuitorii comunei BUCINIȘU sunt racordati la retele de distributie de televiziune 

prin cablu care deserveşte cetăţenii abonati de pe raza comunei. 

- Internet –gospodariile dispun de acces la internet. 

- Telefonie mobila - exista acoperire datorita instalarii de turnuri si antene pentru toti 

furnizorii de telefonie mobila. 
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CAPITOLUL 4 

4.  Economie 

 România este un stat european care se bucură de suficiente calități în ceea ce priveşte 

resursele de teren, apă şi resurse umane. Cu toate acestea, până în momentul de față, aceste 

avantaje au avut doar o influenţă limitată în ceea ce priveşte generarea unei dezvoltări 

semnificative şi a unei restructurări în agricultură şi în zonele rurale.  

 Investiţiile şi competitivitatea din România constituie încă elemente care trebuie 

îmbunătăţite și conduse către o direcție comună, pentru a se reuşi accelerarea creşterii 

economice şi asigurarea unei convergenţe a veniturilor cu cele din Uniunea Europeană. 

 România a evoluat în condiţii puternic accentuate de manifestarea virulentă a crizei 

financiare şi economice globale. În momentul debutului crizei, economia românească trecuse 

printr-o perioadă de mai mulţi ani de creştere economică, dar însoţită de acumularea unui 

deficit extern relativ important, precum şi de majorarea datoriei externe pe termen scurt. Pe 

fondul crizei, scăderea economică a condus la reducerea investițiilor  şi majorarea importantă 

a şomajului, ceea ce compromite procesul de convergenţă reală şi starea financiară a 

companiilor şi a populaţiei.  

În mediul rural, economia prezintă diferențieri semnificative în funcție de regiunile din care 

face parte, de trăsăturile demografice specifice, sociale și economice. Această diferenţiere se 

face vizibilă mai ales în ceea ce priveşte sărăcia în spaţiul rural românesc, reflectată într-un 

nivel scăzut de trai al populaţiei şi în lipsa de surse de venituri alternative.  

 Venirea crizei economice și financiare și-a făcut simțită prezența la jumătatea anului 

2008 și a înregistrat un impact negativ semnificativ asupra economiei regionale, ce s-a resimțit 

prin scăderea numărului de salariați, prin reducerea volumului de investiții străine și 

autohtone și chiar prin retragerea unor companii din Regiunea Nord-Vest. Din această 

categorie fac parte: industria alimentară, industria textilă şi a articolelor de îmbrăcăminte, 

industria de pielărie şi încălţăminte, industria metalurgică, industria prelucrătoare a lemnului, 

construcții, comerț cu ridicata și cu amănuntul, tranzacții imobiliare, etc. 

 

o Economia locală se caracterizează prin diversitate, fiind axată în special pe 

materiale de construcţii, agricultură (în special avicultură), exploatarea şi 

prelucrarea lemnului, industria uşoară (încălţăminte şi confecţii) şi fabricare 

produselor spirtoase (fabrica de băuturi alcoolice ZETEA). 

o Potenţialul ridicat în ceea ce priveşte materialele de construcţii este 

concretizat de existenţa în comună a 4 balastiere (balastru, sorturi şi nisip) 

cu staţii de extracţie şi sortare, a celor 3 depozite de materiale de construcţii, 
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a unei fabrici de extracţie şi prelucrare a betoniţei şi a firmelor de construcţii 

(echipe de zidari). 

4.1. Forța de muncă  

 

 În mediul rural, locurile de muncă disponibile sunt relativ reduse, iar economia rurală  

nu este suficient de diversificată, bazându-se preponderent pe agricultură. La acestea se 

adaugă şi  nivelul redus de pregătire profesională a persoanelor. Din cauză că sistemul 

educaţional nu s-a adaptat la cerinţele specifice mediului rural, populaţia rurală din ţara 

noastră nu dispune de formare sau experiență specializată pentru diversele activități 

economice. Se impune astfel necesitatea unor măsuri care să stimuleze crearea de noi locuri 

de muncă pe o durată lungă în mediul rural. 

 Atât la nivelul județean, cât și particular în cadrul comunei noastre, principala 

caracteristică este dependența semnificativă de o singură ramură de activitate economică, și 

anume agricultura. 

 Resursa de muncă a cunoscut o uşoară creştere în perioada 2007-2013. Diferența din 

anul 2013 față de anul 2007 înregistrând un procent de 1,63%, la nivel național. 

 

 În ceea ce privește  rata de activitate a resurselor de munca  la nivelul județului Olt, 

procentul este de 63,3%, situaţia fiind apropiată cu datele înregistrate la nivel de regiune, 

unde se înregistrează o rată de 65,6%. 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

Masculin 7115.4 7103.3 7151.4 7222.7 7233 7233.9 7223.1

Feminin 6657.3 6644.1 6724.5 6824.9 6814.7 6799.8 6774.8

Total 13772.7 13747.4 13875.9 14047.6 14047.7 14033.7 13997.9
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 Potrivit Institutului Naţional de Statistică, în anul 2007, la nivel regional, populația 

activă civilă era de 65,5 mii persoane, 69,2 mii persoane în anul 2019, pe când în județul Olt 

populația activă civilă înregistra 182,4 mii persoane, respectiv 161,2 mii persoane in anul 

2019.  

 Populaţia activă civilă caracterizează oferta potenţială de forţă de muncă şi gradul de 

ocupare a populaţiei cuprinzând: populaţia ocupată civilă şi şomerii înregistraţi. 

 

4.2. Persoane salariate 

 

 Cifra de afaceri a companiilor din județul Olt a ajuns la 14,7 miliarde de lei în 2019, o 

creștere de 22% față de acum patru ani. Astfel, județul nostru depășește ca performanțe 

economice Vâlcea și devine al doilea cel mai important jucător din economia regiunii, după 

Dolj (cifră de afaceri cumulată – 32,8 miliarde lei în 2019). 

 Județul Olt înregistrează cea mai mare creștere a numărului de companii din regiune 

(+6,7% față de acum patru ani) și ajunge la 9.303 firme înregistrate. 

 Mai mult, județul Olt a depășit în clasament județul Gorj și se apropie de locul doi, 

Vâlcea (10.202 firme înregistrate). 

Și salariul mediu a crescut și a ajuns la 2.685 lei net, Oltul fiind pe locul doi în Regiunea 

Sud-Vest după județul Dolj (2,766 lei). 

 Totuși, se înregistrează și un rezultat negativ. În județul Olt erau angajați în 2019 

37.574 oameni, cu 6% mai puțini față de 2015. 

 În judetul Olt, comertul este caracterizat de cresterea ponderii sectorului privat, în 

special în ceea ce priveste comertul cu produse alimentare, bãuturi si produse din tutun.În 

comertul cu ridicata ( exceptând autovehiculele si motocicletele), activeazã 475 firme si 110 

asociatii familiale si persoane fizice independente, cu o cifrã totalã de afaceri de 

2.160.222.452 mii lei. În comertul cu amãnuntul (cu exceptia autovehiculelor si 

motocicletelor) si repararea bunurilor personale si gospodãresti activeazã 2495 firme si 3243 

asociatii familiale si persoane fizice independente, cu o cifrã totalã de afaceri de 

2.332.948.466 mii lei. 
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 În comuna Bucinisu numărul mediu al salariaților în anul 2020, potrivit insse.ro a fost 

120 persoane. Pe parcursul ultimilor 10 ani, numărul salariaților a fost în creștere astfel: 

Anul 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Nr pers 55 54 53 51 57 98 101 122 133 139 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

 

 

 Marea majoritate a firmelor private din comună au ca obiect de activitate comerţul 

(magazine alimentare, de textile, baruri, terase, etc). Pe teritoriul comunei funcţionează 

unităţi cu profil agricol şi zootehnic. Întreprinzătorii locali se ocupă cu cultura plantelor 

cerealiere, creşterea si sacrificarea animalelor. 

În comuna BUCINIȘU funcţionează un număr semnificativ de magazine cu produse alimentare 

şi nealimentare, precum şi o piaţă agroalimentară. În vederea unei dezvoltări economice 

viitoare, administraţia locală oferă o serie de facilităţi potenţialilor investitori printre care: 

scutire de taxe şi impozite pe o perioadă de timp, forţă de muncă calificată şi necalificată, 

acces la terenurile şi la clădirile din domeniul public şi privat, asigurarea de materii prime, etc. 

 Fondul funciar agricol constituie principala sursa naturala a teritoriului comunei, 

functia dominanta in profilul economico-social fiind dezvoltarea agriculturii cu cele doua 

ramuri principale: cultura vegetala si cresterea animalelor. 
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 În anul 2019, datele statistice arataă că în județul Olt, numărul mediu al salariaților 

înregistra 71797 persoane salariate, înregistrandu-se o ușoară crestere a salariatilor, față de 

anii precedenti. 

Anii 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Număr 
pesoane 

60282 61016 63169 62467 62449 62441 65797 68221 71039 71797 

Sursa: http://statistici.i

nsse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

 

4.3. Potențial agricol 

 

Scopurile politicii agricole comune consistă în garantarea pentru agricultori a unui 

crescut nivel de trai, în a furniza consumatorilor alimente de calitate la preţuri echitabile 

precum şi de a păstra patrimoniul rural. Această politică a urmat evoluţia societăţii, încercând 

să vină în întâmpinarea noilor cerinţe ale populaţiei. Din această cauză calitatea alimentelor, 

protecţia mediului prin utilizarea biocombustibililor au câştigat o importanţă aşa de mare în 

ultima perioadă de timp. 

 Politica Agricolă Comună (PAC) este politica UE cea mai integrata şi care primeşte o 

cotă importantă din fondurile comunităţii europene. Acordând o mai mare atenţie la igiena şi 

calitatea produselor alimentare, ne dorim să facem primii paşi spre piaţa extrem de 

competitivă a producătorilor agricoli din UE.   

 Desi agricultura detine cea mai mare pondere în cadrul economiei locale a comunei, 

acest sector este slab dezvoltat, fiind caracterizat de existenta a numeroase gospodării 

neviabile  din  punct  de  vedere  economic.  În  general  se  practică  agricultură  în  ferme  de 

subzistentă si nu agricultură intensivă, în exploatatii agricole. 

Anumite  zone  din  comuna  nu  au  fost  cooperativizate,  în  timp  ce  altele  au  fost 

cooperativizate. După evenimentele din decembrie 1989, au avut loc transformări importante 
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în viaţa ţăranului. Prin legea nr. 18/1991 privind fondul funciar, ţăranii au fost 

reîmproprietăriti cu propritătile luate în urma cooperativizării forţate a agriculturii în 1962. 

Reîmproprietărirea  ţăranilor a  creat  mari  greutăţi  în  exploatarea  pământului,  efectiv  în  

anul 1989,  nici-un  ţăran  nu  deţinea  nici-un  tractor, muncind pământul cu atelaje cu 

tranţiune animală. Au urmat o serie de stimulente acordate de guvern către micii agricultori 

ceea ce a dat posibilitatea cumpărării de către mulţi agricultori de tractoare, pluguri, discuri, 

grape, alte utilaje agricole. Cu  toate  acestea,  în  anumite  zone,  încă  si  în  prezent,  se  

folosesc  unelte agricole cu tractiune animală. Terenurile  cultivabile  reprezintă  un  potential  

real  pentru  dezvoltarea  agriculturii ecologice,  având  în  vedere  că  îngrăsămintele  folosite,  

atât  în  trecut  cât  si  în  prezent,  sunt gunoiul de grajd. Desi există premisele dezvoltării 

agriculturii ecologice, ca instrument important în conservarea naturii si de revitalizare a 

microregiunii, populatia nu cunoaste avantajele acestei forme de agricultură si nici conditiile 

concrete de practicare si de certificare a produselor. 

Accentul care se pune pe dezvoltarea rurală comportă investiţii majore în silvicultură, 

valorificarea peisajului cu scopuri recreative – turism rural, biodiversitate, diversificarea 

economiei rurale, protecţia mediului rural, crearea de locuri de muncă, toate acestea având 

ca ultim scop creşterea calităţii vieţii locuitorilor comunei noastre. 

Teritoriul administrativ al comunei Bucinișu se încadrează din punct de vedere al 

zonării producţiei agricole şi creşterea animalelor. 

De asemenea în funcţie de potenţialul economic al comunei, se preconizează 

dezvoltarea activităţilor de cultivare a plantelor cerealiere, în perspectivă revigorarea 

sectorului zootehnic. Desfacerea produselor agricole se va realiza în sistemul pieţei libere. 

Comuna Bucinișu este situata intr-o zona de campie, ceea ce favorizeaza prezenta 

culturilor: grau, porumb, floarea soarelui si plante tehnice. Zona viticola soiuri hibride, 

pomicultura merii, peri, visini, caisi, pruni, legumicultura rosii, ardei, castraveti, ceapa, varza, 

vinete, dovlecei, sunt cultivate in gospodarii pentru consumul propriu. Zona nu este specific 

pomiculturii, iar din punct de vedere al viticulturii se preconizează înlocuirea soiurilor hibride 

cu soiuri nobile. Legumicultura se practică pe suprafeţe mici de către deţinătorii terenurilor. 

 Creşterea animalelor se face în gospodăriile individuale ale locuitorilor comunei. Deşi 

efectivele sunt în scădere datorită lipsei investitorilor şi a scăderii populaţiei apte de muncă, 

există posibilităţi de relansare a producătorilor de lapte sau carne datorită existenţei 

suprafeţelor destul de mari de păşune şi a terenurilor agricole. 

 Pentru a se putea ajunge la un standard european de dezvoltare, la nivelul comunei se 

doreşte înfiinţarea unor complexe agrozootehnice, puncte de colectare şi prelucrare a 

produselor animaliere. 

 

 Suprafaţa totală a teritoriului administrativ al comunei este de 2729 ha. 
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 Functia economica agricola se materializeaza in comuna prin productia agricola 

vegetala si productia animaliera, in conditiile unei dezvoltari reduse a prelucrarii primare a 

acestor produse, acestea fiind destinate majoritar pentru satisfacerea autoconsumului 

populatiei locale, si mai putin pentru valorificari pe piata libera. Lipsa unei agrotehnici 

avansate din gospodariile taranesti, practicate pe loturi mici de teren, constituie impedimente 

privind ridicarea productiei agricole si animaliere din cadrul comunei. De asemenea, vor 

trebui solutionate greutatile pe care le intampina populatia in valorificarea pe piata libera a 

produselor agricole in principalele centre de desfacere din zona. Mica industrie este 

reprezentata in comuna de catre societati comerciale care desfasoara activitati cu ar fi 

zootehnie, agricultura, confectii, materiale de constructii, asistenta medicala, panificatie, 

comercianti precum si asociatii agricole. În plus comuna se caracterizează prin activităţi 

privind exploatarea petrolieră. 

 

Potenţialul productiv al agriculturii 

 Având   la   bază   mecanisme   de   determinare   cauzală,   particularităţile   morfologice   

şi pedologice  ale  teritoriului  analizat  conduc  la  conturarea  unor  diferenţieri  de  potenţial  

productive agricol, concretizate în existenţa unor areale, după cum urmează: 

a. Arealul  luncilor şi  câmpiilor joase  este  caracterizat  de  prezenţa  solurilor  

cu  fertilitatea cea  mai ridicată, şi cu cele  mai reduse trăsături de restrictivitate  

morfometrică, astfel că aici sunt dominante culturile cu  valoare ridicată pe 

piaţa produselor agro-alimentare. Sunt pecifice însă şi manifestarea unor 

elemente de restrictivitate hidrică (supraumectare) care impun lucrări 

specifice de îmbunătăţiri funciare. 

b. Arealul câmpiilor înalte dunificate, caracterizat de elemente de favorabilitate 

morfometrică şi edafică, cu excepţia suprafeţelor nisipoase, care induc o  

anumită restrictivitate  în raport  cu  modul  de  utilizare  al  terenurilor.  În  

condiţiile ameliorării  psamosolurilor  este  posibilă utilizarea suprafeţelor în 

cauză pentru culturile de viţă-de-vie, pomi fructiferi, leguminoase, plante 

tehnice, legume, plante furajere şi plante medicinale. 

c. Arealele glacizate, de versanţi şi interfluvii deluroase joase,  caracterizat  de 

dominanţa eutricambisolurilor şi luvisolurilor, în care se remarcă intervenţia 

anumitor limitări morfometrice în raport cu posibilităţile de mecanizare a 

lucrărilor agricole 

d. Arealele deluroase interfluviale cu altitudini medii şi versanţi asociaţi 

acestora, în care utilizarea agricolă este legată în principal de utilizarea 

pastorală a păşunilor şi mai rar de cultivarea cerealelor  sau  plantelor  furajere,  

în  condiţiile  în  care  aici  sunt  dominante  soluri  încadrate  în categoria a 3-a 

şi a 4-a de fertilitate. 
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 Analiza structurii terenurilor agricole, pe categorii de folosinţă, scoate în evidenţă 

faptul că terenurile arabile deţin la nivelul comunei peste 95% din terenurile agricole, fapt ce 

se  constituie  ca  o  premisă  de  favorabilitate  faţă  de  culturile  de  câmp.   

4.3.1. Fondul funciar 

 

 Fondul funciar este constituit din terenurile de orice fel, indiferent de destinație, de 

titlul pe baza căruia sunt deținute sau de domeniul (public, privat, cooperatist, obștesc etc.) 

din care fac parte. 

 Fondul funciar este format din teren arabil, pășuni și fânețe naturale, vii și livezi, păduri 

și alte terenuri cu vegetație forestieră, construcții, drumuri și căi ferate, ape, bălți și alte 

suprafețe. 

 România se găseste pe locul 6 din Europa ca suprafaţă agricolă utilizată (după Franţa, 

Spania, Germania, Marea Britanie şi Polonia) şi pe locul 5 ca suprafaţă arabilă (după Franţa, 

Spania, Germania şi Polonia). Raportul dintre suprafaţa arabilă a ţării la numărul de locuitori 

denotă faptul că fiecărui locuitor îi revin circa 0,41 ha teren arabil, valoare aproape dublă faţă 

de media UE 27, care este de 0,212 ha/locuitor. În această privinţă, România ocupă locul şase, 

după ţările baltice, Danemarca şi Finlanda. 

 Se observă uşor că statistica ne plasează într-o poziţie privilegiată, de optim între 

volumul de resurse şi nivelul lor raportat la mărimea populaţiei. 

 Agricultura reprezintă activitatea economică de bază, prin care locuitorii comunei îşi 

asigură resursele de hrană şi o parte din veniturile băneşti. 

Producţia vegetală 

 Distribuţia terenurilor cultivate la nivelul unităţilor administrativ – teritoriale prezintă o 

serie de particularităţi, după cum urmează: 

 cele mai mari suprafeţe cultivate cu cereale corespunzător unor condiţii orografice 

prielnice şi a unor suprafeţe arabile extinse;  datorită  condiţiilor  de  determinare  

orografică.  Semnificaţia economică a acestor culturi derivă din importanţa crescută 

pe care o au atât în alimentaţia omului cât şi în hrana animalelor. Principalele 

cereale cultivate sunt grâul, secara, orzul şi orzoaica, (pe suprafete extinse) ovăzul, 

porumbul, bine reprezentat în comuna şi sorgul (pe suprafeţe extrem de reduse). 

Structura terenurilor cultivate 

 În judeţul OLT există o puternică tradiţie a fermelor familiale cu profil legumicol. 

Potenţialul ridicat al judeţului pentru producţia de legume în câmp şi spaţii protejate se 
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datorează în principal fertilităţii naturale a solurilor dar şi climei, corespunzatoare cerinţelor 

plantelor legumicole.  

- sunt cele mai multe ferme comerciale. Invesţiile din acest domeniu sunt 

semnificative, investiţii ce constau în utilaje de mici dimensiuni, instalaţii de 

fertirigare şi nu în ultimul rând instalaţii de încălzire pentru obţinerea recoltelor 

extratimpurii (tomate,castraveti). Producatorii utilizează seminţe certificate din 

hibrizi de mare producţie, în defavoarea soiurilor autohtone, cu producţii mai mici, 

rezistenţa mică la transport şi păstrare, dar gust şi arome specifce zonei Olteniei şi 

inconfundabile cu legumele de import. Valorificarea este cea mai dificila problema. 

Cei care produc legume în cantităţi mici, scad preţurile şi deseori dezavantajeză 

fermele comerciale.  

- Micii fermieri se pot organiza voluntar în grupuri de producatori, pentru a se dota cu 

linii de sortare, calibrare, spalare, ambalare, a legumelor şi vânzarea în 

supermarketuri, şi tot odată să-şi poată promova produsele locale, dar încă există 

reticenţă . În sectorul legumicol, de fapt aproape fiecare gospodarie din zona rurala, 

cultivă legume în sistem tradiţional pentru autoconsum, într-un sortiment foarte 

variat, dar suprafeţe mici. 

- Rolul sistemului de agricultură ecologică este de a produce hrană mai curată, în 

deplină corelaţie cu conservarea şi dezvoltarea mediului. Unul dintre principalele 

scopuri ale agriculturii ecologice este producerea de produse agricole şi alimentare 

proaspete şi autentice. Una din condiţiile esenţiale pentru dezvoltarea agriculturii 

ecologice o reprezintă promovarea conceptului de agricultură ecologică în vederea 

conştientizării consumatorilor de avantajele consumului de produse ecologice, astfel 

încât aceştia să ofere un preţ mai mare pentru produse curate a căror calitate este 

garantată de un sistem de inspecţie şi certificare. Înainte ca producătorii să înceapă 

desfăşurarea unei activităţi în acest domeniu au obligaţia să se înregistreze. 

Înregistrarea producătorilor în agricultura ecologică este obligatorie, în fiecare an, 

prin completarea Fişelor de înregistrare în agricultura ecologică,disponibile la 

Direcţiile pentru Agricultură Judeţene şi a Municipiului Bucureşti, în perimetrul căreia 

producătorul îşi desfăşoară activitatea. 

Directia pentru Agricultura Judeteană Olt, implementează la nivelul judeţului politicile şi 

strategiile în domeniile de activitate ale Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 

asigură punerea în aplicare a politicilor în sectorul agroalimentar, instrumentat atât de 

legislaţia europeană, cât şi naţională, referitoare la organizarea comună de piaţă si 

realizează colectarea, prelucrarea şi raportarea datelor statistice şi operative din 

domeniile de activitate, în conformitate cu cerinţele legislaţiei naţionale şi comunitare în 

domeniu; 

 Este cunoscut faptul că agricultura nu înseamnă numai obtinerea produselor agricole, 

ci şi spaţiul în care trăieste populaţia rurală. Spaţiile rurale oferă resursele naturale care 
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trebuie să fie menţinute şi protejate, iar agricultorii sunt consideraţi "gestionarii" zonelor 

rurale. În consecinţă, asigurarea unei perspective pentru agricultori şi zonele rurale est 

un element esenţial abordat de Politica Agricola Comuna. 

 Agricultura joaca un rol important in starea economico-sociala a judeţului Olt, având 

în vedere că din suprafaţa totală de 549.828 ha, suprafaţa agricolă este de 436.515 ha, 

din care arabil 390.336 ha. 

 Randamentele în agricultura sunt modeste raportate la potentialul agricol 

considerabil al judeţului Olt. 

 La cultura plantelor de câmp se identifica putine progrese în creşterea 

randamentelor, înregistrandu-se fluctuaţii, fie din cauze meteorologice (perioade cu 

secetă sau umiditate excesiva) fie din alte cauze cum ar fi: comasarea prea lenta a 

terenurilor; dotarea tehnică insuficientă cu tractoare şi maşini agricole; numar insuficient 

de ferme eficiente şi competitive pentru ca agricultura judeţului să fie cu rata de 

productivitate crescută. Agricultura la micii fermieri trebuie sa devină competitivă prin 

asociere atât la nivel de producţie primară cât şi la nivel de valorificare şi procesare. 

 Poate fi considerat insucces faptul ca în judeţul Olt nu este nici un grup de producători 

şi nici un produs agricol sau alimentar cu Denumire de Origine Protejată sau Indicaţie 

Geografică Protejată cu excepţia producţiei de vin. 

 În judeţul Olt este facilitată profesionalizarea agricultorilor, aceştia având acces la 

informaţie şi consultanţă dar nu a existat putere de convingere în ceea ce priveşte 

avantajele tehnice şi economice ale asocierii. 

4.3.2. Structura folosinței terenului agricol 

 

Modul de 
folosinta 
pentru 
suprafata 
agricola 1

9
9

0
 

2
0

0
0

 

2
0

0
1

 

2
0

0
2

 

2
0

0
3

 

2
0

0
4

 

2
0

0
5

 

2
0

0
6

 

2
0

0
7

 

2
0

0
8

 

2
0

0
9

 

2
0

1
0

 

2
0

1
1

 

2
0

1
2

 

2
0

1
3

 

2
0

1
4

 

Total ha) 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

1
8

 

2
7

1
8

 

2
7

1
8

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

3
4

 

2
7

2
9

 

Agricolă 

2
5

9
0

 

2
5

0
5

 

2
5

0
5

 

2
5

7
4

 

2
5

7
3

 

2
5

7
3

 

2
5

7
3

 

2
5

7
3

 

2
4

6
6

 

2
4

6
6

 

2
4

6
6

 

2
4

6
6

 

2
5

5
3

 

2
5

5
3

 

2
5

1
1

 

2
5

1
9

 

Arabilă 

2
5

2
2

 

2
3

9
8

 

2
4

8
7

 

2
4

7
1

 

2
4

3
4

 

2
4

3
4

 

2
4

3
4

 

2
4

3
4

 

2
4

1
0

 

2
4

1
0

 

2
4

1
0

 

2
4

1
0

 

2
4

9
9

 

2
4

9
9

 

2
4

6
1

 

2
4

7
1

 



   
 
 
 

 

 
64 

 

Pășuni 

5
0

 

4
8

 

: 8
5

 

8
5

 

8
5

 

8
5

 

8
5

 

: : : : : : : : 

Vii și 
pepiniere 
viticole 

1
7

 

5
8

 

1
8

 

1
8

 

5
4

 

5
4

 

5
4

 

5
4

 

5
6

 

5
6

 

5
6

 

5
6

 

5
4

 

5
4

 

5
0

 

4
7

 

Livezi și 
pepiniere 
pomicole 

1
 

1
 

: : : : : : : : : : : : : 1
 

Terenuri 
neagricole 
total 

: : : : : : : : : : : 2
6

8
 

1
8

1
 

1
8

1
 

2
2

3
 

2
1

0
 

Paduri si 
alta 
vegetatie 
forestiera 

: : : : : : : : : : : : : : 1
0

 

9
 

Ocupata cu 
ape, balti 

: : : : : : : : : : : 1
4

 

1
4

 

1
4

 

2
1

 

2
1

 

Ocupata cu 
constructii 

: : : : : : : : : : : 1
4

3
 

8
6

 

8
6

 

8
6

 

1
7

3
 

Cai de 
comunicati
i si cai 
ferate 

: : : : : : : : : : : 1
0

9
 

7
9

 

7
9

 

9
6

 

: 

Terenuri 
degradate 
si 
neproducti
ve : : : : : : : : : : : 2

 

2
 

2
 

1
0

 

7
 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

4.3.3. Numărul de animale 

 

 În comuna Bucinisu, efectivele de animale, pe anumite categorii, au scăzut din anii 

1990 până în prezent aici se încadrează bovinele și ovinele. Ultimele date statistice 

înregistrate de Institutul de Statistică sunt din anul 2003. Efectivele de animale, pe 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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principalele categorii de animale, forme de proprietate, judete si localitati potrivit insse.ro se 

prezină astfel:  

Principalele 
categorii de 
animale 

 Anul 

1990 2000 2001 2002 2003 

 Număr 

Bovine 673 350 367 359 290 

Porcine 1336 890 1081 1021 1200 

Ovine 2500 950 1137 960 1041 

Păsări 9296 17641 18000 20104 20100 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

4.4. Potențial forestier 

 

 Suprafaţa cu păduri şi alte terenuri cu vegetaţie forestieră a comunei Bucinisu este 

nesemnificativa.  

 

4.5. Potențial turistic 

 

Potenţialul turistic de excepţie al României este marcat prin două componente esenţiale: 

- componenta naturală, reprezentată prin peisaje spectaculoase, configuraţia variată a 

reliefului,condiţiile climatice favorabile, valoarea terapeutică şi abundenţa unor 

factori naturali de cură; 

- componenta antropică, reprezentată prin vestigii ale civilizaţiilor ce s-au succedat pe 

teritoriul României din vremuri imemoriale, monumente şi obiective de artă laică sau 

religioase, muzee şi colecţii muzeale, elemente de etnografie şi folclor de mare 

frumuseţe şi originalitate, realizări actuale de prestigiu. 

 Acestea constituie elementele de mare atractivitate pentru turismul românesc, 

prezentând o paletă largă de forme de turism: de sejur (de litoral, montan, balnear), 

vânătoare şi pescuit sportiv, turism itinerant cu valenţe culturale, turism profesional etc. 

 Fiecare formă a cadrului natural deţine, după specificul său, o anumită capacitate de 

potenţial turistic, urmărită pe treptele majore de relief, creşte de la câmpie, la dealuri şi 

podişuri până la unităţile montane, excepţie făcând litoralul românesc al Mării Negre şi Delta 

Dunării, care prezintă aspecte fizico-geografice originale.  

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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 România este deţinătoarea unui tezaur bogat în vestigii arheologice, monumente 

istorice, de arhitectură sau de artă, ca şi a unui inestimabil patrimoniu care atestă evoluţia şi 

continuitatea de muncă şi de viaţă pe aceste meleaguri, dezvoltarea culturii şi artei poporului 

român. 

 Principalele resurse turistice antropice sunt: 

- vestigiile arheologice; 

- monumentele istorice, de arhitectură şi de artă cu o valoare de unicat; 

- muzeele şi casele memoriale; 

- mărturiile civilizaţiei şi culturii populare; 

- satele turistice. 

 Între cele mai reprezentative zone turistice ale României se disting câteva cu 

caracteristici deosebite: 

- Bucureşti - capitala României, cel mai mare centru politic, industrial, administrativ, 

cultural, ştiinţific şi turistic al ţării; 

- Munţii Carpaţi - prin întindere, accesibilitate uşoară, originalitate şi frumuseţea 

peisajelor montane, bogăţia de ape minerale şi multiple posibilităţi de practicare a 

sporturilor de iarnă, constituie cea mai mare şi mai complexă zonă turistică a ţării. Aici 

se găsesc renumitele staţiuni montane internaţionale Poiana Braşov, Sinaia, Predeal, 

care, alături de Borşa, Stâna de Vale, Păltiniş, Durău, Semenic, Muntele Mic, Bâlea, 

dispun de hoteluri moderne şi vile cochete, restaurante, numeroase posibilităţi de 

agrement, pârtii şi instalaţii pentru sporturile de iarnă şi transport pe cablu. 

 Turismul balnear are, de asemenea, puternice baze de tratament, cazare şi agrement 

în frumoasele staţiuni din depresiunile sau culoarele de văi carpatine: Băile Herculane, Băile 

Felix, Călimăneşti-Căciulata, Slănic-Moldova, Băile Tuşnad, Covasna, Vatra Dornei și altele. 

Componentă fundamentală a dezvoltării economice , turismul este parte din priorităţile 

prezentei Strategii de Dezvoltare Locală. Integrarea turismului în conceptul de marketing 

teritorial ţine de oportunitatea pe care turismul o oferă ca posibilităţi de promovare a zonei. 

Astfel că implementarea unor măsuri de promovare a turismului asigură promovarea tuturor 

aspectelor locale, de la potenţial economic până la resurse naturale de calitate. 

 Turismul este una dintre politicile transversale ale Uniunii Europene fundamentată 

juridic prin articolul 3, litera “u” din Tratatul de la Masstricht, în care se autorizează 

comunitatea să adopte măsuri de dezvoltare în acest sector. Turismului îi sunt adresate 

dispoziţiile de liberă circulaţie a persoanelor, a mărfurilor, a serviciilor întreprinderilor mici şi 

mijlocii. 

 Vorbind despre turism semnifică să înfruntăm domenii cum ar fi protecţia mediului, 

politicile de ocupare a forţei de muncă, dezvoltarea transporturilor, protecţia consumatorilor, 

dezvoltarea de tehnologii moderne, tradiţie culturală locală. La nivelul întregii Uniuni 

Europene procent de 5% ca aport la economia comunitară. 
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 Administraţia publică prin implementarea prezentei strategii va urmări să promoveze 

şi să susţină orice iniţiativă privată sau public-privată de dezvoltare a turismului. 

 Următoarele măsuri se impun în această direcţie: 

 încurajarea întreprinderilor turistice pentru satisfacerea exigenţelor clienţilor; 

 crearea, modernizarea şi eficientizarea infrastructurilor de turism; 

 valorificarea resurselor umane în turism; 

 identificarea de pieţe naţionale şi internaţionale care să primească oferta locală de 

turism; 

 sprijin şi consultanţă oferită întreprinzătorilor din domeniu în vederea accesului la 

finanţări europene în domeniul turismului; 

 crearea şi utilizarea unui sistem de indicatori; 

 monitorizare în mass-media. 

Promovarea ofertei turistice va urmări premizele prezentate mai jos: 

 definirea unei mărci locale şi crearea de activităţi pentru susţinerea acestuia; 

 elaborarea de materiale de promovare, unitare şi de calitate (tematice sau 

diversificate, în limba română şi alte limbi de circulaţie internaţională): postere, 

broşuri, materiale informative, cataloage cu produse şi servicii, hărţi, calendare ale 

evenimentelor, etc.; 

 diseminarea materialelor de promovare prin centre de informare turistică locale, prin 

birourile de turism din străinătate şi în localităţile din străinătate; 

 promovare on-line şi crearea de legături între site-urile internet existente; 

 susţinerea de activităţi de promovare în mass-media; 

 integrarea pachetelor şi circuitelor turistice în programele naţionale de promovare; 

 încurajarea oricăror altor canale şi mijloace de promovare a turismului 

 (evenimente, concursuri, conferinţe, spectacole, etc.). 

 

 Datorită poziţiei geografice şi a frumuseţii peisajului, comuna Bucinisu se află printre 

atracţiile turistice din zona Olt. Aici se remarcă construcțiile cu o puternică valență istorică.

  

 Comuna se află într-un proces continuu de dezvoltare a agroturismului si a intregii 

laturi turistice.  

4.6.1. Potențial turistic 

 

 Potentialului turistic al judetului Olt este centrat pe valea inferioara a Oltului si 

teraselor sale si este format din câmpii si dealuri nu prea înalte. De la limita de nord a judetului 

pâna în apropiere de Slatina se întâlneste zona de dealuri, apartinând Podisului Getic si care 

ocupa o treime din suprafata judetului. La sud de Slatina pâna la Dunare se desfasoara o parte 

a Campiei Române, cu urmatoarele subunitati de câmpie: Câmpia Romanatilor, Câmpia 
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Boianului si Câmpia Burnazului. Altitudinea reliefului coboara în panta lina de la Vitomiresti, 

catre Dunare pâna la Corabia, ceea ce confera o expozitie sudica însorita. Valea Dunarii, 

orientata est-vest, domina malul românesc si prezinta terase întinse. Valea Oltului reprezinta 

o adevarata axa a teritoriului judetului. Terasele Oltului se remarca prin întinderi mai mari pe 

partea dreapta a vaii, începând din nordul judetului pâna la Dunare si pâna la Draganesti pe 

partea stânga unde sunt bine dezvoltate terasele înalte: Coteana 80-90 m si Slatina 50-60m. 

 Clima este temperat-continentala, mai umeda în partea de nord si mai arida în partea 

de sud. Punctul cel mai friguros etse la Caracal datorita curentilor reci din estul Câmpiei 

Române care îsi au punctul terminus în aceasta zona, iar punctul cel mai calduros este la 

Corabia. 

 

 Axul principal al retelei hidrografice îl constituie râul Olt care strabate judetul pe la 

mijloc de la nord la sud, pe o lungime de 143 km. Râul Olt primeste ca afluenti principali: pe 

dreapta râul Oltet, iar pe stânga câteva râuri cu debit foarte mic cum sunt: Tesluiul, Dârjovul. 

 În partea de nord, judetul Olt este brazdat si de râul Vedea, cu afluentul de pe partea 

dreapta Plapcea. Pe o distanta de 45 km, partea de sud a judetului este udata de apele 

Dunarii, care colecteaza întreaga retea hidrografica a judetului. 

 Fauna se compune din vegetatia lemnoasa: garnita(Quercus frainetto), carpenul 

(Carpinus betulus), stejarul (Quercus robur), gorunul (Quercus petrea ssp. dalechampii), 

paltinul (Acer platanoides), ulmul de câmp (Ulmus minor), parul paduret (Pyrus pyraster), 

marul paduret (Malus silvestis), salcâm (Robinia pseudocacia) si alte specii de diverse esente 

moi sau tari. 

Vegetatia ierboasa este reprezentata de aproximativ 246 specii, cele mai bine 

reprezentate fiind genurile Poa sp., Carex sp., Vicia sp., Allium sp., si specii considerate rare în 

flora judetului marul paradis (Malus pumila), Genista jannensis, Vicia peregrina, Myrrhoides 

nodosa, Physospermum cornubiense, bujorul românesc (Paeonia peregrina var. romanica) 

monument al naturii, brândusa galbena (Crocus). 

 Chiar dacă interesul turistic este relativ scăzut, judeţul Olt dispune de obiective 

turistice culturale însemnate din punct de vedere al valorii adăugate pe care acestea o aduc 

patrimoniului cultural național. Referitor la patrimoniul cultural imaterial, olăritul este un 

meşteşug care a supravieţuit peste secole, fiind foarte bine cunoscut în judeţul Olt, existând 

trei centre de olărit, cel de la Oboga, Româna şi Corbeni, unde ceramica este prelucrată atât 

smălţuită cât şi nesmălţuită, utilitatea ei fiind doar decorativă. Pentru turiştii amatori de 

etnografie se pot vizita locaţii unde alte meşteşuguri au rămas conservate, precum cojocăritul 

în Vădastra, torsul şi cusutul în Priseaca, Curtişoara, Icoana, Cezieni, cioplitul în lemn şi os în 

Câmpia Boianului, pictura populară pe lemn şi sticlă în Corbu şi măşti tradiţionale în Osica. 

 Manifestări cultural-artistice cu participare națională şi chiar internațională organizate 

la nivelul județului Olt sunt: „Zilele poeziei”- festival concurs (Ion Minulescu - Slatina, 

Drăgăneşti-Olt, Virgil Carianopol - Caracal, Virgil Mazilescu - Corabia), Festivalul Național 



   
 
 
 

 

 
69 

 

„Corabia de Aur”, Concursul Național de Muzică Pop Radu Şerban, „Oltenii & ....Restuǀ Lumii” 

- Festival Național de Umor, Festivalul Național Eugen Ionescu, Competiția Națională de Artă 

Fotografică Eva. 

 Obiceiurile şi sărbătorile tradiționale specifice regiunii județului Olt sunt enumerate în 

continuare: „Călușul” românesc - festivalul de folclor de Rusalii, „Sărbătoarea pâinii”- 

eveniment etnofolcloric ce marchează sfârșitul recoltei, Sărbătoarea „Iilor”- sărbătorirea 

costumului național din zona Romanați, „Cântecele Dunării”- festival inter-județean, „ Pomul 

Vieții”- festival concurs adresat ceramiștilor populari, Festivalul Concurs de Doine și Balade 

„De la Drăgănești la Vale”, Festivalul Național de Muzică Folk și Poezie „Ion Minulescu”. 

Printre obiectivele turistice culturale existente în județul Olt enumerăm: Arheoparc - „Muzeul 

Câmpiei Boianului” - Drăgăneşti-Olt, Aşezare fortificată - „Islaz” pe terasa primară stângă a 

Oltului la 200 m de sat, Aşezare Sucidava(epoca DacoRomanãSec.II-III), Aşezarea geto-dacă 

fortificată de la Sprâncenata, Casa Memorială „Nicolae Titulescu”, Casa Memorială Iancu 

Jianu, Castrul Roman Slăveni, Conacul Brătăşanu, Conacul Neamțu, Cula Călăţeanu, Cula 

Galiţa (Câmpu Mare-Dobroteasa), Monumentul Ecaterinei Teodoroiu, Muzeul de Arheologie 

şi Etnografie Corabia, Muzeul Romanațiului Caracal, Situl arheologic Romula (Reşca), Teatrul 

Național Caracal. 

 Edificiile religioase sunt obiective turistice cu o răspândire generalizată în toate 

localităţile, densităţi mai ridicate constatându-se acolo unde societăţile umane s-au 

consolidat mai timpuriu şi au avut o creativitate mai bogată. În general, aceste edificii sunt 

bine conservate. 

 

4.6.2. Infrastructura turistică 

 

 Conform datelor statistice, în Regiunea Sud-vest Oltenia, în anul 2021 existau 666 

agenţii de turism licenţiate de către Autoritatea Naţională pentru Turism. 

 În ceea ce priveşte structurile de primire turistică cu funcțiuni de cazare turistică la 

nivelul judeţului Olt, conform datelor INS, în anul 2021 era înregistrat un număr de 28 de 

astfel de structuri dintre care 7 în municipiul Slatina. 

4.6.3. Turismul în comuna Bucinisu 

 

 Comuna Bucinisu, este component a județului Olt, județ cu tradiții stravechi, obiceiuri 

păstrate si turism înfloritor. Bucinisu este o localitate străveche, insa turismul este foarte slab 

dezvoltat. 

 Nu exista monumente ale naturii conform legislatiei in vigoare. 
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4.6.4. Traditie si autenticitate 

 

 Ceramica 

 Specialiştii apreciază că ceramica populară românească este una dintre cele mai 

expresive din Europa. Restrângând sfera, în context naţional ceramica de pe Valea Olteţului, 

cunoscută în literatura de specialitate sub denumirea de ceramică de Oboga, este una dintre 

cele spectaculoase olării autohtone. Olăritul este o ocupație străveche ce se practica încă din 

vremuri străvechi, mărturie stând frumoasele vase de ceramică din epoca neolitică, epocă în 

care pe teritoriul României s-a dezvoltat o civilizație remarcabilă. Olăritul este o muncă 

obositoare, necesitând forţa, îndemânare şi cunoștințe deosebite. 

 Orice greșeală poate avea drept consecință distrugerea vasului; de aceea, olăritul este 

un meșteșug rezervat în exclusivitate barbarilor, femeile ajutând eventual doar la decorat.  

 Bărbaţii scot lutul din locuri speciale, îl aduc în gospodărie şi îl frământă cu mâinile, 

picioarele, sau cu un ciocan mare de lemn, amestecându-l cu apă. Pasta astfel obținută 

se curăţă de impurităţi, tăindu-se în felii subțiri şi se lucrează apoi la roata. Până nu demult, 

cele mai numeroase centre creatoare de civilizaţietradiţională au fiinţat în zonele 

submontane şi deluroase ale ţării, iar apogeul în practicarea meseriei de olar a fost atins spre 

sfârşitul secolului trecut şi la începutul secolului al XX-lea.  

 De exemplu, în judeţul Olt, erau amintiţi 200 de olari în preajma primului război 

mondial, iar în 1968 încă mai lucrau 68de meseriaşi în centrele de olari de pe Valea Olteţului 

– Corbeni, Româna,Oboga, Iancu Jianu, Chinteşti, Govora, Comăneşti şi Bobiceşti. Date despre 

acestelocalităţi, care din punct de vedere etnografic se găsesc înscrise în zonaRomanaţi, ne 

sunt furnizate de documente încă din secolul al XVI-lea. Despreolărit însă, documentele 

vorbesc abia în secolul al XIX-lea. Astăzi, în județul Olt, mai există trei centre în care se practică 

olăritul: Oboga, Româna și Corbeni. 

  

4.6.5. Valori etnografice 

 

Portul popular oltenesc, prin varietatea pieselor ce-l compun, al tehnicilor și materialelor 

folosite, al organizării decorurilor pe suprafața pieselor și motivelor decorative utilizate, 

reprezintă unul din cele mai complexe domenii ale artei populare. Toate articolele 

vestimentare tradiționale erau lucrate cu migală și pricepere de femeila străvechile războaie 

de țesut, în special iarna, când munca la câmp lipsea cu desăvârșire. Iile, cămășile, izmenele 

și maramele se țeseau din borangic. 
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 Încălțămintea obișnuită era opinca, pusă peste obiele, învelitoare din benzide țesătură 

din lână ce apăra piciorul. Costumele de zi cu zi erau simple, fără cusături și broderii. Podoaba 

de bază a costumului popular îl reprezintă marama diafană din borangic (pentru găteala 

capului), la care se adăugă bijuteriile, lucrate de către meşterii locali din argint şi aramă, lesele 

din mărgele multicolore şi salbele din monezi diferite. 

 Cămăşile costumului popular cu ornamente alese în război sau cusute, variază după 

zonă, vârstă şi ocazie. Poate fi urmărită, de asemenea, şi evoluţia lor în timp. O altă piesă de 

bază a costumului popular din judeţul Olt este zăvelca, boşceaua sau catrinţa cum i se spune 

în limbajul local. În tonalităţi de roşu, adesea cu motive antropomorfe şi zoomorfe, boşcelele 

din Romanaţi se deosebesc de zăvelcile din nordul judeţului, la care strălucirea fluturilor, a 

firului metalic şi a mărgelelor multicolore se împletesc armonios cu tonalităţile de albastru. 

 Costumul bărbătesc este reprezentat prin costumul de vară, cu cămaşă lungă sau 

scurtă, bogat ornamentată cu "şabace" şi a costumului de iarnă cu pantaloni de dimie cu 

găitane. În timpul iernii, atât bărbaţii cât şi femeile purtau cojoace împodobite îndeosebi cu 

motive spiralice lucrate de cojocarii din Caracal, Vădastra, Vişina etc. 

 Costumul popular de sărbătoare din zona Romanați purtat de femeie, se compune 

dintr-o cămașă, o ie cu poale care pot face sau nu corp comun, cele două zăvelci sau boșcelele, 

așezate una în față, cealaltă în spate, apoi marama pentru acoperitul capului, având diferite 

moduri de a fi legată, în funcție de vârsta și condiția socială. 

 Cămașa are altiță cusută cu roșu. Poalele au șabac, sunt frumos cusute, alese în război, 

de asemenea, de culoare roșie; sunt împodobite cu paiete, dar mult mai puține față de 

celelalte zone în care costumul poate fi încărcat și cu mărgele. La costumul de Romanați 

frapează acel roșu, precum și motivele policrome: galben, alb, albastru, verde. Se remarcă, de 

asemenea, pe zăvelcile de sărbătoare la femei, diferite motive: coarnele berbecului, pomul 

vieții, hora, diferite motive zoomorfe, avimorfe, chiar antropomorfe, care au o vechime 

pierdută în timp Costumul de bărbat în zona Romanați, cel de vară de exemplu, se compune 

din izmene împodobite cu șabac și colțișori pe margine, croșetați în casă, o cămașă cu poale, 

lungă, peste genunchi. Bărbații se încingeau cu un brâu colorat, ales în război, tot de culoare 

roșie, cu diverse modele. Brâul pentru muncă era mai închis la culoare, de\ regulă negru. 

Cămașa bărbătească era aleasă în război, cu șabace, mai puțin împodobitădecât o cămașă de 

femeie. Alt accesoriu este pălăria din paie. Costumul de iarnă includea acei pantaloni de dimie 

sau aba, ițarii, confecționați din lână foarte groasă, împodobiți cu găitane. Nu poate lipsi șuba, 

foarte groasă și decorată cu găitane bleumarin pe la mâneci, iar în unele zone avea și glugă, o 

influențădin zona Boianului. 

 Costumul de călușar 

 Întrucât se crede că originea obiceiului se află în dansurile și războaiele militare 

romane, călușul este un dans dinamic, ce implică forță și pasiune, cu ajutorul căruia membrii 

formației se luptă cu spiritele rele încercând să asigure protecție întregii comunități. Costumul 

purtat de călușari pe perioada Rusaliilor se aseamănă fizic dar și simbolic cu costumul de luptă 
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al soldaților romani din războaie, astfel: pălăria este confecționată din stofă și împodobită cu 

ciucurași și panglici, reprezentând coiful soldatului luptător; bățul reliefează sabia cu care 

aceștia luptau și se apărau; cămașa și fusta cusuta cu arnici roșu (încă din timpuri vechi și 

necunoscute, roșu este culoarea puterii prin care se alungă spiritele rele, aduc belșugul și 

bunăstarea); brâu(bete sau diagonala) - călușarul poarta deasupra cămăşii, atât pe faţă cât şi 

pe spate, un "X” format din aceste bete, fapt ce simbolizează scutul şi ideea de apărare; 

pantaloni şi jampieri; pantofi – opinci prevăzute cu pinteni- acesta este totodată şi obiectul 

care are una din cele mai mari puteri carmace, favorabile, întrucât sunetul lăsat de ciocnirea 

opincilor dotate cu pinteni sperie şi îndepărtează orice energie şi spirit negativ. Deşi tradiția 

portului şi realizării costumului popular este pe cale de dispariție, sunt zone în care se 

încearcăpăstrarea şi reînvierea meșteșugului confecționării de costume populare. 
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CAPITOLUL 5 

5. Social 

 

 Serviciile sociale reprezintă ansamblul de măsuri şi activităţi realizate pentru a 

răspunde nevoilor sociale, precum şi celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în 

vederea depăşirii situaţiilor de dificultate, prevenirii şi combaterii riscului de excluziune 

socială, promovării incluziunii sociale şi creşterii calităţii vieţii. 

 Pornind de la nevoile fiecărei persoane, serviciile sociale pot avea o adresabilitate mai 

largă, la nivel de grup sau comunitate. 

 Pentru realizarea unor acţiuni sociale coerente, unitare şi eficiente în beneficiul 

persoanei, serviciile sociale se pot organiza şi acorda în sistem integrat cu serviciile de 

ocupare, de sănătate, de educaţie, precum şi cu alte servicii sociale de interes general, după 

caz. 

 Sistemul de asistenţă socială din România este reglementat prin legea asistenţei 

sociale nr. 292/2011, publicată în Monitorul Oficial nr. 905 din 20 decembrie 2011. Conform 

prevederilor acestei legi, sistemul naţional de asistenţă socială reprezintă „ansamblul de 

instituţii, măsuri şi acţiuni prin care statul, reprezentat de autorităţile administraţiei publice 

centrale şi locale, precum şi societatea civilă intervin pentru prevenirea, limitarea sau 

înlăturarea efectelor temporare ori permanente ale situaţiilor care pot genera marginalizarea 

sau excluziunea socială a persoanei, familiei, grupurilor ori comunităţilor.” 

 În ultimii ani, impactul politicilor şi reglementărilor Uniunii Europene asupra furnizării 

serviciilor sociale şi de sănătate a crescut în mod constant. Deşi Uniunea Europeană nu poate 

emite reglementări cu caracter obligatoriu în domeniul social (datorită acţiunii principiului de 

subsidiaritate în acest domeniu), serviciile sociale de interes general se află sub incidenţa unei 

categorii de reglementări specifice serviciilor şi anume cele legate de competiţie şi achiziţii 

publice. Acest fapt se datorează şi modului în care statele membre au decis să îşi organizeze 

sistemul de servicii sociale – de exemplu descentralizând organizarea serviciilor sociale, 

externalizând furnizarea lor directă etc. Deseori, aplicarea rigidă a acestor reguli de 

contractare şi achiziţii publice are efecte negative asupra furnizării serviciilor sociale. 

 Clasificarea serviciilor sociale are la bază următoarele criterii: 

1. scopul serviciului; 

2. categoriile de beneficiari cărora li se adresează; 

3. regimul de asistare, respectiv regimul rezidenţial sau nerezidenţial; 

4. locul de acordare; 

5. regimul juridic al furnizorului de servicii sociale; 

6. regimul de acordare. 
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  După scopul lor, serviciile sociale pot fi clasificate în: servicii de asistenţă şi suport 

pentru asigurarea nevoilor de bază ale persoanei, servicii de îngrijire personală, de 

recuperare/reabilitare, de inserţie/reinserţie socială etc. 

 După categoriile de beneficiari, serviciile sociale pot fi clasificate în servicii sociale 

destinate copilului şi/sau familiei, persoanelor cu dizabilităţi, persoanelor vârstnice, 

victimelor violenţei în familie, persoanelor fără adăpost, persoanelor cu diferite adicţii, 

respectiv consum de alcool, droguri, alte substanţe toxice, internet, jocuri de noroc etc., 

victimelor traficului de persoane, persoanelor private de libertate, persoanelor sancţionate 

cu măsură educativă sau pedeapsă neprivativă de libertate aflate în supravegherea serviciilor 

de probaţiune, persoanelor cu afecţiuni psihice, persoanelor din comunităţi izolate, şomerilor 

de lungă durată, precum şi servicii sociale de suport pentru aparţinătorii beneficiarilor. 

  După regimul de asistare, serviciile sociale se clasifică în: 

   a) servicii cu cazare, pe perioadă determinată sau nedeterminată: centre rezidenţiale, 

locuinţe protejate, adăposturi de noapte etc.; 

   b) servicii fără cazare: centre de zi, centre şi/sau unităţi de îngrijire la domiciliu, cantine 

sociale, servicii mobile de acordare a hranei, ambulanţa socială etc. 

După locul de acordare, serviciile sociale se asigură: 

   a) la domiciliul beneficiarului; 

   b) în centre de zi; 

   c) în centre rezidenţiale; 

   d) la domiciliul persoanei care acordă serviciul; 

   e) în comunitate. 

 Categoriile şi tipurile de servicii sociale, activităţile şi funcţiile aferente fiecărui tip de 

serviciu, precum şi regulamentele-cadru de organizare şi funcţionare se stabilesc prin 

Nomenclatorul serviciilor sociale, aprobat prin hotărâre a Guvernului, la propunerea 

Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale. 

 Serviciile sociale sunt asigurate de către autorităţile administraţiei publice locale, 

precum şi de persoane fizice sau persoane juridice publice ori private, în condiţiile actelor 

normative în vigoare. 

 Având în vedere faptul că marea majoritate a serviciilor sociale sunt furnizate de 

primării, acestea nu au nici capacitatea financiară nici cea instituţională de a furniza servicii 

sociale de specialitate pentru a satisface necesităţile cetăţenilor. 

 

 activităţi de identificare a nevoii sociale individuale, familiale şi de grup 

 activităţi de informare despre drepturi şi obligaţii; 

 măsuri şi acţiuni de conştientizare şi sensibilizare socială; 



   
 
 
 

 

 
75 

 

 măsuri şi acţiuni de urgenţă în vederea reducerii efectelor situaţiilor de criză; 

 măsuri şi acţiuni de sprijin în vederea menţinerii în comunitate a persoanelor în 

dificultate; 

 activităţi şi servicii de consiliere; 

 măsuri şi activităţi de organizare şi dezvoltare comunitară în plan social pentru 

încurajarea participării şi solidarităţii sociale; 

 Orice  alte  măsuri  şi  acţiuni  care  au  drept  scop  prevenirea  său  limitarea  unor  

situaţii  de dificultate ori vulnerabilitate, care pot duce la marginalizare său excluziune 

socială. 

5.1. Infrastructura de sănătate 

 

 Infrastructura de sănătate la nivelul României 

 

 Cheltuielile pentru sănătate în România sunt cele mai scăzute din UE atât pe cap de 

locuitor (1 029 EUR, media UE fiind de 2 884 EUR), cât și ca procent din PIB (5 % față de 9,8 % 

în UE). Ponderea cheltuielilor pentru sănătate finanțate din bani publici (79,5 %) este în 

concordanță cu media UE (79,3 %) și, deși plățile directe sunt în general scăzute, cu excepția 

cheltuielilor pentru medicamentele prescrise în cadrul asistenței medicale ambulatorii, plățile 

informale sunt deopotrivă substanțiale și răspândite. În termeni absoluți, cheltuielile din toate 

sectoarele sunt scăzute, iar sistemul de sănătate este subfinanțat într-o măsură semnificativă. 

 O proporție substanțială a populației raportează nevoi nesatisfăcute de asistență 

medicală; în plus, accesul la această asistență este marcat de discrepanțe regionale, etnice și 

de venit semnificative. Persoanele din zonele rurale, cele care provin din comunități 

marginalizate și grupurile cu nivel socioeconomic mai scăzut se confruntă cu obstacole mai 

mari în calea obținerii de asistență medicală. 

 Deficitele de forță de muncă din domeniul sănătății se mențin ridicate, numărul 

medicilor și al asistenților medicali fiind unul dintre cele mai scăzute din Europa. În 2018, 

guvernul a abordat acest aspect în cadrul unei ordonanțe de urgență, acordând majorări 

salariale substanțiale și rapide, care au determinat creșterea cu peste 100 % a remunerațiilor 

medicilor rezidenți din spitalele publice. Această măsură a fost o reacție la proteste și se speră 

că îmbunătățirea salariilor va contribui la păstrarea personalului medical și la reducerea 

emigrației acestuia. 

 Mediul rural, este deficitar din punct de vedere al acoperirii cu unitati medicale astfel 

ca este important ca rețeaua de cabinete medicale de medicina de familie sa fie bine 

reprezentată. În mediul rural, asistența medicală primară a fost asigurată de 40,3% dintre 

cabinetele independente de medicina de familie. Totodată, 60 de spitale și alte unități 

medicale asimilate spitalelor în structura cărora s-au regăsit 24 de ambulatorii de spital, un 
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număr de 8 ambulatorii de specialitate, 4 centre de diagnostic și tratament, unul din cele doua 

sanatorii de neuropsihiatrie au oferit asistență medicală de specialitate în mediul rural. 

 

 Infrastructura de sănătate la nivelul comunei Bucinisu 

 

 În comuna Bucinișu funcționează un Cabinet Medical Individual – medic de familie, 

încadrat cu medic și personal sanitar cu studii medii și o farmacie. 

 Din datele statistice referitoare la starea de sănătate a populaţiei măsurată pe 

indicatorii: nataliatate, mortalitate şi gradul de îmbolnăvire a populaţiei, se constată 

următoarele: 

- există un raport nefavorabil între numărul naşterilor şi numărul deceselor; 

- speranţa de viaţă la naştere este de 98%; 

 Pentru ameliorarea acestor indicatori sunt necesare următoarele măsuri: 

- asigurarea condiţiilor minime de trai, printre care distribuţia apei potabile şi evacuarea celei 

uzate printr-un sistem centralizat de canalizare; 

- acţiuni de panificare familială moderne; 

- protecția familiei şi a femeii gravide; 

- continuarea acţiunilor de educaţie sanitară efectuată de medicii de familie; 

- - realizarea unei infrastructuri medicale prin prin înfiinţarea unor cabinete medicale 

individuale şi dotarea lor cu aparatură modernă de diagnosticare. 

 

Unitati sanitare pe categorii de unitati, forme de proprietate, judete si localitati: 

 

Categorii de 
unitati sanitare 

Forme de 
proprietate 

Ani  

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Cabinete 
medicale de 

familie 

Publică 1 1 1 1 1 : : : : : 

Privată : : : : : 1 1 1 1 1 

Cabinete 
stomatologice 

Publică 
: 

: : : : : : : : : 

Privată 
: 

: : : : : : : : : 

Farmacii Publică : : : : : : : : : : 

Privată 
: 

: : : : : : : : : 

Puncte 
farmaceutice 

Privată 
: 

: : : : : : : : : 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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5.1.1. Personal medico-sanitar 

 

 Conform datelor furnizate de Institutul Național de Statistică, în Regiunea Sud-Vest 

Oltenia, numărul cadrelor medicale a oscilat usor în ultimii 10 ani. 

Categorii de 

personal 

sanitar 

Forme de 

proprieta

te 

Sexe 

Ani 

Anul 

2010 

Anul 

2011 

Anul 

2012 

Anul 

2013 

Anul 

2014 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

UM: Numar persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Numar 

persoane 

Medici 

(exclusiv 

stomatologi

) 

Total Total 4673 4636 4677 4785 4881 5373 5478 5675 5898 6119 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 4350 4290 4320 4331 4389 3329 3363 3433 3541 3691 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total 323 346 357 454 492 2044 2115 2242 2357 2428 

din care: 

medici de 

familie 

Total Total 1606 1576 1550 1425 1388 1369 1345 1335 1314 1315 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 1508 1476 1443 1292 1258 78 26 31 27 29 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total 98 100 107 133 130 1291 1319 1304 1287 1286 

Stomatolog

i 
Total Total 915 936 995 1047 1118 1152 1201 1266 1325 1363 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 336 298 309 263 283 141 157 178 180 178 
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- 

Propriet

ate 

privata 

Total 579 638 686 784 835 1011 1044 1088 1145 1185 

Farmacisti Total Total 1178 1187 1254 1272 1402 1447 1500 1699 1759 1693 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 81 85 86 87 88 96 103 114 124 126 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total 1097 1102 1168 1185 1314 1351 1397 1585 1635 1567 

Alte tipuri 

de personal 

sanitar cu 

studii 

superioare 

Total Total : : : : : 1679 1897 2030 2200 2259 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total : : : : : 1479 1602 1655 1824 1855 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total : : : : : 200 295 375 376 404 

Din care: 

asistenti 

medicali cu 

studii 

superioare 

Total Total : : : : : 1213 1361 1460 1547 1630 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total : : : : : 1073 1163 1211 1333 1398 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total : : : : : 140 198 249 214 232 

Personal 

sanitar 

mediu 

Total Total 13317 12877 12831 13106 13301 13846 14095 15096 15360 15570 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 11570 11110 11043 10678 10563 8988 9079 9521 9533 9576 
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- 

Propriet

ate 

privata 

Total 1747 1767 1788 2428 2738 4858 5016 5575 5827 5994 

din care: 

asistenti 

medicali 

Total Total : : : : : 12764 12994 13897 14137 14268 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total : : : : : 8066 8173 8493 8488 8500 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total : : : : : 4698 4821 5404 5649 5768 

Asistenti 

medicali 

obstetrica - 

ginecologie 

(Moase) 

Total Total 434 392 338 307 302 328 317 352 359 372 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 427 385 331 300 290 257 256 251 253 263 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total 7 7 7 7 12 71 61 101 106 109 

Personal 

sanitar 

auxiliar 

Total Total 6158 5813 5658 5567 5517 5383 5660 5971 6022 6167 

- 

Propriet

ate 

publica 

Total 5982 5651 5518 5374 5288 4950 5216 5442 5458 5590 

- 

Propriet

ate 

privata 

Total 176 162 140 193 229 433 444 529 564 577 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 
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 În comuna Bucinisu, personalul medico-sanitar pe categorii, forme de proprietate, 

județe si localități: 

Categorii de 
cadre 

medico-
sanitare 

Forme de 
proprietate 

Ani  
2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Medici Publică 1 1 1 1 1 : : : : : 

Privată : : : : : 1 1 1 1 1 

din total 
medici: 

medici de 
familie 

Publică 1 1 1 1 1 : : : : : 

Privată : : : : : 1 1 1 1 1 

Personal 
sanitar mediu 

Publică 2 2 2 2 2 : : : : : 

Privată : : : : : 2 2 2 2 2 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

 

5.2. Învățământ  

 

 Sistemul de învăţământ reprezintă subsistemul principal al sistemului de educaţie. 

Structura sistemului de învăţământ din România cuprinde: învăţământul preşcolar, 

învăţământul primar, învăţământul secundar inferior, învăţământul general obligatoriu, 

învăţământul secundar superior, şcolile de arte şi meserii, şcolile de ucenici, învăţământul 

post-liceal şi învăţământul superior. 

 După 1989 învăţământul românesc a înregistrat progrese în ciuda condiţiilor 

economice dificile şi a schimbărilor care au intervenit în viaţa socială. După 1998 a fost 

demarată reforma în educaţie, ca urmare a democratizării treptate şi a infuziei fondurilor 

europene şi ale Băncii Mondiale. 

 În mediul rural, infrastructura educațională nu are capacitatea de a susține un nivel 

decent de trai. În acest context, educația antepreșcolară (creșe) și preșcolară (grădinițe) se 

confruntă cu un deficit major în ceea ce privește infrastructura. Astfel, la nivelul creșelor, din 

295 unități în anul 2011, doar 1% se aflau în mediul rural, în contextul în care, din totalul 

copiilor cu vârste cuprinse între 0 şi 4 ani, 45,5% erau înregistraţi în mediul rural. În ceea ce 

privește procentul de acoperire grădinițe în mediul rural acesta era doar de 7,44 % din 

numărul înregistrat la nivel național în anul școlar 2012-2013.  

   

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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 In comuna Bucinișu isi desfasoara activitatea o scoală generale cu clasele I–VIII si doua 

Grădinițe 

 Populaţia şcolară înregistrează în prezent o tendinţă de stagnare în ce priveşte 

evoluţia ei numerică, deşi familiile tinere se stabilesc încă în localitate şi se îndeletnicesc în 

special cu agricultura. 

În localitatea Bucinisu există o singură urmatoarea structura educationala: 

Niveluri de educatie 

Ani 

Anul 

2010 

Anul 

2011 

Anul 

2012 

Anul 

2013 

Anul 

2014 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Total 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Primar si gimnazial 

(inclusiv invatamantul 

special) 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Primar si gimnazial : : : 1 1 1 1 1 1 1 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 Școala din comuna Bucinisu dispune de următoarea structura a salilor de clasa 

(cabinete scolare/amfiteatre) pe niveluri de educatie: 

 

Niveluri de educatie 

Ani  

Anul 

2010 

Anul 

2011 

Anul 

2012 

Anul 

2013 

Anul 

2014 

Anul 

2015 

Anul 

2016 

Anul 

2017 

Anul 

2018 

Anul 

2019 

Anul 

2020 

Total 10 10 9 9 13 13 12 12 14 14 10 

Invatamant prescolar 
: : : : 4 4 3 3 5 5 5 

Invatamant primar si 

gimnazial (inclusiv 

invatamantul special) 

: : : 9 9 9 9 9 9 9 5 
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Invatamant primar si 

gimnazial 

: : : 9 9 9 9 9 9 9 5 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

 De asemenea scolile au in dotare un număr de 18 de calculatoare disponibile elevilor 

și cadrelor didactice.  

 

Populația școlară 

 

 Datele culese de la INS în ceea ce privește populația școlară este cuprinsa în tabelul 

următor. Sunt datele culese în ultimii 10 ani și ne relevă o pantă descendentă a numărului de 

copii înscriși în instituțiile de înățământ. 

Nivel de 
instruire 

Ani 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Număr persoane 

Total 
216 212 207 205 215 202 187 188 176 163 

Copii înscriși 
în grădinițe 

72 67 51 47 58 60 45 45 44 40 

Elevi inscrisi 
in 

învățământul 
preuniversitar 

144 145 156 158 157 142 142 143 132 123 

Elevi inscrisi 
in 

Învățământul 
primar si 
gimnazial 
(inclusiv 

învățământul 
special) 

144 145 156 158 157 142 142 143 132 123 

Elevi inscrisi 
in 

Învățământul 
primar 

(inclusiv 
învățământul 

special) 

73 72 85 90 84 76 72 73 69 72 

Elevi inscrisi 
in 

învățământul 
gimnazial 
(inclusiv 

71 73 71 68 73 66 70 70 63 51 
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învățământul 
special) 

Elevi inscrisi 
in 

învățământul 
primar si 
gimnazial 

: : : 158 157 142 142 143 132 123 

Elevi inscrisi 
in 

Învățământul 
primar 

: : : 90 84 76 72 73 69 72 

Elevi inscrisi 
in 

învățământul 
gimnazial 

: : : 68 73 66 70 70 63 51 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

Personal didactic 

 

 Cadrele didactice din instituțiile de învățământ ale comunei Bucinisu în anul 2019 

numărau 15 persoane, împărțite astfel: 3 cadre didactice pentru învățământul preșcolar, 12 

cadre pentru învățământul primar (inclusiv învățământul special). 

Nivel de 
instruire 

Ani 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Număr persoane 

Total 
15 17 16 17 16 20 18 16 15 15 

Învățământ 
prescolar 

4 4 3 3 3 4 3 3 3 3 

Învățământ 
primar si 
gimnazial 
(inclusiv 

învățământul 
special) 

11 13 13 14 13 16 15 13 12 12 

Învățământ 
primar 

(inclusiv 
învățământul 

special) 

4 4 5 5 5 5 5 5 4 4 

Învățământ 
gimnazial 
(inclusiv 

învățământul 
special) 

7 9 8 9 8 11 10 8 8 8 

Învățământ 
primar si 

: : : 14 13 16 15 13 12 12 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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gimnazial 

Învățământ 
primar 

: : : 5 5 5 5 5 4 4 

Învățământ 
gimnazial 

: : : 9 8 11 10 8 8 8 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table  

 

5.3. Mortalitatea infantilă 

 

 România a avut şi în 2018 cea mai mare rată a mortalităţii infantile din Uniunea 

Europeană, cu 6 decese la 1.000 de naşteri vii, aproape dublu faţă de o rată a mortalităţii 

infantile de 3,4 decese la 1.000 de naşteri vii în Uniunea Europeană, arată datele publicate de 

Eurostat.  

 În comuna Bucinisu, datele statistice furnizte de site-ul INSSE.ro arată următoarele 

valori: 

Decedati sub 1 an pe județe și localități 

Ani 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Bucinisu : : : : : 2 1 : : : 

Olt 39 22 35 35 25 25 19 24 19 17 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

Nascuti vii pe judete si localitati 

Ani 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Bucinisu 12 18 9 14 12 14 11 11 12 6 

Olt 3615 3356 3447 3498 3421 3328 3437 3521 3509 3359 

Sursa: http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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CAPITOLUL 6  

6. Mediu/ecologie 

 

 Potrivit unui nou sondaj Eurobarometru, 87% dintre cetățenii români spun că 

protecția mediului este importantă pentru ei (media europeană fiind de 94%). În plus, 45% 

dintre cetățeni au afirmat că, în România, poluarea aerului constituie cea mai importantă 

problemă legată de mediu, în timp ce, la nivel european, 46% din cetățenii UE sunt de această 

părere. Dintre respondenții români, 41% (media europeană: 36%) consideră că sănătatea și 

viața de zi cu zi le sunt afectate de către problemele de mediu. În ceea ce privește deciziile 

luate referitor la protecția mediului, 41% din cetățenii români (media europeană: 26%) 

consideră că acestea trebuie luate de către guvern, în timp ce 56% (media europeană: 70%) 

consideră că această sarcină trebuie gestionată în comun, în cadrul UE. 

 Potrivit rezultatelor sondajului, cele mai importante probleme de mediu sunt 

schimbările climatice, poluarea aerului și deșeurile. Peste trei sferturi (78 %) dintre 

respondenți cred că aspectele legate de mediu au un efect direct asupra vieții lor de zi cu zi și 

asupra sănătății lor. Peste 80 % dintre cetățeni sunt îngrijorați în privința impactului 

substanțelor chimice din produsele de uz zilnic. 

 Este recunoscut faptul că ar putea fi nevoie de schimbări fundamentale. Măsurile de 

politică ce vizează reducerea deșeurilor de plastic și a aruncării de gunoaie pe domeniul public 

se bucură de un sprijin puternic în rândul celor peste 27 000 de persoane intervievate. De 

asemenea, potrivit rezultatelor sondajului, cetățenii cred că produsele ar trebui concepute în 

așa fel încât să fie facilitată reciclarea plasticului, industria și comercianții cu amănuntul ar 

trebui să facă un efort pentru a reduce ambalajele din plastic, cetățenii ar trebui învățați cum 

să genereze mai puține deșeuri de plastic, iar autoritățile locale ar trebui să asigure instalații 

de colectare mai multe și mai bune pentru deșeurile din plastic. 

 De asemenea, sondajul a examinat atitudinile referitoare la industria îmbrăcămintei, 

fiind înregistrate niveluri ridicate de îngrijorare în privința problemelor legate de mediu și de 

condițiile de muncă. Respondenții au declarat că își doresc îmbrăcăminte care să dureze mai 

mult și care să fie făcută din materiale reciclabile. 

 În sfârșit, respondenții și-au exprimat sprijinul și pentru alte măsuri, cum ar fi 

investițiile în cercetare și dezvoltare, desfășurarea mai multor activități de informare și 

educare, încurajarea întreprinderilor în sensul implicării în activități sustenabile, precum și 

exercitarea unui control legislativ mai strict. 

 Acest sondaj a fost realizat în perioada 6-19 decembrie 2019 în cele 28 de state 

membre ale UE de la momentul respectiv. Aproximativ 27 498 de respondenți din diferite 

grupuri sociale și demografice au fost intervievați față în față, acasă, în limba maternă. 
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 Acest sondaj Eurobarometru special este reluarea parțială, în scop de monitorizare, a 

unui sondaj Eurobarometru special realizat în octombrie 2017 pe aceeași temă. Multe dintre 

întrebări au fost repetate în cadrul acestui Eurobarometru special 

6.1. Infrstructura de mediu în Sud-Vest Oltenia 

 

 Poluarea aerului este cea mai gravă problemă, întrucât are efecte pe termen scurt, 

mediu şi lung.  

 Starea atmosferei este evidenţiată prin prezentarea poluării de impact cu diferite 

noxe, calitatea precipitaţiilor atmosferice, situaţia ozonului atmosferic, dinamica emisiilor de 

gaze cu effect de seră şi unele manifestări ale schimbărilor climatice. 

 Principalele obiective ale politicii de mediu din România sunt create pentru a garanta 

un mediu curat, şi urmăresc să asigure o viaţă sănătoasă populaţiei, să ducă la eliminarea 

sărăciei şi a degradării mediului, să regenereze economia pe baza principiilor de dezvoltare 

 durabilă şi să armonizeze legislaţia naţională privind protecţia mediului cu cea a 

Uniunii Europene. Indicatorii cu privire la calitatea aerului sunt calculaţi pe baza datelor 

înregistrate de sistemul de monitorizare a calităţii aerului şi sunt consideraţi ca fiind cei mai 

importanţi, în scopul evaluării situaţiilor concrete, în comparaţie cu ţintele de calitate stabilite 

de reglementări. 

 Aerul este factorul de mediu cel mai important pentru transportul poluanţilor, 

deoarece constituie suportul pe care are loc transportul cel mai rapid al acestora în mediul 

înconjurator, astfel că supravegherea calităţii atmosferei este pe prim loc în activitatea de 

monitorizare. 

 Din datele de calitate ale aerului, obţinute din reţeaua de monitorizare, rezultă o 

uşoară îmbunătăţire a calităţii aerului datorată diminuării activităţilor economice şi 

programelor de retehnologizare şi modernizare, realizate la nivelul unor unităţi industriale, 

precum şi intensificării activităţii agenţiilor de protecţia mediului (creşterea numărului de 

inspecţii la agenţii economici a căror activitate produce impact asupra calităţii aerului). 

 

EMISII DE POLUANŢI ATMOSFERICI 

 Asigurarea unei calităţi corespunzătoare a mediului, protejarea lui – ca necesitate 

supravieţuirii şi progresului – reprezintă o problema de interes major şi certă actualitate 

pentru evoluţia socială. În acest sens, se impune păstrarea calităţii mediului, diminuarea 

efectelor negative ale activităţii umane cu implicaţii asupra acestuia.  

 În scopul evaluării calităţii aerului s-a realizat anual inventarierea şi evaluarea emisiilor 

de poluanţi atmosferici la nivelul judeţelor respectând ghidurile EMEP/CORINAIR pentru 

estimarea şi raportarea datelor de emisii care asigură transparenţa, acurateţea, consistenţa, 

comparabilitatea şi completitudinea acestora. 
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 Emisii de gaze cu efect acidifiant 

 Acidifierea este procesul de modificare a caracterului chimic natural al unui 

component al mediului, ca urmare a prezenţei unor compuşi care determină o serie de reacţii 

chimice în atmosferă, conducând la modificarea pH-ului precipitaţiilor şi chiar al solului. 

 Emisiile atmosferice ale substanţelor acidifiante ca SO2, NOX rezultate în principal din 

arderea combustibililor fosili, pot persista în atmosferă timp de câteva zile şi pot fi 

transportate la mii de km, până când are loc procesul de conversie în acizi (sulfuric, respectiv 

azotic).  

 Poluanţii primari SO2, NOX şi NH3 împreună cu produşii lor de reacţie, după depunere 

conduc la schimbări chimice în compoziţia solului şi apelor de suprafaţă. Acest proces 

afectează ecosistemele, conducând la procesul de acidifiere. Estimarea emisiilor s-a făcut pe 

baza inventarului anual al emisiilor atmosferice şi diferă faţa de anii anteriori datorită faptului 

că nu s-au estimat emisiile din toate categoriile de surse. 

 

 Emisii de compuşi organici volatili nemetanici 

 Compuşii organici volatili rezultă din: prelucrarea, depozitarea sau transportul ţiţeiului 

şi a produselor petroliere; traficul rutier; compostarea reziduurilor menajere, industriale şi 

agricole; activităţi industriale care folosesc solvenţi organici, etc. 

 Cei mai reprezentativi compuşi organici volatili sunt: benzenul, toluenul, xilenii, 

butanul, izopentanul, hexanul, metanul, acetona, cloroformul, esterii, fenolii, sulfura de 

carbon etc.  

 Deoarece compuşii organici volatili stau la baza formării ozonului, impactul lor asupra 

mediului este similar cu impactul negativ al ozonului troposferic. 

Emisii anuale 

de NMVOC 

(t/an) la nivelul 

Regiunii 4 Sud-

Vest Oltenia 

Judetul 2008 2009 2010 2011 

Olt 1583 3168 2171 699 

 

 Emisii de metale grele 

 Metalele grele – cupru, crom, mercur, cadmiu, nichel, zinc – sunt compuşi care nu pot 

fi degradaţi pe cale naturală, având timp îndelungat de remanenţă în mediu, iar pe termen 

lung sunt periculoşi deoarece se pot acumula în lanţul trafic. 

 Metalele grele pot proveni de la surse staţionare şi mobile: procese de ardere a 

combustibililor şi deşeurilor, procese tehnologice din metalurgia metalelor neferoase grele şi 

traficul rutier. 
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 Metalele grele pot provoca afecţiuni musculare, nervoase, digestive, stări generale de 

apatie; pot afecta procesul de dezvoltare al plantelor, împiedicând desfăşurarea normală a 

fotosintezei, respiraţiei sau transpiraţiei. 

Emisii de 

metale grele 

(mercur şi 

cadmiu) 

Judetul Emisii 

anuale 

(t/an) 

2008 2009 2010 2011 

Olt Hg 0.012 0.003 0.006 0.017 

Cd 0.061 0.003 0.007 0.061 

 

 Emisii de plumb 

 În natura, plumbul se gaseste raspândit sub forma de compusi: galena, sulfura de 

plumb, din care se prepara plumbul; ceruzita, carbonatul de plumb; crocoita, cromatul de 

plumb si anglezitul, sulfatul de plumb. 

 Plumbul este un metal care în taietura proaspata are luciul cenusiu-albastrui, care 

dispare în aer curat când metalul se acopera cu un strat subtire cenusiu de oxid de plumb si 

în aer umed când se acopera cu un strat alb de carbonat bazic de plumb. Plumbul este un 

metal moale; poate fi zgâriat cu unghia, taiat cu cutitul si pe hârtie lasa o urma. 

 O proprietate chimica foarte importanta a plumbului este rezistenta sa la actiunea 

acidului sulfuric. În contact cu acidul sulfuric, la suprafata plumbului se formeaza un strat 

insolubil si compact de sulfat de plumb, care împiedica continuarea coroziunii. Datorita 

acestei proprietati, plumbul e întrebuintat în industria acidului sulfuric si, în general, în 

constructia instalatiilor în care se lucreaza cu acid sulfuric. 

 Plumbul intrat în organism se elimina foarte greu. Din plumb se confectioneaza, de 

asemenea, conducte de apa, placi si îmbracaminte de protectie fata de radiatiile gama, atunci 

când se lucreaza cu substante radioactive etc.. Prin încalzirea plumbului topit într-un curent 

de aer se obtine oxidul de plumb. 

Emisii anuale 

de plumb (t/an) 

la nivelul 

Regiunii 4 S-V 

Oltenia 

Judetul 2008 2009 2010 2011 

Olt 2,042  0,116 0,183  0,842 
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 CALITATEA AERULUI 

 În cursul anului 2011, la nivelul Regiunii 4 Sud-Vest Oltenia, supravegherea calităţii 

aerului s-a realizat prin intermediul sistemului automat de monitorizare a calităţii aerului, 

format din 12 staţii automate amplasate în cele 5 judeţe conform criteriilor prevăzute în 

Ord.592/2002 şi de asemenea cu ajutorul staţiilor manuale de prelevare pulberi 

sedimentabile. 

 Judeţul Olt - 1 staţie  staţia automată de monitorizare a alităţii aerului amplasată în 

municipiul Slatina (OT1) - staţie de tip industrial  

 

6.2. Infrstructura de mediu în județul Olt 

 

 Agenţia pentru Protecţia Mediului Olt îndeplineşte la nivel teritorial atribuţiile şi 

răspunderile autorităţii centrale pentru protecţia mediului, potrivit competenţelor stabilite 

de acestea, în conformitate cu dispoziţiile OUG nr. 86 / 2014 privind stabilirea unor măsuri de 

reorganizare la nivelul administraţiei publice centrale şi pentru modificarea şi completarea 

unor acte normative, Hotărârii Guvernului nr. 1000 / 2012 privind reorganizarea şi 

funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, cu modificările şi completările 

ulterioare, Legii nr. 265 / 2006 pentru aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 195 

/2005 privind protecţia mediului cu modificările şi completările ulterioare. 

 

Monitorizarea şi evaluarea calităţii aerului 

 

 Controlul calităţii aerului s-a realizat cu ajutorul instalaţiilor de prelevare poluanţi 

gazoşi (fixe sau mobile) şi prin intermediul sistemului de prelevare a pulberilor sedimentabile. 

Monitorizarea calităţii aerului în municipiul Slatina s-a făcut continuu cu o staţie automată ce 

face parte din reţeaua naţională de monitorizare a calităţii aerului (RNMCA), staţie automată 

amplasată pe str. Dealul Grădişte. 

 Staţia de aer este dotată cu analizoare automate pentru determinarea următorilor 

indicatori de calitate: dioxid de sulf (SO2), oxizi de azot (NO, NOX, NO2), monoxid de carbon 

(CO), ozon (O3), pulberi prin metoda nefelometrică (PM10), dar şi cu o staţie meteo. De pe 

filtrele de prelevare a pulberilor fracţiunea 10 microni, sunt determinate manual, după o 

prelucrare în laborator: pulberi prin metoda gravimetrică precum şi metale (plumb, cadmiu, 

nichel) prin spectrofotometrie de absorbţie atomică. 

 Datele înregistrate continuu de către staţie au fost transmise pe serverul APM Olt dar 

şi pe serverul central al ANPM, cât şi pe panoul exterior situat în zona centrală a municipiului 

Slatina şi pe un panou situat în incinta APM Olt, în scopul informării publicului asupra datelor 
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de monitorizare a calităţii aerului în mun. Slatina. Datele brute au fost zilnic validate, 

verificându-se continuu buna funcţionare a staţiei, prin efectuarea intervenţiilor de 

mentenanţă: schimbare filtre, calibrare manuală, verificare parametri analizoare. 

 În anul 2016 staţia a efectuat un număr de 23 583 determinări automate pentru 

indicatorii menţionaţi, iar în anul 2015 staţia a efectuat un număr de 31 682 determinări, 

valori orare a căror validare a dus la obţinerea unor indicatori de calitate a aerului din 

municipiul Slatina. 

În anul 2016 au fost înregistrate: 8 depăşiri la particule în suspensie PM 10 gravimetric 

(valoarea limită zilnică (50 µg/m3, medie pe 24 ore) faţă de valorile limită stabilite prin Legea 

nr. 104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de 

acţiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor 

de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit e, anexa 3. 

 În anul 2015 au fost înregistrate: 4 depăşiri la dioxid de sulf SO2 (valoarea limită orară 

350 microg/m3, medie orară), 47 depăşiri la ozon O3 (valoarea ţintă 120 microg/m3, maxima 

zilnică a mediilor pe 8 ore) şi 15 depăşiri la particule în suspensie PM 10 gravimetric (valoarea 

limită zilnică (50 microg/m3, medie pe 24 ore faţă de valorile limită stabilite prin Legea nr. 

104 / 2011 privind calitatea aerului înconjurător, dar nu a fost cazul aplicării planului de 

acţiune pe termen scurt de către APM Olt întrucât nu a existat riscul de depăşire a pragurilor 

de alertă prevăzute de Legea nr 104 / 2011, lit E, anexa 3. 

 In anul 2016 s-au prelevat şi analizat 594 probe zilnice de aer din municipiul Slatina, 

iar în anul 2015 s-au prelevat şi analizat 588 probe zilnice pentru a se determina calitatea 

aerului analizând indicatorii: dioxid de azot, amoniac şi fluor într-un un punct fix: APM Olt. 

 Valorile concentraţiilor la indicatorii analizaţi în aceşti ani, s-au încadrat în limitele 

maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător şi STAS 

12574/87 privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate. 

 În localităţile urbane din judeţul Olt au fost efectuate prelevări momentane de aer 

pentru determinarea indicatorilor NO2 şi SO2. Au fost efectuate 15 determinări chimice în 

anul 2016 şi 34 determinări chimice în anul 2015, valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi 

încadrându-se în limitele maxime admise prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea 

aerului înconjurător. 

 În anul 2016 au fost analizate 25 probe de precipitaţii pentru indicatorii: pH, 

conductivitate, amoniac şi aciditate şi au fost prelevate 92 probe de pulberi sedimentabile din 

punctele fixe de prelevare din judeţ din oraşele: Slatina, Balş, Caracal, Corabia iar în annul 

2015 au fost analizate 23 probe de precipitaţii şi au fost prelevate 87 probe de pulberi 

sedimentabile. 

 În urma determinărilor chimice efectuate în laboratorul de expertizare chimică, 

valorile concentraţiilor indicatorilor analizaţi, s-au încadrat în limitele maxime admise 

prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător şi STAS 12574 / 87 

privind condiţiile de calitate a aerului în zonele protejate, iar din determinările efectuate– 
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analiza gravimetrică a pulberilor sedimentabile, s-a constatat că în localităţile unde există 

puncte de prelevare nu au fost înregistrate depăşiri ale CMA. 

 În anul 2016 au fost efectuate 45 determinări emisii la coşurile ce deservesc instalaţiile 

tehnologice ale operatorilor economici din Slatina şi din alte localităţi ale judeţului, care au 

solicitat monitorizare, iar în anul 2015 au fost efectuate 215 determinări. Din determinările 

concentraţiilor la poluanţii atmosferici CO2, SO2, CO, NOX, s-au constatat că nu au fost 

depăşite limitele impuse prin Ordinul MAPPM nr. 462/93. 

 În anul 2016 s-au efectuat 246 determinări pentru pulberi totale în coş la agenţi 

economici din municipiul Slatina, dar şi din judeţ, iar în anul 2015 au fost efectuate 266 de 

astfel de determinări. 

 Determinările au fost efectuate automat cu aparatura de pe autolaborator. Valorile s-

au situat sub limitele maxime admise conform Ordinului MAPPM nr. 462/1993. În anii 2015 şi 

2016 au fost realizate inventarele privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivelul judeţului 

Olt care au cuprins datele colectate de la operatorii economici şi primăriile de oraşe şi 

commune din judeţul Olt, în scopul evaluării calităţii aerului prin modelarea dispersiei 

poluanţilor în aer. Aceştia au completat chestionarele referitoare la emisiile de poluanţi în 

atmosferă, chestionare ce au fost incluse în sistemul integrat de mediu (SIM), specifice 

activităţilor desfăşurate în anul 2014 şi 2015. 

 Inventarul privind emisiile de poluanţi în atmosferă la nivel naţional, stă la baza 

întocmirii rapoartelor către organismele europene şi internaţionale şi stabilirii conformării cu 

obligaţiile României privind emisiile de poluanţi în atmosferă. În vederea evaluării calităţii 

aerului au fost analizate şi verificate rapoartele de încercare privind rezultatele analizelor 

efectuate la poluanţii atmosferici transmise la APM Olt de către operatorii economici, 

conform autorizaţiilor de mediu şi s-a participat la stabilirea condiţiilor din autorizaţiile de 

mediu în ceea ce priveşte capitolul monitorizarea calităţii factorilor de mediu. Trimestrial au 

fost realizate rapoarte privind calitatea aerului pe baza datelor transmise de operatorii 

economici. 

 În anii 2015 şi 2016 s-au întocmit toate rapoartele şi situaţiile solicitate de ANPM, 

buletinele zilnice privind calitatea aerului, rapoartele lunare privind calitatea aerului, raportul 

preliminar anual privind calitatea aerului, care au fost postate pe site-ul APM Olt. 

 

 Radioactivitatea atmosferică 

 

 Staţia automată de monitorizare a radioactivităţii atmosferice care funcţionează în 

incinta APM Olt face parte din sistemul naţional de monitorizare a radioactivităţii atmosferice. 

 În anii 2015 şi 2016 staţia a funcţionat în regim automat, datele achiziţionate privind 

 doza gamma atmosferică, condiţiile meteorologice locale şi parametrii de funcţionare au fost 

raportaţi on-line prin satelit şi, ca rezervă, prin conexiune GPRS sau GSM la centrul de 
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coordonare a reţelei – amplasat la Laboratorul de Radioactivitatea Mediului de la Agenţia 

Naţională pentru Protecţia Mediului. 

 În anul 2016 au fost achiziţionate şi validate 14 063 doze gamma iar în anul 2015 au 

fost achiziţionate şi validate 16 798 doze gamma. Valorile înregistrate nu au depăşit limitele 

de atenţionare şi s-au încadrat in limitele fondului natural conform Ordinului MMP nr. 1978/ 

2010 (limita/h este 0,25 µSv /h ). 

 

Sol, Subsol 

 

 Au fost verificate un număr de 52 de sonde din cadrul OMV PETROM SA, în annul 2016, 

respectiv 40 de sonde în anul 2015, la care s-au executat lucrări de refacere a terenului 

şi redarea în circuitul agricol. 

 

4.7. Infrastructura de mediu în comuna Bucinisu 

 

Depozitarea   gunoaielor   în   locuri   special amenajate   dă   un   aspect   frumos comunei, 

strazi curate, amenajate. 

Un alt aspect pozitiv pentru mediu îl reprezintă prezența unui sistem de canalizare. 

Calitatea aerului  în  comuna  Bucinisu este  foarte  bună,  calitatea  apelor  de  

suprafaţă deasemenea este bună iar nivelul de poluare al apelor subterane este 0. Calitatea 

solului este bună şi deasemenea calitatea habitatelor şi a ariilor protejate. 

 În cadrul teritoriului analizat nu există industrii cu emisii poluante semnificative, atât 

în aer cât şi în apă.   

Sub aspectul calităţii apei se constată ca apele subterane  freatice  şi cele de suprafaţă 

nu  sunt supuse riscului de poluare cu substanţe organice, nitraţi şi compuşi ai fosforului.  

Sursele  agricole  din  care  ar putea să provină  poluarea  cu  nitraţi  sunt  constituite  în  

principal  din: dejecţiile  animale  şi  apele  uzate  tratate  necorespunzător  din  sectorul 

zootehnic,  gunoiul de  grajd depozitat direct pe sol şi deşeurile organice rezultate din activităţile 

specifice mediului rural. 

Marile complexe de creştere a animalelor şi păsărilor sunt o sursă care favorizează 

căderea ploilor acide datorită degajării amoniacului în atmosferă. De aceea este necesar ca în 

aceste cazuri să se ia măsurile tehnice necesare de limitare a degajării substanţelor volatile, 

precum amoniacul, direct in atmosferă. 

Efectele negative induse prin poluarea apelor cu nitraţi din surse agricole sunt materializate 

prin: 

 contaminarea acviferelor care alimentează sursele de apă; 

 eutrofizarea apelor: excesul de nutrienţi conduce la “înflorirea” masivă a algelor 

din lacuri precum şi din reţeaua hidrografică; 
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 proliferarea  excesivă  a  algelor  determină  scăderea  transparenţei  apei  şi  a  

concentraţiei oxigenului, efectul cel mai vizibil fiind mortalitatea piscicolă; 

În  vederea  evitării  producerii  acestui  gen  de  fenomene  nocive  pentru  sănătatea  

umană  şi mediu  se  impune  aplicarea  generalizată  şi  consecventă  la  nivelul  teritoriului  

analizat  a  Codului Bunelor Practici Agricole şi de Mediu, benefice pentru mediu. 

1. Riscul poluării cu nitraţi a apelor de suprafaţă şi subterane creşte foarte mult în anumite 

situaţii  de  aplicare  a  îngrăşămintelor  -  pe  terenuri  în  pantă,  inundate,  îngheţate  

sau acoperite  cu  zăpadă.  Pe  aceste  terenuri  fertilizarea  cu  azot  trebuie  făcută  cu  

anumite precauţii. 

2. Pentru  a  reduce  riscul  de  poluare  a  apelor  subterane,  îngrăşămintele  organice  de  

la animale şi alte deşeuri organice trebuie aplicate la o distanţă de 50 m de izvoare, 

fântâni sau foraje din care se alimentează cu apă potabilă sau pentru uzul fermelor 

de animale. 

3. În anumite situaţii această distanţă trebuie să fie mai mare, în special dacă izvorul este 

pe pantă sau fântâna este puţin adâncă (la suprafaţă). Trebuie avute în vedere toate 

sursele de apă din vecinătatea terenului (proprietăţii). Aceste recomandări sunt 

obligatorii şi în cazul depozitării temporare a îngrăşămintelor organice în câmp, care 

oricum trebuie să fie foarte limitată în timp. 

4. Se  va  evita  administrarea  gunoiului,  ca  şi  a  oricărui  tip  de  îngrăşământ,  pe  timp  

de ploaie, ninsoare şi soare puternic, precum şi pe terenurile cu exces de apă sau 

acoperite cu zăpadă. 

5. Nu se recomandă să fie aplicate îngrăşăminte atunci când:  solul este puternic 

îngheţat, crăpat (fisurat) în adâncime, săpat în vederea instalării unor drenuri sau 

pentru a servi la  depunerea  unor  materiale  de  umplutură,  precum  şi  când  terenul  a  

fost  prevăzut  cu drenuri sau a suportat lucrări de subsolaj în ultimele 12 luni. 

6. Se impune păstrarea unei fâşii de protecţie faţă de cursurile de apă şi a captărilor 

de apă potabilă,  late  de  minimum  5  –  6  m  în  cazul  cursurilor  de  apă,  cu  excepţia  

dejecţiilor lichide, la care banda de protecţie trebuie să fie lată de cel puţin 30 m 

pentru cursuri de apă şi de 100 m pentru captări de apă potabilă. În zonele de 

protecţie nu se aplică şi nu se vehiculează îngrăşăminte. 

7. Pentru corpurile de apă la risc din cauza nitraţilor se vor stabili programe de măsuri 

pentru aducerea la “starea bună” a apelor. 

 

 

Gestiunea deşeurilor 

 

În  prezent,  sistemul  de  management  al deşeurilor  din  comuna  se  caracterizează prin  

colectare  şi  depozitare  potrivit normelor europene. Colectarea deșeurilor se face de către 

o firmă specializată în domeniu. 
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 Exista platforme intermediare betonate la nivelul comunei iar gunoiul menajer şi 

cel agricol este colectat de un operator. 

 Pentru cimitire s-a instituit o zona de protectie sanitara de 50 m. 

 

6.4.1. Aerul 

 

 În general, activitățile umane produc modificări asupra calității aerului înconjurător, 

traficul aglomerat, activitățile casnice zilnice, activitățile industriale, dar și deșeurile depuse 

necorespunzător. În comuna Bucinisu, poluarea este nesemnificativă, realizându-se din 

încălzirea locuințelor pe timpul sezonului rece, cu combustibili solizi, cum sunt: lemnul, 

cărbunele, etc. 

 Dintre toate ecosistemele mediului terestru, pădurile se numără printre cele mai 

importante ecosisteme datorită funcțiilor ecologice pe care le au. Pădurea reprezintă o sursă 

majoră de oxigen și se folosește de două procese importante, fotosinteza și respirația. 

Pădurea produce mai mult oxigen cu cât consumă o cantitate mai mare de dioxid de carbon, 

apă și săruri minerale. Din pacate in comuna Bucinisu, suprafata impadurita este 

nesemnificativa. 

6.4.2. Apa 

 

 Calitatea apei este o problemă de importanță majoră și de interes pentru întreaga 

populație, aceasta fiind dependentă direct de sursele de apă. Presiunea care se exercită 

asupra suprafețelor de apă este exercitată de către om prin deversarea în emisari a apelor 

uzate neepurate sau cu un grad scăzut de epurare. Ca resursă naturală, apa este regenerabilă, 

limitată și este un element indispensabil pentru viață și pentru societate, apa reprezintă cheia 

pentru multe activități productive, este sursă de energie și cale de transport. Ea este un factor 

determinant în generarea și menținerea echilibrului ecologic, pentru agricultură, turism, 

industrie. 

 În comuna Bucinisu, nu exista un sistem de distribuție a apei potabile. 

 Comuna Bucinisu nu beneficiază de un sistem de canalizare și stație de epurare a apei. 

  Caracterizarea calităţii apelor subterane are la bază analizarea unor indicatori 

generali, care se referă la natura chimismului apelor, precum şi pe baza unor indicatori 

specifici datoraţi unor eventuale surse de poluare. Pe baza datelor din anul 2011, în general 

apele subterane din regiune erau în stare chimică bună, iar eventualele poluări se încadrau în 

limitele admise. Singurele excepţii erau: în judeţul Olt, unde s-a înregistrat o uşoară încărcare 

organică a tuturor apelor subterane (valori crescute de SO5, Cu, Cd, Ni, Yn, Pb şi pH) şi Cuprom 

(Cu, Zn şi pH). 
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 Majoritatea surselor neutilizate în prezent, datorită captărilor necorespunzătoare, a 

lipsei zonei de protecţie şi a poluării apelor subterane sunt supuse unui proces intens de 

degradare, sau chiar de dispariţie.  

Localităţile rurale încă se caracterizează printr-un grad mai redus de echipare cu reţele 

de alimentare cu apă în sistem centralizat. Majoritatea reţelelor existente de distribuţie sunt 

subdezvoltate ca lungime şi cu un număr redus de consumatori. 

În ce privește activitatea de captarea şi distribuţia apei potabile, beneficiarii sistemelor 

de reţele de alimentare cu apă din localităţile judeţului au multe greutăţi din cauza gradului 

avansat de uzură a reţelelor de distribuţie, a lipsei zonelor de protecţia severă a captărilor, al 

activităţilor umane în localităţile amonte zonei de captare, și în special a fenomenelor 

meteorologice nefavorabile. 

 

6.4.3. Solul 

 

 Solul este partea superioară, afânată, a litosferei, care se află într-o continuă evoluție 

sub influența factorilor pedogenetici, reprezentând stratul superficial al Pământului în care se 

dezvoltă viața vegetală. În altă ordine, solul reprezintă și stratul subțire de la suprafața 

scoarței terestre, alcatuită din particule minerale, materii organice, apă, aer, și organisme vii. 

 În formarea solului, cel mai important factor îl reprezintă alterarea rocilor. Rocile de 

la suprafața scoarței terestre sunt supuse unor procese de degradare, iar rezultatul acțiunii 

pot fi factorii chimici, fizici și biologici, rezultatul fiind sfărâmițarea în particule foarte fine de 

praf, nisip, mâl și conduc astfel la formarea structurii și compoziției chimice și minerale a 

solului. Din punct de vedere fizic rocile sunt mărunțite sau chiar măcinate, factorul chimic 

intervine în momentul în care se produc reacții chimice sub influența apei de suprafață sau 

din rocă, a bioxidului de carbon, a sulfului sau a oxigenului, iar degradarea biologică intervine 

prin efectul distructiv al diferitelor vietăți, acestea se pot produce prin influențele chimice ale 

unor organisme vegetale, cum sunt algele și lichenii, care prin natura lor produc acizi ce fac 

ca suprafețele rocilor sa fie mai poroase. 

 Important în formarea solurilor este și clima, care condiționează formarea diferitelor 

tipuri de sol. Prin reacțiile climei se formează fâșiile termice, care la rândul lor contribuie la 

formarea zonelor biogeografice și climaterice. Astfel, se creează zonalitatea naturală pe care 

o găsim în fiecare regiune și așa se formează anumite ecosisteme naturale, biocenoze și 

diferite tipuri de sol.  

 Un alt factor important sunt organismele vii reprezentate prin vegetație și 

microorganisme, dar și ele condiționează formarea diferitelor tipuri de sol. 

 În ce privește partea socio-economică, solul are o importanță aparte pentru mediul 

înconjurător, pentru că are rolul de a susține activitățile umane, de a furniza produse agricole, 

biomasă și materii prime atât de necesare condițiilor vitale pentru orice vietate. Solul este 
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considerat cel mai populat mediu de viață, iar atunci cand organismele vii din sol mor, 

resturile vegetale și animalele sunt transformate în humus.  

 Humusul este amestecul de substanțe organice amorfe aflate în sol, care îi 

condiționează fertilitatea și care este rezultat din transformarea materialului vegetal sub 

acțiunea microorganismelor. Humusul conţine diferite elemente şi substanţe nutritive, ce 

asigură fertilitatea solului. 

 La nivelul țării, ca urmare a unor intervenții imprudente, cum este poluarea prin 

activități industriale, cu prioritate cele miniere, petroliere și chimice, depozitarea de deșeuri, 

dar și efectuarea necorespunzătoare a lucrărilor agricole, toate acestea au condus la 

distrugerea structurii solului, la epuizarea substanțelor nutritive, fenomen ce diminuează 

fertilitatea solurilor folosite în agricultură. 

 Calitatea solului poate fi influențată de îngrășămintele de orice tip, care pot provoca 

dereglarea echilibrului ecologic, pot determina apariția unui exces de azotați și fosfați, însă 

pot duce la degradarea solului și factorii naturali cum sunt seceta, inundațiile, eroziunea, 

poluarea, etc.  

 Solul poate fi poluat și prin agricultură și anume prin exploatarea intensivă a 

agrosistemelor, prin folosirea de pesticide, îngrășăminte chimice, irigații excesive, care în timp 

conduc la deteriorarea terenurilor arabile. 

 Folosirea unor pesticide neautorizate duc la acumularea de substanțe dăunătoare 

vieții din sol, din apă și care mai departe ajung în corpul uman constituind factori de risc în 

producerea de boli. 

 Folosirea îngrășămintelor azotoase fără a investiga starea de acidifiere a solului 

conduce la creșterea acidității solului cu consecințe grave asupra fertilității lui. 

 Se întâlnesc și soluri afectate de reziduuri zootehnice și care se pot grupa în: 

 soluri afectate de activităţi zootehnice în gospodării particulare unde suprafeţele 

afectate sunt mici şi dispersate în gospodăriile din mediul rural; 

 soluri afectate de activităţi zootehnice organizate în ferme - ocupă suprafaţe mici şi se 

produc, în cea mai mare parte, în timpul manipulării dejecţiilor de la locul de 

producere la spaţiile de depozitare temporară, unde sunt lăsate la fermentare. 

 

6.4.4. Gestiunea Deșeurilor 

 

 Activitatea de gestionare a deșeurilor include următoarele activităţi: colectarea, 

transportul, valorificarea și eliminarea deșeurilor, monitorizarea post închidere a depozitelor 

de deșeuri.  

 Gestionarea deşeurilor fiind un serviciu public, responsabilităţile din acest domeniu 

revin exclusiv autorităţilor publice locale. 
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CAPITOLUL 7 

7. S.W.O.T.  

 

 Analiza SWOT (Strengths, Weaknesses, Opportunities, Threats) este una dintre cele 

mai utilizate forme de analiză. Prin SWOT se analizează și se evaluează impactul punctelor 

forte (strengths) și a slăbiciunilor interne (weaknesses), a oportunităților (opportunities) și a 

amenințărilor (threats) ce provin din mediul extern. Partea principală a acestei analize 

reprezintă listarea și evaluarea acestor puncte: 

1. Punctele forte ale organizației: punctele tari sunt acei factori care fac ca o organizație 

să fie mai competitivă decât concurenții săi de pe piață. Punctele tari pot lua forma 

unor produse sau servicii pentru care compania are un avantaj competitiv, sau 

deținerea strategică a unor resurse în plus față de concurență. În esență, punctele 

forte sunt resurse, capacități și competențe de bază pe care organizația le are în 

posesie și pe care le poate utiliza în mod eficient pentru a-și atinge obiectivele de 

performanță. 

2. Slăbiciuni: un punct slab reprezintă o limitare, un defect în cadrul organizației, care o 

va impedica în realizarea obiectivelor sale: capacități inferioare, resurse insuficiente 

în comparație cu concurența etc. 

3. Oportunități: oportunitățile includ orice perspectiva favorabilă în mediul organizației, 

precum o tendință, o piață, o schimbare sau o nevoie trecută cu vederea, care susține 

cererea pentru un produs sau serviciu și permite organizației să-și consolideze poziția 

concurențială. 

4. Amenințări: O amenințare include orice situație nefavorabilă, tendința sau modificare 

iminentă în mediul organizației, care este dăunătoare sau pune în pericol capacitatea 

companiei de a concura pe piață. Aceasta poate lua forma unei bariere, a unei 

constrangeri, sau orice altceva care ar putea cauza probleme, daune, prejudicii 

organizatiei. 

 Specificul analizei SWOT este că ea studiază concomitent caracteristicile interne şi 

influenţele mediului extern, ţinând cont atât de factorii pozitivi, cât şi de cei negativi. În cadrul 

analizei SWOT se evaluează mai întâi specificul intern al entităţii pentru care se elaborează 

strategia, punctele forte şi punctele slabe. Apoi se analizează influenţele exterioare, efectele 

pozitive fiind considerate ca posibilităţi, iar cele negative ca pericole. Analiza SWOT este 

efectuată în colectiv de mai mulţi agenţi implicaţi atât în elaborarea cât şi în implementarea 

strategiei. 
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Obiective De Dezvoltare 

- Orientarea consumatorilor spre produsele locale, ecologice 

- Constituirea unor asociaţii de producători, cu exploatări agricole mai moderne 

pentru culturi ca grâu, floarea soarelui, plante de nutreţ, pomiculutră sau a unor 

exploatări zootehnice moderne, cu efect în creşterea productivităţii exploataţiilor 

agricole 

- Sprijinirea forţei de muncă tinere care să preia exploataţiile agricole tradiţionale, în 

paralel cu o dotare tehnică şi consiliere agronomică 

- Diversificarea producţiei agricole, cu accent pe zootehnie şi pe culturile pomi-viticole 

unde comunele au posibilitatea prelucrării lor 

- Constituirea unor branduri pentru unele produse locale specifice ca produse lactate, 

produse de patiserie, băuturi spirtoase şi vinuri şampanizate, care s-ar întipări în conştiinţa 

consumatorilor şi ar crea posibilitatea unor producţii cu o piaţă sigură, fidelă 

- Existenţa fondurilor de dezvoltare rurală 

- Creşterea preţurilor produselor agricole pe piaţă internă şi internaţională 

- Centru de colectare, ambalare legume, fructe, plante medicinale, lapte, produse din 

lapte, produse apicole 

- Produse locale – patiserie şi panificaţie 

- Centru de achiziţie şi valorificare pe piaţa externă – produse ovine şi bovine 

- Centru de prelucrare produse expandate 

- Centru de colectare, ambalare legume, fructe, plante medicinale, lapte, produse din 

lapte, produse din fructe şi legume cu magazine de desfacere. 

- Centru de achiziţie şi valorificare produse ovine şi bovine pentru export. 

- Fabrică de prelucrat lapte, axată pe specialităţi de brânză etc. 

- Centru achiziţii animale cu licenţă pentru export. 

- Dotare cu utilaje agricole performante. 

- Constituirea de ferme noi, moderne, performante pe diferite sectoare agricole. 

- Înfiinţarea de standuri locale pentru desfacere produse. 

- Constituirea de grupuri şi asociaţii de producători f uncţionale.  
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7.1. Analiza swot agricultură și dezvoltare rurală 

 

Puncte tari Puncte slabe 

 Condiţii climatice favorabile pentru 
practicarea activitatilor specific 
sectorului agricol  

 Structuri peisagistice complexe, cu 

mare valoare ecoproductivă  

 Apicultura beneficiază de condiţii de 
favorabilitate ridicată datorită 
caracteristicilor climatice şi a celor 
legate de flora meliferă 

 Fondul funciar existent 2729 ha 

 Sol potrivit culturilor de capsune si 
afine 

 Produse tipice  ale sectorului agricol 
 

 Inexistenta secotrului silvic 

 Existenţa zonelor necultivate 

 Deşeurile agricole nu sunt reciclate 

 Supraparcelarea terenurilor agricole 

 Gradul redus de asociere a fermierilor 

 Efectivele de animale prezintă o 
repartizare inegală în teritoriu 

 Agricultura prea puţin diversificată  

 Lipsa depozitelor, uscătoriilor, camerelor        
frigorifice, centrelor de colectare 
pentru produse agricole 

 Lipsa forţei de muncă calificate în 
domeniul agricol 

 Gradul redus de tehnologizare în 
domeniul agriculturii 

 Negestionarea corespunzătoare a 
deşeurilor agricole 

 Nivelul scăzut al transferului între 
generaţii în domeniul agriculturii 

 Numărul scăzut al tinerilor fermieri 

 Număr foarte scăzut a grupurilor de 
producători 

 Lispa unui centru logistic pentru 
valorificare produselor agricole 

 Numar ridicat de ferme de subzistenta 
sau semi-subzistenţă neperformante 

 Nevalorificarea produselor (agricole; 
tradiţionale) pe plan local, lipsa unor 
mărci locale  

 Neprelucrarea produselor agricole 
existente 

 Nivel scăzut de conformitate cu 
normele UE 

Oportunităţi Ameninţări 

 Creşterea suprafaţelor forestiere prin 
împădurire 

 Adaptarea fermelor la standardele de   
mediu 

 Creşterea gradului de diversificare a 

agriculturii 

 Creşterea ponderii produselor agricole 
din import pe piaţa de desfacere din 
regiune 

 Micii agricultori nu fac faţă concurenţei 
acerbe venite din partea pieţei unice şi 
a marilor asociaţii agricole 
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 Modernizarea şi deschiderea spre piaţă 
a fermelor de subzistenţă şi semi 
subzistenţă 

 Restructurarea şi diversificarea 
agriculturii 

 Programe de sprijinire a înfiinţării de 
grupuri de producători 

 Creşterea investiţiilor străine în 
teritoriu 

 Introducerea serviciilor de consultanţă 
agricolă 

 Dezvoltarea produselor tradiţionale şi 
ecologice 

 Valorificarea sprijinului financiar oferit 
prin PNDR pentru dezvoltarea 
sectorului agricol 

 Lipsa de investiţii 

 Îmbătrânirea populaţiei active în 
agricultură, inexistenţa transferului 
între generaţii 

 Exploatarea excesiva a suprafetelor 
forestiere 

 Impunerea noilor norme sanitare care 
limitează accesul la piaţă a 
producătorilor din industria agro-
alimentară tradiţională şi a 
producătorilor din industria alimentară 

 Criza financiară mondială 
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7.2. Infrastructură, transport si mediu 

 

 Reţeaua adecvata de drumuri în interiorul comunei şi accesul către acesta ajuta la 

mobilitatea populaţiei, disponibilitatea bunurilor de consum şi a serviciilor, oportunităţile 

pentru angajare, funcţiile economice şi sociale ale comunităţilor şi implicit coeziunea internă 

a acestora. Bineinteles ca exista nevoia de imbunatatiri. Sprijinul financiar pentru investiţii 

în infrastructură şi îmbunătăţirea mediului comunităţii conduc la creşterea activităţilor 

economice şi sociale, intensificarea relaţiilor şi prin aceasta, valorificarea potenţialului care 

încă nu a fost suficient exploatat. 

 Investiţiile în infrastructura de transport vor facilita mobilitatea populaţiei şi a 

bunurilor, reducerea costurilor de transport de mărfuri şi călători, îmbunătăţirea accesului 

pe pieţele regionale, creşterea eficienţei activităţilor economice, economisirea de energie şi 

timp, creând condiţii pentru extinderea schimburilor comerciale şi implicit a investiţiilor 

productive. 

 Dezvoltarea reţelelor de transport va facilita, de asemenea, cooperarea 

interregională şi va contribui semnificativ la creşterea competitivităţii 

întreprinderilor/firmelor şi a mobilităţii forţei de muncă şi prin urmare, la o dezvoltare mai 

rapidă a României pe ansamblu, dar şi a fiecărei regiuni în parte. 

 Ca măsuri de dezvoltare locală, aceste priorităţi le considerăm de importanţă majoră, 

asigurarea accesibilităţii pentru toate localităţile arondate comunei noastre, asigurarea unui 

transport în condiţii de siguranţă pentru cei care utilizează acest serviciu public şi nu în ultimă 

instanţă, atunci când nevoia o va cere, asigurarea unui ritm de dezvoltare a reţelei de 

transport, rutier sau feroviar public pentru transport de persoane şi mărfuri. 

 

 PUNCTE TARI PUNCTE SLABE 

 Distanţe relativ mici între 
localităţile din teritoriu, existenţa 
drumurilor de legătură între 
localităţile învecinate 

 Reţea de electricitate, 

 Reţea de apa; 

 Cablu TV şi internet; 

 Eforturi ale autorităţilor locale de 
aplicare riguroasă a legislaţiei 
privind protecţia mediului 

 Străzi asfaltate 

 Nomenclator stradal  funcțional 

 Rețea de telefonie fixă și mobilă 

 Proiect de infrastructură 
apa/canal 

 lipsa de finanțări pentru îndiguiri ale 
cursurilor de apă; 

 drumuri agricole degradate, 
insuficient amenajate; 

 Resurse naturale nevalorificate    

 Educatia ecologica este superficială 

 Calitatea solurilor scăzută 

 Lipsa unor centre de colectare, 
procesare si a retelelor de 
marketing si distributie a produselor 
agricole 

 Agricultura se bazeaza pe 
microexploatatii individuale, de mici 
dimensiuni, cu mijloace de 
productie rudimentare, fara a exista 
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 Proiect de infiintare a rețelei de 
canalizare  
 
 

exploatatii moderne 

 Lipsa unor depozite frigorifice 
pentru colectarea fructelor/ 
legumelor; 

 Lipsa unor linii de procesare a 
producției locale și nu numai, de 
fructe/legume; 

 Lipsa sistemelor de irigații; 

 Îmbătrânirea forţei de muncă în 
agricultură; 

 Nu exista forme de asociere, iar 
activitatile de tip asociativ sunt slab 
dezvoltate 

OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

 Retea publica de alimentare cu 
apa și canalizare in toată comuna 

 Extinderea rețelei de apă  

 Infiintarea retelei de canalizare 

 Bloc ANL pentru tineri 

 Modernizare ulițe în comună 

 Modernizare drumurilor de 
exploatare agricolă 

 Modernizarea drumurilor 
comunale; 

 Amenajare spații verzi si locuri de 
joaca pentru copii 

 Valorificarea sprijinului financiar 
oferit prin PNDR pentru protecţia 
mediului 

 Organizarea sistemului de 
colectare selectivă, a spaţiului de 
depozitare temporară şi 
transportul deşeurilor; 

 Modernizarea sistemului rutier; 

 Montarea unui post de 
transformare în comună pentru 
îmbunătăţirea parametrilor 
curentului electric; 

 Existența Programelor europene 
de finanțare nerambursabilă 
pentru crearea/dezvoltarea 
modernizarea infrastructurii de 

 Riscuri de inundatii , în fiecare an; 

 lipsa de finanțări/finanțări reduse 
pentru modernizarea  drumurilor 
agricole; 

 lipsa unei legislații care să stimuleze  
agricultorii să crească animale 
producătoare de carne, lapte în 
gospodăria ecologică; 

 Parcul  de  utilaje  agricole  mic  
determină  imposibilitatea  
încadrării  în  perioadele optime de 
executare a lucrărilor; 

 Frecvenţa ridicată a perioadelor 
secetoase în agricultură; 

 Degradarea solurilor 

 Lipsa de interes si atractivitate a 
generatiilor tinere pentru munca in 
agricultura 
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apă-canal; 

 Pregătirea unor programe 
naționale/ din fonduri europene 
pentru  crearea/dezvoltarea 
modernizarea infrastructurii 
rutiere locale; 
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7.3. Economic 

  

 Functia economica agricola se materializeaza in comuna prin productia agricola 

vegetala si productia animaliera, in conditiile unei dezvoltari reduse a prelucrarii primare a 

acestor produse, acestea fiind destinate majoritar pentru satisfacerea autoconsumului 

populatiei locale, si mai putin pentru valorificari pe piata libera. 

 Lipsa unei agrotehnici avansate din gospodariile taranesti, practicate pe loturi mici de 

teren, constituie impedimente privind ridicarea productiei agricole si animaliere din cadrul 

comunei. 

 De asemenea, vor trebui solutionate greutatile pe care le intampina populatia in 

valorificarea pe piata libera a produselor agricole in principalele centre de desfacere din zona. 

 Mica industrie este reprezentata in comuna de catre societati comerciale care 

desfasoara activitati cu ar fi zootehnie, agricultura, confectii, materiale de constructii, 

asistenta medicala, panificatie, comercianti precum si asociatii agricole. În plus comuna se 

caracterizează prin activităţi privind exploatarea petrolieră. 

 Marea majoritate a firmelor private din comună au ca obiect de activitate comerţul 

(magazine alimentare, de textile, baruri, terase, etc). Pe teritoriul comunei funcţionează 

unităţi cu profil agricol şi zootehnic. Întreprinzătorii locali se ocupă cu cultura plantelor 

cerealiere, creşterea si sacrificarea animalelor. 

 

 
PUNCTE TARI 

 
PUNCTE SLABE 

■ existenţa în localitate a agenţilor 
economici, care ajută la dezvoltarea 
localităţii şi la crearea de noi locuri de 
muncă; 
■ tradiţie în prelucrarea unor resurse 
locale, 
■ potenţial de dezvoltare a 
agroturismului; 
■ preocuparea pentru introducerea 
tehnologiilor noi şi pentru activitatea de 
cercetare-dezvoltare; 
■forta de munca ieftină 
■forta de muncă calificată in constructii 
■oferirea unor suprafeţe pentru inchiriere 
şi arendare pentru investitori 
■existența potentialului touristic 
accentuat 
■agroturism 
 
 

■slaba specializare pe sectoare productive 
■infrastructura deficitară 
■ lipsa unui sistem de sprijin pentru 
implementare noţiunilor de marketing; 
■ informarea succintă cu privire la normele 
europene, 
■ resurse financiare la nivel local, 
insuficiente pentru susţinerea/promovarea 
unor investiţii; 
■ lipsa culturii antreprenoriale; 
■ lipsa capitatului de susţinere a activităţilor 
economice; 
■ folosirea unor tehnologii vechi, cu 
productivitate şi eficienţă economică 
scăzută; 
■promovarea insuficientă a zonei si a 
produselor specific, lipsa unui sistem de 
marketing al produselor locale 
■cunoştinţe insuficiente legate de 
elaborarea și administrarea proiectelor 
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 finanţate din fonduri europene; 
■lipsa activităţilor cu caracter industrial 
■număr redus de locuri de muncă 

 
OPORTUNITĂŢI 

 
AMENINŢĂRI 

■ rentabilizarea fermelor agricole 
■ valorificarea nişei pentru produse 
agricole ecologice 
■ existenţa resurselor locale, puţin sau 
necorespunzător valorificate în prezent; 
■ creşterea capacităţii anteprenoriale; 
■ atragerea unor noi investitori în comună 
prin facilitatea pe care administraţia locală 
le pune la dispoziţie; 
■ oportunităţi de finanţare ale Uniunii 
Europene; 
■ dezvoltarea cooperării locale; 
■ dezvoltarea economiei rurale şi 
creşterea productivităţii în sectorul 
agricol; 
■ diversificarea activităţilor economice; 
■ posibilitatea accesării creditelor cu 
dobândă subvenţionată pentru crearea de 
noi locuri de muncă în mediul rural; 
■ programe guvernamentale în derulare 
de susţinere a sectorului IMM. 
■resurse financiare disponibile ale 
populaţiei care lucreaza in străinatate si 
urmeaza să se întoarca în locurile de 
origine pentru a dezvolta anumite 
activităţi economice 

■ legislaţia în continuă schimbare; 
■ oferte de creditare greu accesibile; 
■ datorită infrastructurii sociale 
neadecvate, raportate la potenţialul 
comunei investitorii au un interes scăzut 
pentru începerea afacerilor în comună; 
■ creşterea ponderii muncii la negru, cu 
efecte negative asupra pieţei muncii, 
economiei locale şi asistenţei sociale în 
perspectivă; 
■ receptivitate şi flexibilitate scăzută a 
populaţiei locale la cerinţele noi ale pieţei 
care determină în timp decalaje economice 
mari, 
■ migraţia forţei de muncă spre zone 
atractive din punct de vedere economic; 
■ neadaptarea la transfer de tehnologie şi 
de know-how; 
■ riscul ca firmele din comună să nu facă 
faţă competiţiei de pe piaţa unică; 
■ fenomenul economiei subterane; 
■ migraţia tinerilor cu potenţial în zonele 
urbane. 
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7.4. Dezvoltare teritorială, cultură, turism   

 

Premise antropice pentru practicarea turismului 

   

 Acests sector este slab dezvoltat, nu există spaţii de cazare şi nici infrastructură 

turistică în comuna Bucinișu. 

Datorita organizarii regionale, facilitatilor fiscale si avantajelor oferite, la nivelul zonei 

exista posibilitati multiple de a se investi in turism. De asemenea se poate dezvolta si 

agroturismul. 

 În această categorie sunt incluse obiective cu valenţe culturale, elemente 

arhitectonice, rurale tradiţionale, elemente etno-folclorice (cu  diversitate ridicată). 

 Turismul este doar o oportunitate, posibilitătile nefiind valorificate mai ales sub aspect 

economic. 

 Specificul comunei oferă posibilitatea turiștilor, de a cunoaşte istoria locului. 

 Turismul este călătoria realizată în scopul recreării, odihnei sau pentru afaceri. 

Organizația Mondială a Turismului (O.M.T.) definește turiștii ca fiind persoanele ce 

„călătoresc sau locuiesc în locuri din afara zonei lor de reședință permanentă pentru o durată 

de minimum douăzeci și patru (24) de ore dar nu mai lungă de un an consecutiv, în scop de 

recreere, afaceri sau altele nelegate de exercitarea unei activități remunerate în localitatea 

vizatată.” Turismul a devenit o activitate de recreere globală populară. Turismul este ramura 

economică cea mai puternică pe plan mondial. În 2004 s-au obținut în acest sector, conform 

Organizației Mondiale a Turismului, circa 623 miliarde de dolari. În 2008, s-au consemnat 

peste 922 milioane de sosiri la nivel internațional, cu o creștere de 1,9% față de anul 2007. 

Încasările internaționale din turism au crescut în 2008 la 944 bilioane dolari (642 bilioane 

euro), ceea ce corespunde la o creștere în termeni reali de 1,8%. Cu aproximativ 100 milioane 

de angajați la nivel mondial, turismul se evidențiază și ca cel mai important angajator. 

Călătoriile transfrontaliere se ridică la un procent de 25 până la 30 din comerțul mondial în 

domeniul serviciilor. 

Ca rezultat al recesiunii ce a afectat economia mondială după anul 2000, cererea turistică 

internațională a suferit o puternică încetinire începând cu iunie 2008, ce s-a manifestat printr-

o scădere a creșterii sosirilor pe plan mondial cu 2% în timpul lunilor de vară boreală. Acest 

trend negativ s-a intensificat în anul 2009, în unele țări exagerat de mult datorită virusului 

H1N1, și a dus la un declin mondial de 4% în 2009 cu 880 milioane de sosiri la nivel 

internațional, și o cădere estimată a încasărilor din turism de 6%. 

Turismul este vital pentru foarte multe țări, datorită aportului financiar consistent obținut 

din afacerile cu bunuri și servicii și oportunităților de angajare în industria serviciilor asociată 

turismului. Industria serviciilor include serviciile de transport și serviciile de ospitabilitate 
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(cazarea, inclusiv hotelurile și stațiunile, veniturile din divertisment, cum ar fi parcurile, 

cazinourile, mall-urile, veniturile din muzică și teatrele). 

Daca luam in calcul strategia urmărită de palierul turistic montan românesc sunt de dorit 

următoarele direcții de acțiune: 

-o tactică vizând redresarea (în scopul recuperarii pietelor de profil pierdute); 

-o direcție de dezvoltare, în scopul obținerii, pe parcurs, a unor performanțe net 

superioare în acest domeniu, comparativ cu perioada actuală. 

 Turismul rural este o stare de spirit ce implică deopotrivă ospitalitate din partea 

comunităţii rurale si respect si consideraţie pentru mediul rural, din partea turistului. 

Valorificarea acestor obiective turistice poate aduce mari avantaje locuitorilor și comunităţii. 

Programe existente în cadrul organizării regionale, facilităţile fiscale si avantajele oferite la 

nivelul zonei, asigură posibilităţi multiple de a se investi în agroturism. 

Componentă fundamentală a dezvoltării economice, turismul este parte din 

priorităţile prezentei Strategii de Dezvoltare Locală. Integrarea turismului în conceptul de 

marketing teritorial ţine de oportunitatea pe care turismul o oferă ca posibilităţi de 

promovare a zonei. Astfel că implementarea unor măsuri de promovare a turismului asigură 

promovarea tuturor aspectelor locale, de la potenţial economic până la resurse naturale de 

calitate. 

 Turismul este una dintre politicile transversale ale Uniunii Europene fundamentată 

juridic prin articolul 3, litera “u” din Tratatul de la Masstricht, în care se autorizează 

comunitatea să adopte măsuri de dezvoltare în acest sector. Turismului îi sunt adresate 

dispoziţiile de liberă circulaţie a persoanelor, a mărfurilor, a serviciilor întreprinderilor mici şi 

mijlocii. 

 Vorbind despre turism semnifică să înfruntăm domenii cum ar fi protecţia mediului, 

politicile de ocupare a forţei de muncă, dezvoltarea transporturilor, protecţia consumatorilor, 

dezvoltarea de tehnologii moderne, tradiţie culturală locală. La nivelul întregii Uniuni 

Europene există aproximativ 2 milioane de iniţiative economice în sectorul turistic. Aceasta 

semnifică un procent de 5% ca aport la economia comunitară. 

 Administraţia publică prin implementarea prezentei strategii va urmări să promoveze 

şi să susţină orice iniţiativă privată sau public-privată de dezvoltare a turismului. 

Următoarele măsuri se impun în această direcţie: 

 Încurajarea infiintarilor stucturilor de cazare turistica; 

 Crearea, modernizarea şi eficientizarea infrastructurilor de turism; 

 Investirea in sectorul agroturistic; 

 Valorificarea resurselor umane în turism; 

 Identificarea de pieţe naţionale şi internaţionale care să primească oferta locală de 

turism; 
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 Sprijin şi consultanţă oferită întreprinzătorilor din domeniu în vederea accesului la 

finanţări europene în domeniul turismului; 

 Crearea şi utilizarea unui sistem de indicatori; 

 Monitorizare în mass-media. 

Promovarea ofertei turistice va urmări premizele prezentate mai jos: 

 definirea unei mărci locale şi crearea de activităţi pentru susţinerea acestuia; 

 elaborarea de materiale de promovare, unitare şi de calitate (tematice sau 

diversificate, în limba română şi alte limbi de circulaţie internaţională): postere, 

broşuri, materiale informative, cataloage cu produse şi servicii, hărţi, calendare ale 

evenimentelor, etc.; 

 diseminarea materialelor de promovare prin centre de informare turistică locale, prin 

birourile de turism din străinătate şi în localităţile din străinătate; 

 promovare on-line şi crearea de legături între site-urile internet existente; 

 susţinerea de activităţi de promovare în mass-media; 

 integrarea pachetelor şi circuitelor turistice în programele naţionale de promovare; 

 încurajarea oricăror altor canale şi mijloace de promovare a turismului (evenimente, 

concursuri, conferinţe, spectacole, etc.). 

 
 

Puncte tari Puncte slabe 

 Asezarea in teritoriul Romaniei 

 Patrimoniu cultural și natural 
bogat și divers; 

 Zona nepoluata 

 Ospitalitatea localnicilor; 

 Premise favorabile agroturismului 
 
 
 
 

 Bucinisu nu este clasificată ca 
localitate cu potențial turistic 
ridicat; 

 Lipsa traseelor definite, amenajate  

 Lipsa unui drum turistic de legătură 
cu alte localități din jur; 

 Promovarea insuficientă a zonei 

 Resurse naturale insuficient 
valorificate; 

 infrastructură de  primire și cazare a  
turiștilor insuficient dezvoltată 

 Infrastructura de transport este 
deficitara ceea ce impiedica 
potentialii investitori                                                                                 

 Zone de agrement lipsite de 
modernizarea drumurilor si dotarea 
tehnico-edilitara 

 Lipsa structurilor de cazare pentru 
turisti insuficiente 
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 Inexistenta investitiilor straine, 
investitii autohtone reduse in 
domeniul turismului-a 
agroturismului; 

 Cunostinte insuficiente legate de 
elaborarea si administrarea 
proiectelor finantate din fonduri 
europene; 

 Lipsa unei culturi a ospitalității; 

Oportunități  Amenințări 

 Oportunități de finanțare prin 
fonduri UE pentru crearea, 
modernizarea şi eficientizarea 
infrastructurii turistice 

 Tendințe pozitive în dezvoltarea 
ecoturismului și turismului  

 Așezarea geografică a comunei 

 Posibilitatea de a accesa fonduri 
europene de programe 
transfrontaliere; 

 valorificarea resurselor umane în 
turism; 

 identificarea de pieţe naţionale şi 
internaţionale care să primească 
oferta locală de turism; 

 sprijin şi consultanţă oferită 
întreprinzătorilor din domeniu în 
vederea accesului la finanţări 
europene în domeniul turismului; 

 Interes redus al investitorilor pentru 
demararea de afaceri in turism, 
datorita infrastructurii fizice si 
sociale neadecvate, raportat la 
potentialul teritoriului 

 Instabilitate legislativă sau legislație 
nefavorabilă punerii în valoare a 
potențialului turistic local; 

 Conditii de creditare greu accesibile 
si rata dobanzii foarte ridicata 

 Alocari insuficiente de la bugetul de 
stat pentru investitii in turism 
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7.5. Educație, resurse umane, sănătate, servicii sociale 

 

Puncte tari Puncte slabe 

 Existenţa în comună a unui cămin 
cultural, o bibliotecă comunală, o 
instituie de invatamant 

 Populatia harnica, ambitioasa, 
dornica de progres si depasire a 
conditiei materiale; 

 Forță de muncă disponibilă 
implicată preponderent în 
agricultura de subzistență; 

 Locuri de joacă pentru copii; 

 Bisericile din comuna; 

 Existenţa  unei  biblioteci; 

 Management şcolar adecvat în 
unităţile de învăţământ public; 

 Cabinet medical in comuna; 

 Existenţa resurselor umane într-un 
volum şi o calificare ce pot asigura 
dezvoltarea activităţii economico-
sociale; 

 Se acordă mare atenţie seviciilor 
sociale; 

 Disponibilitatea de a munci în 
condiţii de motivare adecvată; 

 Ospitalitatea recunoscută a 
locuitorilor; 

 Rata infracţionalităţii extrem de 
redusă; 
 

 Populaţia şcolarizată în 
învăţământul primar, învăţământul 
gimnazial în scădere datorită 
scăderii demografice a populaţiei; 

 -lipsa unui Centru de permanență 
pentru urgențele medicale; 

 Existenţa şomajului de lungă durată, 
care conduce la descalificarea şi 
descurajarea foştilor angajaţi; 

 Migrarea persoanelor tinere spre 
mediul urban şi străinătate, mai cu 
seamă a celor cu pregătire 
profesională înaltă; 

 Lipsa de investitori care să creeze 
locuri de muncă în zonă; 

 Număr mare al persoanelor care nu 
au ocupaţie; 

 Insuficienta informare a populaţiei 
cu privire la programele de calificare 
şi reconversie existente în judeţ; 

 Adaptarea mai lentă a populaţiei 
rurale mature şi vârstnice la 
schimbările şi provocările lumii 
actuale, în general, şi la fenomenul 
mobilităţii şi reconversiei 
profesionale, în special; 

 Migrarea persoanelor tinere spre 
mediul urban şi străinătate, mai cu 
seamă a celor cu pregătire 
profesională înaltă; 

 Capacitatea financiară relativ 
scăzută a locuitorilor zonei. 

 Adaptarea mai lenta a populatiei 
mature si varstnice la schimbarile si 
provocarile actuale, in general 

 Lipsa unei infrastructuri sociale 
pentru bătrâni 

 Lipsa unei infrastructuri sociale 
pentru comunitățile de romi, 
vulnerabile; 
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 Lipsa unor programe de calificare 
pentru comunitățile de romi, 
vulnerabile; 

 Slaba educaţie sanitară a 
comunităţii; 

 Numărul crescut al persoanelor care 
lucrează la negru/ sezonier  în 
străinătate , neputând beneficia de 
servicii medicale gratuite; 

 Serviciile acordate (asistenta 
medicala, sociala) sunt 
afectate de bugetul insuficient  

Oportunitati Ameninţări 

 Programe naționale/ europene  
destinate asigurării  egalităţii de 
şanse şi creşterea participării la 
educaţie; 

 Accesarea fondurilor europene 
pentru dezvoltarea profesională a 
persoanelor active din comună, mai 
ales prin Strategia GAL; 

 Evaluarea stării de sănătate a 
pacienţilor din comună, prin 
Programul naţional de evaluare a 
sănătăţii populaţiei; 

 Realizarea unor cursuri de igienă şi 
educaţie sexuală pentru 
comunitate; 

 Imbatranirea populatiei din 
comuna, spor demografic negativ 

 Reducerea populatiei scolare 
datorata declinului natalitatii 

 Tendinta de reducere a exigentei in 
procesul de evaluare didactica 

 Reglementări insuficiente ce acordă 
facilităţi angajatorilor care creează 
noi locuri de muncă pentru şomeri, 
tineri absolvenţi etc 

 Buget inca insuficient alocat 
invatamantului public 

 Declinul demografic şi îmbătrânirea 
populaţiei comunităţii; 

 Creşterea şomajului în rândul 
absolvenţilor de liceu; 

 Migrarea forţei de muncă; 

 Amplificarea pregătirii teoretice a 
forţei de muncă în detrimentul 
aspectelor aplicative; 

 Creşterea ponderii muncii la negru, 
cu efecte negative asupra pieţei 
muncii, economiei locale şi 
asistenţei sociale în perspectivă. 

 Pierderea tinerilor datorita 
conditiilor socio-economice precare 
si a lipsei de perspective si de 
incredere intr-o schimbare pozitiva 

 Imposibilitatea unor pacienţi de a 
plăti anumite servicii medicale; 

 Slaba receptivitate a pacienţilor la 
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programele naţionale de sănătate; 

 Creşterea numărului bolnavilor 
cronici. 
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7.6. Administraţie publică locală 

 

 
PUNCTE TARI 

 
PUNCTE SLABE 

■ actualizarea periodică a organigramei 
primăriei; 
■ implicarea efectivă a conducerii la nivel 
de vârf în procesul de conştientizare şi 
aplicare a acţiunilor legate de reforma în 
administraţie; 
■ existenţa procedurilor ce reglementează 
fluxul de documente în instituţie; 
■ existenţa unor proceduri care să descrie 
modul de realizare a activităţilor şi 
subactivităţilor ce vizează organizarea 
muncii în instituţie; 
■ compartimentului de informare a 
cetăţeanului şi relaţii publice care 
funcţionează în cadrul consiliului local al 
comunei Bucinisu ca interfaţă principală 
între instituţie şi cetăţeni; 
■ aplicarea metodologiei de evaluare a 
performanţelor personalului angajat în 
administraţia publică; 
■ transparenţă în recrutarea şi în 
promovarea personalului; 
■ participarea, în limita fondurilor a 
tuturor categoriilor de personal la 
activităţi de formare continuă; 
■ existenţa la nivelul instituţiei a unei 
strategii de formare continuă a 
funcţionarilor publici predominantă la 
nivelul instituţiei a relaţiilor de colaborare 
între colegi, 
■ existenţa unui program de contabilitate 
şi salarii; 
■ existenţa unui cadru legal coerent şi 
stabil privind liberul acces la informaţia de 
interes public şi transparenţa actului 
administrativ; 
 

■ rezistenţa la schimbare manifestată de o 
parte din personalul instituţiei; 
■ resurse financiare insuficiente destinate 
modernizării şi dezvoltării activităţilor 
instituţiei; 
■ ineficienţa mecanismului de elaborare a 
politicilor publice la nivelul primăriei; 
■ insuficienta conştientizare a noţiunilor de 
eficienţă, rentabilitate şi transparenţă în 
administrarea domeniului public şi privat al 
comunei, 
■ dificultăţi de comunicare internă între 
diferitele compartimente funcţionale şi 
între structuri ale administraţiei publice 
locale; 
■ existenţa încă a unui sentiment de 
frustare a funcţionarilor (angajaţi 
contractuali şi functionari publici) motivat 
de sistemul de salarizare, promovare, 
precum şi de menţinere a unei imagini 
publice negative a funcţionarului din 
administraţia publică; 
■ imposibilitatea promovării pe post a 
salariaţilor; 
■ posibilităţi reduse de motivare financiară 
a personalului şi de atragere a persoanelor 
cu calificare superioară în structurile 
funcţionarilor publici; 
■ resurse financiare limitate pentru 
susţinerea programului de pregătire; 
■ încărcarea cu sarcini suplimentare peste 
cele prevăzute în fişa postului datorită 
insuficienţei personalului din instituţie; 
■ nu se realizează testarea periodică a 
funcţionarilor publici; 
■ nu se realizează rapoarte de activitate 
lunare, ci doar trimestriale; 
■ existenţa fondurilor limitate alocate 
formării continue a funcţionarilor publici; 
■ imposibilitatea de motivare suplimentară 
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a personalului, 
■ dificultăţi legate de aplicarea curentă a 
noilor acte normative datorită multitudinii 
şi complexităţii acestora; 
■ inexistenţa unui compartiment de 
informatizare; 
■ număr insuficient de calculatoare iar 
unele dintre acestea sunt uzate moral; 
■ există funcţionari publici care nu ştiu să 
folosescă calculatorul; 
■ resurse financiare insuficiente pentru 
informatizarea administraţiei publice 
locale; 
■ lipsă de interes a cetăţenilor în a se 
implica activ în procesul de luare a deciziei 
la nivel local. 

OPORTUNITĂŢI AMENINŢĂRI 

■ posibilităţi de accesare a unor fonduri 
externe destinate în mod special 
modernizării administraţiei publice; 
■ lucrări de cadastru imobiliar intravilan şi 
extravilan, realizare PUG; 
■ dotări pentru intervenţii în caz de situaţii 
de urgenţă; 
■ dotarea administraţiei locale, 
■ dezvoltarea unor legături puternice între 
consiliul judeţean şi autorităţile locale; 
■ mai multe posibilităţi de instruire a 
personalului prin agenţii de formare 
profesională. 
■colaborarea cu fundații din Ungaria, 
Anglia, Suedia, si Olanda 

■ teamă de risc, inertia unor funcţionari 
publici - mai ales din funcţiile de 
conducere; 
■ inerţie mare privind implicarea factorilor 
responsabili dar şi a comunităţii în 
programele de dezvoltare; 
■ tendinţa mass-mediei de a reflecta cu 
precădere - şi, de regulă, fără a verifica - 
aspectele negative ale anumitor activităţi 
din administraţie, de cele mai multe ori 
informaţiile fiind greşit interpretate sau 
neînţelese; 
■ fluctuaţia funcţionarilor publici - datorită 
salariilor mici personalul bine pregătit este 
tentat să caute locuri de muncă în sectoral 
privat; 
■ pe de altă parte imposibilitatea angajării 
imediate a altor funcţionari publici 
influenţează în mod negativ continuitatea 
activităţilor; 
■ schimbări legislative prea frecvente 
pentru a fi asimilate eficient. 
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7.7. Domeniile Competitivitate, dezvoltare capacitate administrativă, cooperare inter-

instituțională 

 

Puncte tari Puncte slabe 

■ participarea personalului primăriei la 
programe de formare, fizic și online; 
■ implicarea efectivă a conducerii la nivel 
de vârf în procesul de conştientizare şi 
aplicare a acţiunilor legate de reforma în 
administraţie; 
■ existenţa procedurilor ce 
reglementează fluxul de documente în 
instituţie; 
■ existenţa unor proceduri care să 
descrie modul de realizare a activităţilor 
şi subactivităţilor ce vizează organizarea 
muncii în instituţie; 
■ informarea cetățenilor în timp util prin 
intermediul paginii web și a rețelelor de 
socializare; 
■ aplicarea metodologiei de evaluare a 
performanţelor personalului angajat în 
administraţia publică; 
■ transparenţă în recrutarea şi în 
promovarea personalului; 
■ participarea, în limita fondurilor a 
tuturor categoriilor de personal la 
activităţi de formare continuă; 
■ existenţa la nivelul instituţiei a unei 
strategii de formare continuă a 
funcţionarilor publici predominantă la 
nivelul instituţiei a relaţiilor de 
colaborare între colegi, 
■ utilizarea de programe informatice de 
către toate compartimentele din cadrul 
primăriei; 
■ existenţa unui cadru legal coerent şi 
stabil privind liberul acces la informaţia 
de interes public şi transparenţa actului 
administrativ; 
 
 
 

■ lipsa unei legislații coerente și 
predictibile privind finanțărilor acordate  
UAT-urilor pe programele naționale;  
■ actualul sistem de finanțare pentru a se 
realiza cadastrarea gratuită a localităților 
nu este stimulativ pentru specialiștii 
topografi; 
■ rezistenţa la schimbare manifestată de o 
parte din personalul instituţiei; 
■ resurse financiare insuficiente destinate 
modernizării şi dezvoltării activităţilor 
instituţiei; 
■ posibilităţi reduse de motivare 
financiară a personalului şi de atragere a 
persoanelor cu calificare superioară în 
structurile funcţionarilor publici; 
■ resurse financiare limitate pentru 
susţinerea programului de pregătire; 
■ încărcarea cu sarcini suplimentare peste 
cele prevăzute în fişa postului datorită 
insuficienţei personalului din instituţie; 
■ nu se realizează testarea periodică a 
funcţionarilor publici; 
■ existenţa fondurilor limitate alocate 
formării continue a funcţionarilor publici; 
■ imposibilitatea de motivare 
suplimentară a personalului care aprticipă 
la implementarea unor proiecte cu 
finanțare europeană; 
■ inexistenţa unui compartiment de 
informatizare; 
■ resurse financiare insuficiente pentru 
informatizarea administraţiei publice 
locale; 
■ lipsă de interes a cetăţenilor în a se 
implica activ în procesul de luare a deciziei 
la nivel local. 
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Oportunități Amenințări 

■ posibilităţi de accesare a unor fonduri 
externe destinate în mod special 
modernizării administraţiei publice; 
■ lucrări de cadastru imobiliar intravilan 
şi extravilan, realizare PUG; 
■ dotări pentru intervenţii în caz de 
situaţii de urgenţă; 
■ dotarea administraţiei locale, 
■ dezvoltarea unor legături puternice 
între consiliul judeţean şi autorităţile 
locale; 
■ mai multe posibilităţi de instruire a 
personalului prin agenţii de formare 
profesională. 
■ digitizarea administrației locale: 
registratură online, sistem de colectare a 
impozitelor și taxelor locale online prin 
ghișeul.ro; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■ descentralizarea administrației locale 
doar pe hârtie, nu în fapt; 
■ teamă de risc, inertia unor funcţionari 
publici - mai ales din funcţiile de 
conducere; 
■ sistem de salarizare nestimulativ pentru 
performanță, competiție; 
■ sistem de salarizare care nu permite 
plata muncii suplimentare; 
■ inerţie mare privind implicarea factorilor 
responsabili dar şi a comunităţii în 
programele de dezvoltare; 
■ dificultatea realizării unei strategii şi a 
unor planuri de acţiune care să reziste 
schimbărilor politice - clasa politică 
actuală nu are încă suficientă maturitate 
încât să aprecieze şi să implementeze 
programele iniţiate de conducerile 
instituţiilor din mandatele anteriore; 
■ schimbări legislative prea frecvente 
pentru a fi asimilate eficient. 
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CAPITOLUL 8 

8. Estimarea necesităţilor de finanţare 
 

Sprijinirea  proiectelor de dezvoltare în perioada  2020-2027  din domeniul agriculturii, 

zootehniei, infrastructurii, transportului, mediului, economic, turistic,educaţiei, culturii, 

sănătătii, asistenţei sociale, administraţiei publice,  va duce la creşterea  economică   a   

comunei  Bucinisu şi la creşterea nivelului de  trai a locuitorilor  zonei.  Pentru a-şi  atinge 

obiectivele propuse se urmăreşte atragerea de fondurilor comunitare şi private într-un 

procent cât mai mare şi micşorarea fondurilor provenite de la bugetul de stat. 

Cofinanţarea proiectelor, cât şi realizarea proiectelor tehnice, a studiilor de 

fezabilitatea, întocmirea documentaţiei trebuie susţinute din fondurile rezultate de la 

bugetul local. 

Se  va  acordata  o  atenţia  deosebită  şi  întocmirii  documentelor  referitoare  la 

aspectele financiare ale proiectului prezentate  prin intermediul studiilor de fezabilitate şi  

proiectelor tehnice (evoluţia  estimată  a  veniturilor  şi  cheltuielilor pentru  următoarea  

perioada  de  timp de  regulă  următorii  câţiva  ani,  indicatori  de rentabilitate etc.). 

Un  element  cheie  al  oricărui  proiect  îl  reprezintă  modul  de satisfacere  al nevoilor 

comunităţii locale. 

Volumul  cheltuielilor  trebuie  previzionat  cu  atenţie  şi  monitorizat  pe  tot parcursul 

derulării proiectului. Cheltuielile care urmează să se efectueze în vederea realizării 

proiectului nu vor avea o structură omogenă şi, din acest motiv, trebuie să se faca 

distincţia între diferitele destinaţii ale resurselor de care dispune  primăria comunei Bucinisu. 

 

Necesităţile de finanţare reprezintă o cuantificare a nevoilor locale, indiferent de 

sursa de finanţare (buget de stat, buget local, fonduri comunitare, fonduri private). 

O  primă  distincţie  importantă  este  cea  dintre  cheltuielile  iniţiale  –  care  vor  fi  

efectuate pentru a pune în mişcare noul proiect – şi cele aferente realizării efective a 

proiectului. 

Primele  trebuie  efectuate  de  regulă  o  singură  dată,  în  perioada  iniţială.  Cea de -a 

doua categorie de cheltuieli va avea un nivel mai stabil în timp, dar este şi mai îndepartată 

în timp faţă de momentul întocmirii studiului de fezabilitate şi/sau proiectului tehnic. 

Este  foarte  important  să  existe  un  grafic  al  celor  două  categorii  de  cheltuieli  şi  să  

se determine cu precizie momentul în care proiectul să se realizeze. 

În cazul în care acest moment este mai îndepărtat în realitate decât s-a presupus iniţial, 

s-ar putea  ca  rentabilitatea  proiectului  să  nu  mai  fie  cea  scontată. 

Atunci când se previzionează cheltuielile cu activitatea curentă, va trebui să se 
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determine şi mărimea resurselor necesare. 

Un volum prea mare va ţine resurse imobilizate în mod inutil, în timp ce un volum 

prea redus creează riscul unor întreruperi forţate ale realizării proiectului. Va trebui să se 

poată justifica nivelul pentru care s-a optat. 

Datele  referitoare  la  veniturile  şi  cheltuielile  previzionate  vor  da  o  imagine  

asupra rentabilităţii proiectului. În aprecierea acestei rentabilităţi este bine să se evalueze 

cum vor arăta rezultatele în cazul în care apar evenimente neprevăzute. 

De aceea s-a stabilit că planificarea strategică din punct de vedere financiar este 

greu de realizat datorită schimbărilor legislaţiei. Din aceeaşi cauză, bugetul local pe următorii 

7 ani nu se poate exprima exact. 

Pentru a previziona bugetul pe următorii 7 ani, s-a avut în vedere bugetul din ultimii 

7 ani. Repartizarea  veniturilor  arată  gradul  mare  de  dependenţă  faţă  de  bugetul  de  stat  şi  

necesitatea alocării unor sume care să permită măcar asigurarea unui buget minim de 

funcţionare pentru: 

 Venituri: resurselor financiare publice; 

 Venituri totale sunt alcătuite din: 

 O Venituri curente; 

A. Venituri fiscale; 

A.1. Impozite directe;  

A.2. Impozite indirecte; 

B. Venituri nefiscale; 

 o Venituri din capital; 

 Venituri proprii: fiscale şi nefiscale; 

 Subvenţii si alocaţții: sume de bani care sunt acordate de către stat pentru 

anumite categorii sociale sau pentru sprijinirea IMM-uri lor; 

 Cheltuieli Totale: reprezintă suma cheltuielilor efectuate de tipurile diverse de 

administraţii publice; 

 Cheltuieli  curente: de  personal,  de  materiale  şi  servicii,  subvenţii,  prime,  

transferuri, dobânzi aferente datoriei publice, rezerve; 

 Cheltuieli  pentru  investiții  sau  de  capital:  cheltuieli  pentru  implementarea  

proiectelor propuse   în   cele   8   domenii   de   activitate:   infrastructură,   mediu,   

sănătate,   educaţie, administraţție etc. 

Bugetul general al UAT Bucinisu este instrumentul care stabileşte şi autorizează, 

pentru fiecare exerciţiu financiar, suma totală a veniturilor şi a cheltuielilor considerate 

necesare. 

Bugetul este întocmit şi executat în conformitate cu următoarele principii: unitate, 

exactitate bugetară, anualitate, echilibru, unitate de cont,  universalitate, specificitate, bună 

gestiune financiară şi transparenţă. 
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 Principiul unităţii şi principiul exactităţii bugetare implică înregistrarea tuturor 

veniturilor şi cheltuielilor, în cazul în care acestea sunt prevăzute de buget. 

 Principiul  anualităţii  implică  adoptarea  bugetului  pentru  fiecare  exerciţiu  

bugetar  şi utilizarea, în principiu, atât a creditelor de plată, cât şi a creditelor 

de angajament pentru exerciţiul bugetar în cursul anului respectiv. 

 Principiul  echilibrului  implică  faptul  că  estimările  veniturilor  pentru  exerciţiul  

bugetar trebuie  să  fie  egale  cu  creditele  de  plată  pentru  exerciţiul 

respectiv: operaţiunile de împrumut în scopul acoperirii unui eventual deficit 

bugetar nu sunt compatibile cu sistemul resurselor proprii şi nu sunt autorizate. 

 În conformitate cu principiul unităţii de cont, bugetul se întocmeşte şi se 

execută în lei, iar conturile se prezintă în lei. 

 Principiul universalităţii implică faptul că veniturile totale acoperă creditele 

totale de plată, cu  excepţia  unor  anumite  venituri,  determinate  în  mod  

limitat,  alocate  pentru  finanţarea unor anumite cheltuieli. Veniturile şi 

cheltuielile sunt înregistrate integral în buget, fără a fi ajustate între ele. 

 Principiul specificităţii implică faptul că fiecare credit trebuie să aibă o anumită 

destinaţie şi să fie alocat unui obiectiv specific în scopul prevenirii oricărei 

confuzii între credite. 

 Principiul bunei gestiuni financiare este definit  în raport cu principiile economiei, 

eficienţei şi eficacităţii. 

 Bugetul este întocmit în conformitate cu principiul transparenţei, asigurând  o  

bună informare privind execuţia bugetară şi conturile. 

 Prezentarea creditelor şi  a  resurselor în  buget  se  face  în  funcţie  de 

destinaţie,  adică întocmirea  bugetului  pe  activităţi  în  vederea  consolidării  

transparenţei  în  gestiunea bugetului în ceea ce priveşte obiectivele bunei 

gestiuni  financiare, în  special  obiectivele eficienţei şi eficacităţii. 

 

Fondurile nerambursabile  

 Prezintă dezavantajul costurilor (financiare şi temporale) aferente documentaţiilor 

pentru cererea de finanţare şi raportărilor tehnice şi financiare. În plus, este necesară 

cofinanţarea locală a proiectelor şi finanţarea în totalitate a cheltuielilor neeligibile (printre 

care şi TVA), ceea ce pentru administraţia publică poate reprezenta o problemă, mai ales în 

cazul programelor de finanţare care prevăd cote mari ale contribuţiei locale. Dar marele 

avantaj al surselor de finanţare nerambursabilă prin programe ale Uniunii Europene este că, 

pentru administraţiile publice locale, procentul de cofinanţare este de doar 2% (pentru 

majoritatea programelor), iar valorile investiţiilor sunt mari şi chiar foarte mari, raportat la 

nevoile comunităţilor şi la posibilitatea de cofinanţare. 
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Parteneriatele de tip public-privat 

 Parteneriatele de tip public-privat sunt o soluţie general recomandată şi promovată 

pentru rezolvarea problemelor sau eficientizarea serviciilor publice. Apariţia Legii nr. 178/2010 

(cu modificările și completările ulterioare) care reglementează parteneriatul public-privat este 

privită drept o oportunitate reală de a implementa proiectele propuse. 

 La nivelul administraţiilor publice există posibilitatea dezvoltării parteneriatelor de tip 

public-privat în diverse domenii. În urma adoptării legii parteneriatului public-privat s-ar putea 

externaliza o serie de servicii şi activităţi publice, partenerii locali putând fi atât mediul de 

afaceri, cât şi sectorul non- profit. 

Creditarea 

 Din punct de vedere procedural, creditarea este o modalitate relativ simplă, de 

obţinere a finanţării pentru proiectele de investiţii. Costurile aferente creditelor sunt mari 

şi implică şi un anumit grad de risc vis-à-vis de posibilitatea de rambursare a datoriilor, 

mai ales într-o situaţie de incertitudine cum este cea generată de criza financiară. În plus, 

un grad ridicat de îndatorare poate reprezenta o blocare a posibilităţilor de investiţii pe 

termen scurt şi mediu, cu atât mai mult cu cât o organizaţie cu datorii mari devine 

neeligibilă atât pentru accesarea altor credite, cât şi pentru atragerea de fonduri 

nerambursabile. 

 Guvernul României stabileşte anual limitele pentru finanţările rambursabile care 

pot fi contractate de administraţiile locale, pentru încadrarea în nivelul deficitului 

bugetului general consolidat.  
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CAPITOLUL 9 

9. Evaluarea și monitorizarea strategiei de dezvoltare locală 

 

 Proiectul  de  planificare  strategica  a  comunei  Bucinisu  trebuie  să  ia  în  considerare 

necesitatea unui proces de evaluare coerent a programelor şi rezultatelor vizate. Evaluarea 

trebuie să se bazeze pe elemente structurale serioase şi să fie realizată de grupuri 

specializate pe domenii de interes. Efortul de evaluare trebuie să ţină seama de 

caracteristicile comunităţii Oltene şi să aibă un caracter permanent (care să includă şi 

monitorizare nu doar evaluări finale). 

9.1. Ciclul planificare-evaluare 

 

În ceea ce priveşte evaluarea nevoilor, pe măsură ce desfăşurăm o monitorizare 

a acestora apare  necesitatea  să  acţionăm  prin  modificarea  programului.  Obţinem 

până la urmă un ciclu interactiv planificare-evaluare.  În  prima  fază,  cea  de  planificare,  

vorbim  despre  formularea  unei probleme,   conceptualizarea   alternativelor,   detalierea   

posibilelor   cursuri   ale   acţiunii   şi   a implicaţiilor  lor,  evaluarea  alternativelor  şi  

selectarea  celei  mai  bune  şi  de  implementarea alternativei  alese.  A  doua  fază  se  

referă  la  formularea  obiectivelor,  scopurilor  şi  ipotezelor programului, 

conceptualizarea şi operaţionalizarea componentelor principale ale evaluării: 

- programul, 

- participanţii, 

- condiţiile şi măsurătorile, 

- designul evaluării, 

- detalierea modului în care vor fi coordonate aceste componente, 

- analiza informaţiei  

- utilizarea rezultatelor. 

 

Se propune realizarea programelor operaţionale, precum şi a planurilor de 

acţiune pe baza evaluării nevoilor existente în fiecare domeniu. 

Adoptarea  programului  se  va  face  doar  după  efectuarea  unei  analize  exacte,  

care  poate duce la revizuirea programului. 

La acest nivel se impune efectuarea unor analize de gradului de realism a 

programului şi a obiectivelor lui, analize cost-beneficiu sau cost eficienţă (după caz). 

După implementarea programului se va realiza monitorizarea acestuia, pe baza 
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unui set de indicatori specifici fiecărui program. 

Pentru  programele  cu  o  desfăşurare  mai  indelungată  de  timp  se  impune  

efectuarea  unei analize intermediare, care să ne spună în ce măsură operaţiunile 

programului merg bine şi la timp, precum şi în ce măsură sunt îndeplinite obiectivele 

programului. Pe baza acestei evaluări se pot impune modificări ale programului şi 

implementarea acestor modificări. 

La  încheierea  programului  sau  a  unui  ciclu  al  programului  se  va  efectua  o  

evaluare sumativă (orientată spre performanţa programului, valoarea sa pentru 

societate), care să ne spună în ce măsură programul poate sau trebuie să fie continuat. 

 

9.2. Etapele evaluării 

 

Un program poate fi evaluat atunci când: 

  

 Scopurile şi obiectivele programului, cele mai importante efecte 

secundare care ar putea să apară, informaţiile necesare pentru evaluare 

sunt bine definite; 

 Scopurile şi obiectivele programului sunt plauzibile; 

 Informaţiile necesare pot fi obţinute; 

 Beneficiarii  evaluării  au  ajuns  asupra  unui  acord  asupra  modului  în  care  

vor  fi  utilizate rezultatele acesteia. 

 

Modul în care se desfăşoară o evaluare diferă de la program la program. 

Etapele generale ale unei evaluări pot fi: 

1. Clarificarea obiectului evaluării (programul) 

2 . Identificarea scopului evaluării şi a beneficiarilor acesteia 

3 . Identificarea datelor necesare 

4. Alegerea şi aplicarea metodelor de culegere a datelor 

5 . Analiza datelor 

6 . Prezentarea rezultatelor 

 

Forma de evaluare recomandată este aceea participativă, în care sunt implicate 

toate părţile implicate în program (beneficiarii programului, organizaţia care a 

implementat programul, partenerii şi finanţatorii programului). 

 

Avantajele acestei abordări sunt: 

 

 Accent pe participanţi; 
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 Gamă largă de beneficiari care participă; 

 Scopul este învăţarea; 

 Design flexibil; 

 Metode de apreciere rapidă; 

 Participanţii din exterior vin în calitate de facilitatori. 

 

9.3. Indicatori ai programelor 

 

Indicatorii unui program pot fi definiţi drept orice valori care pot fi calculate sau 

măsurate şi care ne pot da informaţii despre gradul de succes al îndeplinirii obiectivelor 

unui program. 

Obiectivele  sunt  aşteptări  exprimate  în  termeni  cantitativi  (de  exemplu,  se  

aşteaptă  o creştere  economică  anuală  de  5%)  iar  indicatorii  sunt  măsurători  reale,  

sunt  fapte  (indicatorul creştere economică se măsoară la trecerea unui an de la 

anunţarea obiectivului; dacă este mai mare sau egal cu 5%, obiectivul a fost îndeplinit). 

Pot exista mai mulţi indicatori pentru fiecare obiectiv şi de aceea este foarte 

important ca indicatorii propuşi să fie cu adevărat cele mai bune măsuri ale îndeplinirii 

obiectivelor. 

 

Indicatori de evaluare a implementării strategiei comunei Bucinisu 

Dezvoltare economică şi competitivitatea mediului de afaceri 

 Numărul întreprinderilor 

 Numărul  societăţilor  cu  participare  străină  la capital 

 Densitatea IMM-urilor (număr IMM-uri la 1.000 de locuitori) 

 Cifra de afaceri totală 

 Numărul şomerilor înregistraţi 

 Numărul mediu al salariaţilor 

 Producţia agricolă vegetală şi animală 

 Suprafaţa terenurilor agricole valorificate 

 Număr silozuri agricole 

 Km de drumuri de exploatare agricolă înfiinţate/reabilitate 

 Numărul  de  parteneriate  de  tip  public-privat dintre Primăria Bucinisu şi mediul 

de afaceri 

 

Infrastructură 

 Lungimea drumurilor comunale modernizate 
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 Lungime trotuare modernizate 

 Lungime reţea de apă potabilă 

 Lungime reţea de canalizare 

 Grad de conectare la reţeaua de apă potabilă 

 Grad de conectare la reţeaua de canalizare 

 Grad de conectare la reţeaua de electricitate 

 

Educaţie şi cultură 

 Numărul sălilor de clasă 

 Unităţi de învăţământ reabilitate 

 Numărul laboratoarelor şcolare 

 Numărul sălilor de sport 

 Numărul volumelor din Biblioteca Publică 

 Numărul de abonaţi ai Bibliotecii Publice 

 Numărul   așezămintelor   culturale   reabilitate/ construite 

 Evenimente culturale organizate 

 Numărul obiectivelor cultural-religioase reabilitate 

 Numărul obiectivelor cu valoare istorică reabilitate 

 Numărul  de  locuri  de  parcare  în  vecinătatea obiectivelor culturale 

 

Sănătate şi servicii sociale 

 Unităţi medico-sanitare reabilitate 

 Incidenţa bolilor frecvente 

 Numărul de parteneriate în domeniul furnizării serviciilor sociale 

 Numărul cazurilor de abandon şcolar 

 Numărul cazurilor de violenţă domestică 

 Numărul cazurilor de abandon familial 

 Gradul  de  acoperire  cu  servicii  sociale  pentru copii proveniţi din medii 

defavorizat 

 Rata şomajului în rândul persoanelor defavorizate 

 Numărul întreprinderilor sociale 

 

Servicii publice  

 

 Numărul traseelor de transport public școlar 

 Numărul staţiilor de  transport în comun amenajate pentru transportul public 

școlar 
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 Funcţionari publici beneficiari ai sesiunilor de specializare şi perfecţionare în 

domenii de interes (achiziţii publice, management de proiect, furnizarea serviciilor 

publice, ECDL etc); 

 Numărul studiilor de evaluare  a  oportunităţii externalizării serviciilor publice 

 Numărul stâlpilor de iluminare stradală 

 Zone publice supravegheate video 

 Rata infracţionalităţii (număr infracţiuni la 10.000 de locuitori) 

 Numărul  echipamentelor în parcurile de joacă pentru copii 

 Numărul băncilor instalate în spaţiile publice 

 Numărul de coşuri de gunoi montate în spaţiile publice 

 Numărul bazelor sportive 

 Numărul zonelor de agrement 

Mediu 

 Cantitatea de deşeuri menajere generate 

 Gradul de acoperire a serviciilor de salubrizare 

 Cantitatea de deşeuri de echipamente electrice şi electronice colectată selectiv pe 

locuitor 

 Numărul de acţiuni de ecologizare 

 Suprafaţa împădurită 

 

9.4. Scopul monitorizării şi evaluării implementării Strategiei este: 

 

o Evaluarea atingerii obiectivelor în timp util şi în bugetul local. 

o Constatarea dacă proiectele implementate sunt durabile. 

o Succesul realizării Strategiei depinde, în mare măsură, de participarea 

tuturor locuitorilor la procesul de implementare şi monitorizare a acesteia. 

În procesul implementării prezentei Strategii vor fi implicaţi mai mulţi 

actori, fiecare   respectând responsabilităţi bine determinate, îndeplinind 

rolul de implementator sau de control al proiectelor planificate. În plan 

instituţional principalii actori ai implementării strategiei vor fi: 

 

 Administraţia publică locală –Primarul, Consiliul Local, Primăria; 

 Agenţii economici; 

 Investitorii; 

 Societatea civilă. 

Performanţa  implementării  strategiei  va  fi  evaluată  pe  baza  unor  rapoarte  

strategice, elaborate de Unitatea Administrativ Teritoriala Bucinisu. În elaborarea 
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raportului strategic se va avea  în  vedere  includerea  de  date  relevante  pentru  evaluarea  

eficacităţii  şi  eficienţei  măsurilor aplicate. Aceste rapoarte strategice vor fi realizate în 

2022, 2024 şi 2027, fiind prezentate în cadrul şedinţelor şi transmise autorităţilor de la 

nivel regional. 

 

În cadrul raportului vor fi evidenţiate: 

 Situaţia şi evoluţia socio-economică la nivelul local 

 Realizările, problemele şi perspectivele în ceea ce priveşte implementarea 

 Exemplele de bună practică 

 Orice propuneri de modificare a strategiei de dezvoltare locală şi a tabelelor 

financiare 

 

 Raportul va sintetiza evoluţiile relevante în implementarea Strategiei, deficienţele 

constatate  şi  recomandările  pentru  remediere  prin  ajustarea  Strategiei  şi  a  Planului  de  

Acţiune, care vor fi, la rândul lor, supuse aprobării Consiliului Local. 

 

9.4. Scopul monitorizării şi evaluării implementării Strategiei este: 

 

 Evaluarea ex-post a impactului strategiei va urmări să analizeze. 

- modul de folosire a resurselor, 

- realizarea impactului aşteptat şi 

- eficienţa intervenţiilor 

 

 Se  vor  evalua  factorii  de  succes  sau  de  eşec,  cât  şi  sustenabilitatea   rezultatelor  

şi impactului strategiei. Pentru o evaluare adecvată a rezultatelor strategiei evaluarea ex -post 

trebuie realizată după trecerea unui anumit timp de la implementare. În acest scop pot fi 

contractaţi evaluatori externi. 

 Monitorizarea şi evaluarea implementării Strategiei pentru dezvoltare durabilă a 

comunei Bucinisu are drept scop atât aprecierea gradului de realizare al proiectelor propuse 

de document, per ansamblu, cât şi fundamentarea eventualelor revizuiri şi modificări ale 

obiectivelor, ţintelor, planurilor de măsuri şi acţiuni. 

 Monitorizarea reprezintă un procesul continuu de culegere a informaţiilor relevante 

despre modul de implementare a Strategiei pentru dezvoltarea durabilă a comunei Bucinisu , 

în timp ce evaluarea este un proces care foloseşte informaţiile obţinute pe parcursul 
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monitorizării pentru  a stabili dacă strategia şi-a atins ţinta şi a avut eficienţa scontată: şi-a 

îndeplinit viziunea şi obiectivele strategice şi specifice menţionate. 

 Monitorizarea implementării strategiei va fi realizată în permanenţă de către un 

departament al Primăriei Comunei Bucinisu, desemnat prin decizie a Primarului Comunei 

Bucinisu. Monitorizarea va consta în verificarea implementării în perioada programată a 

activităţilor, colectarea datelor necesare pentru popularea bazei de date a indicatorilor de 

evaluare etc. Această activitate contribuie şi la o îmbunătăţire a coordonării proiectelor 

realizate la nivel local cu cele realizate la nivel judeţean şi regional. 

 Evaluarea implementării strategiei se bazează pe compararea gradului de atingere a 

ţintelor propuse iniţial cu situaţia dezvoltării comunei la diferite momente. Pentru aceasta 

trebuie avută în vedere evoluţia indicatorilor de evaluare şi a stadiului la care aceştia se află 

în funcţie de ţintele aferente stabilite în cadrul obiectivelor specifice. 

 Evaluarea va fi efectuată de către departamentul care va realiza şi activitatea de 

monitorizare. La o perioadă stabilită de Primarul Comunei Bucinisu (se recomandă perioade 

nu mai mici de 1 an), acest departament va prezenta în plenul Consiliului Local un raport de 

evaluare a implementării strategiei care va conţine situaţia indicatorilor de evaluare. În baza 

acestei situaţii, departamentul va propune eventuale modificări sau actualizări ale 

prevederilor strategiei. 
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10. PORTOFOLIU DE PROIECTE 
 

 Strategia de dezvoltare este concepută ca document ce oferă baza esențială în care se 

includ proiectele ce se estimează a fi necesare în rezolvarea problemelor localității. Proiectele 

vor fi implementate în viitoarele programe de finanțare, indiferent de sursele de finanțare ale 

acestora, fie că provin din bugetul local, bugetul de stat, fonduri private, fonduri comunitare, 

etc. În general, pentru stabilirea proiectelor se organizează întâlniri cu autoritățile locale unde 

se prezintă și se discută pe baza problemelor întâlnite în localitate. 

 Criteriile de selecție pentru alegerea proiectelor sunt foarte importante și trebuie să 

întrunească următoarele cerințe: 

 sa fie proiecte importante de la nivelul comunităţii care să rezulte din nevoile 

identificate şi din priorităţile stabilite; 

 să vizeze soluţionarea unor probleme majore la nivel local, dar care să fie în 

concordanță și cu cele stabilite la nivel național, regional; 

 să fie proiecte cu concepte integrate de dezvoltare (infrastructură, economice şi 

sociale); 

 să nu aibă sau să aibă puţine probleme juridice, care pot fi soluţionate în cât mai scurt 

timp cu putință; 

 să nu reprezinte o nevoie imediată având în vedere că aceste proiecte vor fi finanţate 

după 2021; 

 să propună standarde de calitate superioare celor existente; 

 să se analizeze mecanismele instituţionale adecvate de implementare ale acestor 

proiecte şi să fie orientate spre rezultate; 

 să se facă dovada unor studii / analize care pot justifica oportunitatea implementării 

acestora. 

 Instituţiile implicate în implementarea proiectului sunt toţi partenerii alături de care 

localitatea realizează implementarea proiectului. Aceştia pot fi instituţii publice sau private, 

O.N.G.-uri, asociaţii ş.a.  

 Termenul de implementare a proiectului se stabileşte de către conducătorii 

administraţiei publice locale, respectiv primar şi/sau consiliul local. Sunt trei categorii de 

termene de implementare: 

 Termen de implementare imediată 

 Termen scurt: 1-3 ani 

 Termen mediu şi lung: 3-7 ani 
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 Bugetul estimativ al implementării proiectului se stabileşte de către conducătorii 

administraţiei publice locale, respectiv primar şi/sau consiliul local, în funcţie de o analiză a 

pieţei, cereri de ofertă, studii de fezabilitate ş.a. 

 Sursa posibilă de finanţare a proiectului poate fi bugetul local, finanţări externe sau 

interne, sponsorizări ş.a. 

 Proiectele aflate in derulare in comuna Bucinisu sunt urmatoarele: 

 Reabilitarea si modernizarea scolii gimnaziale Bucinisu 

 Reabilitarea si modernizaare dispensar in comuna Bucinisu 

 Infiintare sistem de canalizare in comuna Bucinisu 

 -Modernizare drumuri Comuna Bucinisu 

 Proiectele propuse pentru perioada 2021-2027 sunt următoarele: 

 

1. Asfaltarea de drumuri și străzi în comuna Bucinisu;  

2. Amenajare parc in Comuna Bucinisu 

3. Reabilitare Primaria Veche Bucinisu 

4. Amenajarea unui stadion in comuna Bucinisu 

5. Dotarea comunei cu ambulanță și înființare Centru medical de permanență;  
6. Înființarea unui cabinet medical școlar; 
7. Sistem de iluminare public cu corpuri de iluminat cu LED  
8. Funcționalizarea unui After-school; 
9. Actualizarea Planului Urbanistic General al comunei Bucinisu; 
10. Centru  de zi pentru vârstnici  
11. Sediul primăriei eficientizat energetic pe programul AFM 
12. Realizarea unui Centru de îngrijire al bătrânilor; 
13. Modernizare și dotare și eficientizare energetică a unităților școlare și preșcolare din 

comună; 
14. Înființare și amenajare piste de biciclete; 
15. Repararea, întreținerea și modernizarea drumurilor agricole; 
16. Extindere și modernizarea rețelelor de alimentare cu apă potabilă; 
17.  Construire bazin de înot; 
18. Construirea, renovarea, modernizarea și dotarea unităților de învățământ; 
19. Construirea unui campus școlar; 
20. Locuințe sociale pentru persoanele dezavantajate/minorități rome; 
21. Construirea unu depozit frigorific pentru depozitare legume-fructe; 
22. Centre de interes touristic; 
23. Organizare de evenimente culturale; 
24. Modernizare și dotare spații de joacă pentru copii; 
25. Încurajarea asocierii producătorilor de legume-fructe; 
26. Anvelopare termică a clădirilor de interes public; 
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27. Construirea unui micro parc industrial. 
28. Modernizare și dotare spații  de joacă pentru copii; 
29. Proiecte privind infiintarea extractive de titei; 
30. Proiecte de construire a unui parc fotovoltaic; 
31. Proiecte de construire a unui parc eolian. 

 

 Toate proiectele propuse, enumerate anterior, se doresc a fi implementate in 

urmatoarea perioada de finantare, tinundu-se cont de posibilitatile de finantare disponibile 

sau care urmeaza sa fie disponibile. Astfel, enumeram urmatoarele programe de finantare:  

Programul Operațional Regional 

 POR 2014–2020 își propune creșterea competitivității economice și îmbunătățirea 

condițiilor de viață ale comunităților locale și regionale prin sprijinirea dezvoltării mediului de 

afaceri, a condițiilor infrastructurale și a serviciilor, care să asigure o dezvoltare sustenabilă a 

regiunilor, capabile să gestioneze în mod eficient resursele, să valorifice potențialul lor de 

inovare și de asimilare a progresului tehnologic. 

Axa prioritară 1: Promovarea transferului tehnologic 

Axa prioritară 2: Îmbunătăţirea competitivităţii întreprinderilor mici şi mijlocii 

Axa prioritară 3: Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon 

Axa prioritară 4: Sprijinirea dezvoltării urbane durabile 

Axa prioritară 5: Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea 

durabilă a patrimoniului cultural 

Axa prioritară 6: Îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională 

Axa prioritară 7: Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului 

Axa prioritară 8: Dezvoltarea infrastructurii de sănătate şi sociale 

Axa prioritară 9: Sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din 

mediul urban 

Axa prioritară 10: Îmbunătățirea infrastructurii educaționale 

Axa prioritară 11: Extinderea geografică a sistemului de înregistrare a proprietăţilor în 

cadastru şi cartea funciară 

Axa prioritară 12: Asistență tehnică 

Axa prioritară 13: Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii 

Axa prioritară 14: Crearea infrastructurii spitalelor regionale de urgență 

Axa prioritară 15: Inițiativa pentru IMM-uri 
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Programul Operațional Capital Uman 

 

 POCU 2014-2020 urmărește integrarea nevoilor de dezvoltare a resurselor umane în 

ansamblul programelor și politicilor publice ale României, ca SM al UE și are în vedere 

valorizarea capitalului uman, ca resursă pentru o dezvoltare sustenabilă în viitor. 

Axa prioritară 1: Inițiativa „Locuri de muncă pentru tineri” 

Axa prioritară 2: Îmbunătăţirea situației tinerilor din categoria NEETs 

Axa prioritară 3: Locuri de muncă pentru toți 

Axa prioritară 4: Incluziunea socială și combaterea sărăciei 

Axa prioritară 5: Dezvoltare locală plasată sub responsabilitatea comunității 

Axa prioritară 6: Educație și competențe 

Axa prioritară 7: Asistență Tehnică 

 

Programul Operațional Capacitate Administrativă 

 

 POCA 2014 - 2020 promovează crearea unei administrații publice moderne, capabilă 

să faciliteze dezvoltarea socio-economică, prin intermediul unor servicii publice competitive, 

investiții și reglementări de calitate. 

Axa prioritară 1: Administrație publică și sistem judiciar eficiente 

Axa prioritară 2: Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente 

Axa prioritară 3: Asistență tehnică 

 

Programul Operațional Competitivitate 

 POC 2014 - 2020 contribuie la creşterea competitivităţii şi la dezvoltarea economică 

prin îmbunătăţirea accesului, securităţii şi utilizării TIC şi prin consolidarea CDI. 

Axa prioritară 1: Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității 

economice și dezvoltării afacerilor 

Axa prioritară 2: Tehnologia informației și comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitală 

competitive 

Axa prioritară 3: Sprijinirea IMM-urilor ca reacție la pandemia COVID -19 

 

Programul Operațional Infrastructură Mare 

  

 POIM 2014-2020 are ca obiectiv global dezvoltarea infrastructurii de transport, mediu, 

energie şi prevenirea riscurilor la standarde europene, în vederea creării premiselor unei 

creşteri economice sustenabile, în condiţii de siguranță şi utilizare eficientă a resurselor 

naturale.+ 
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Axa prioritară 1: Îmbunătățirea mobilității prin dezvoltarea rețelei TEN-T și a metroului 

Axa prioritară 2: Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de calitate, durabil şi 

eficient 

Axa prioritară 3: Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de management eficient al 

resurselor 

Axa prioritară 4: Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, monitorizarea 

calităţii aerului şi decontaminare a siturilor poluate istoric 

Axa prioritară 5: Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea şi gestionarea 

riscurilor 

Axa prioritară 6: Promovarea energiei curate şi eficienței energetice în vederea susținerii unei 

economii cu emisii scăzute de carbon 

Axa prioritară 7: Creşterea eficienţei energetice la nivelul sistemului centralizat de 

termoficare în oraşele selectate 

Axa prioritară 8: Sisteme inteligente şi sustenabile de transport al energiei electrice şi gazelor 

naturale 

Axa prioritară 9: Protejarea sănătății populației în contextul pandemiei cauzate de COVID-19 

 

Programul Operaţional Asistenţă Tehnică 

 POAT 2014-2020 are drept scop asigurarea unui proces de implementare eficientă şi 

eficace a Fondurilor Europene Structurale și de Investiții în România în conformitate cu 

principiile şi regulile de parteneriat, programare, evaluare, comunicare, management, inclusiv 

management financiar, monitorizare şi control, pe baza responsabilităților împărțite între 

Statele Membre şi Comisia Europeană. 

Axa Prioritară 1: Întărirea capacității beneficiarilor de a pregăti și implementa proiecte 

finanțate din FESI și diseminarea informațiilor privind aceste fonduri 

Axa Prioritară 2: Sprijin pentru coordonarea, gestionarea și controlul FESI 

Axa Prioritară 3: Creșterea eficienței și eficacității resurselor umane implicate în sistemul de 

coordonare, gestionare și control al FESI în România 

 

Programul Național de Dezvoltare Rurală 

 PNDR 2014 - 2020 este programul prin care se acordă fonduri nerambursabile de la 

Uniunea Europeană şi Guvernul României pentru dezvoltarea economico – socială a spaţiului 

rural din România. 

Măsura 1: Acțiuni pentru transferul de cunoștințe și acțiuni de informare 

Măsura 2: Servicii de consiliere, servicii de gestionare a fermei și servicii de înlocuire în cadrul 

fermei 
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Măsura 3: Sisteme de calitate pentru produsele agricole și alimentare 

Măsura 4: Investiții în active fizice 

Măsura 5: Refacerea potențialului de producție agricolă afectat de dezastre naturale și de 

evenimente catastrofale și instituirea unor măsuri de prevenire corespunzătoare 

Măsura 6: Dezvoltarea fermelor și a întreprinderilor 

Măsura 7: Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale 

Măsura 8: Investiții în dezvoltarea zonelor împădurite și în îmbunătățirea viabilității pădurilor 

Măsura 9: Înființarea de grupuri și organizații de producători în agricultură și silvicultură 

Măsura 15: Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor 

Măsura 16: Cooperare 

Măsura 17: Gestionarea riscurilor 

Măsura 19: Sprijin pentru dezvoltarea locală LEADER (DLRC - Dezvoltarea locală plasată sub 

responsabilitatea comunității) 

Măsura 20: Asistență tehnică pentru statele membre 

 

Programul Operațional pentru Pescuit și Afaceri Maritime 

POPAM 2014 - 2020 își propune în principal creșterea producției în acvacultură și procesare. 

De asemenea, îşi propune creșterea profitabilității operatorilor, conservarea biodiversității și 

protecția mediului, menținerea și crearea de locuri de muncă, în special în zonele pescărești. 

PU 1 Promovarea pescuitului durabil din punctul de vedere al mediului, eficient din punctul 

de vedere al utilizării resurselor, inovator, competitiv şi bazat pe cunoaştere 

PU 2 Stimularea acvaculturii durabile din punctul de vedere al mediului, eficiente din punctul 

de vedere al utilizării resurselor, inovatoare, competitive şi bazate pe cunoaştere 

PU 3 Încurajarea punerii în aplicare a PCP 

PU 4 Creşterea gradului de ocupare a forţei de muncă şi sporirea coeziunii teritoriale 

PU 5 Stimularea comercializării şi prelucrării 

PU 6 Încurajarea punerii în aplicare a PMI 

 

Programe de Cooperare Transfrontalieră, Interregională, Transnațională 

Programul privind creșterea eficienței energetice și gestionarea inteligentă a energiei în 

clădirile publice cu destinație de unități de învățământ 

Programul „Educație, Burse, Ucenicie și Antreprenoriatul tinerilor” în România: Proiecte în 

domeniul învățământului preuniversitar 

Granturile SEE și Norvegiene: Energie hidroenergetică, geotermală și alte surse de energie 

regenerabilă 
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Competiția #myEUspace 

Mecanismul Financiar SEE: Programul de Educație, Ucenicie și Antreprenoriatul Tinerilor în 

România: Proiecte în domeniul învățământului profesional și ethnic 

Mecanismul financiar SEE 2014-2021 şi Guvernul României: Proiecte de cooperare în 

învăţământul universitar 

Proiect-pilot: Informarea și implicarea publicului tânăr în dezbateri privind viața recentă și 

viitoare din Europa 

Programul LIFE: Tranziția către o energie curată 2021 

Schema de granturi mici „Intervenții prioritare pentru comunitățile rome” 

Programul Piața Unică: Rețeaua întreprinderilor europene 

Mecanismul Financiar SEE 2014-2021 - ESAYEP: Apelul „Vizite pregătitoare” 

FRDS – Apelul 2 pentru propuneri de inițiative bilaterale în cadrul Programului „Dezvoltare 

locală, transfer de bune practici” 

Kaufland Romania și Asociația Act for Tomorrow: START ONG, ediția 2021 

Departamentul pentru Românii de Pretutindeni: Finanțare nerambursabilă pentru anul 

2021 

MFP: Schemă de ajutor de stat pentru sprijinirea investițiilor care promovează dezvoltarea 

regională prin crearea de locuri de muncă 

FRDS – Apelul 2 pentru propuneri de inițiative bilaterale în cadrul Programului „Dezvoltare 

locală, reducerea sărăciei și creșterea incluziunii romilor” 

Programul Național de Sprijin în Sectorul Vitivinicol 2019-2023 

Compania Nationala de Investitii  

Toate obiectivele pe care CNI le realizeaza aduc un plus de valoare comunitatilor locale si nu 

numai si reprezinta adevarate investitii in dezvoltarea regionala, prin imbunatatirea nivelului 

de trai a tuturor romanilor, indiferent de mediul din care provin (urban sau rural). 

Ministerul dezvoltării, lucrărilor publice și administrației 

 Proiectele pot beneficia si de alte surse de finantare (diferite de cele mentionate 

anterior), care vor fi disponibile pe parcurs, dar si de finantare din bugetul local, sponsorizari 

sau alte programe de investitii. 
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CAPITOLUL 11 

11. Evaluare și monitorizare 

 

 Pentru a urmări gradul de îndeplinire a obiectivelor stabilite în cadrul Strategiei de 

Dezvoltare Locală a comunei Bucinisu, este necesară o monitorizare permenentă și o evaluare 

a rezultatelor acțiunilor întreprinse.  

 Portofoliul de proiecte este stabilit pentru orizontul de timp 2021 – 2027, proiectele 

având durate diferite în timp, ceea ce înseamnă că și obiectivele stabilite vor putea fi atinse 

treptat, pe baza unui Plan de acțiune anual.  

 Implementarea unei strategii de dezvoltare durabilă se bazează, de asemenea, pe 

responsabilizare. În acest sens, prin Dispoziție a Primărului din comuna Bucinisu se va 

constitui Grupul de monitorizare și evaluare, compus din reprezentanți ai principalelor direcții 

responsabile de implementarea strategiei, dar și de reprenzemtanți ai comunității locale. 

 

 Atribuţiile propuse pentru Grupul de monitorizare şi evaluare: 

 

 Asigurarea legăturilor cu agenţii economici, organizaţiile neguvernamentale, etc. 

 Culegerea de rapoarte cu privire la stadiul implementării proiectelor cuprinse în 

strategie  

 Identificarea proiectelor implementate la nivelul judeţului, care contribuie la 

îndeplinirea obiectivelor şi care nu au putut fi nominalizate în strategie 

 Implicare în stabilirea de măsuri pentru obţinerea de finanţare pentru acele proiecte 

care nu au obţinut finanţare în cel puţin trei ani de la începerea implementării 

strategiei  

 Pentru evaluarea rezultatelor și efectelor implementării se folosesc o serie de 

indicatori ce măsoară impactul strategiei: 

 Indicatori de realizare – reflectă ceea ce s-a produs prin implementarea proiectelor 

propuse în strategie. Realizările imediate țin de răspunderea exclusivă a structurilor 

responsabile cu managementul proiectelor respective, care trebuie să raporteze pe 

marginea lor prin intermediul sistemului de monitorizare. 

 Indicatori de rezultat – măsoară avantajele resimțite de beneficiarii finali ai acestor 

proiecte. Indicatorii de rezultat ne arată dacă s-a îndeplinit scopul pentru care au fost 

implementate aceste proiecte. 
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 Planul de acțiune pentru implementarea strategiei poate fi corelat cu planul aferent 

îndeplinirii obiectivelor proprii, inclusiv a celor referitoare la calitate. O parte din indicatorii 

de rezultat pot fi măsurați anual prin sondaje de măsurare a gradului de satisfacție al 

cetățenilor sau a mediului de afaceri. 

 

Indicatorii de rezultat propuși pentru fiecare obiectiv strategic sunt sintetizați în continuare: 

 

Obiectiv strategic Indicatori de rezultat Beneficii 

Creșterea capitalului fix Numărul de firme cu sediul în 
comuna Bucinisu 

Creearea de 
locuri de muncă 

Suplimentarea 
fondurilor 
primăriei, din 
taxe și impozite 

Tinerii care se stabilesc in comună 
- prin urmare nu părăsesc țara 
sau localitate 

Forță de muncă 
tânără 

Oameni implicați 
care au idei 
inovatoare 

Inițiativă și 
perseverență 

 Dispuși să își 
asume riscuri și 
sunt încrezători 
în forțele proprii 

Antreprenorat în mediul rural  

Construirea unor locuințe ANL 
destinate tinerilor 

Tineri care rămân 
în comună și 
beneficiază de 
locuuință si loc 
de muncă 

Infrastructura modernizată O comună 
atractivă dpdv al 
infrastructurii 
atrage de la sine 
oameni 
competenți, si 
societăți 
comerciale 
prospere 

Îmbunătățirea capitalului uman Cheltuieli publice Taxe/impozite 
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pentru educaţie suplimentare pe 
venit 
şi transferuri 
sociale 
mai mici datorită 
câştigurilor mai 
mari 
prin educaţie 

Câştiguri nete 
mai 
ridicate asociate 
cu 
mai multă 
educaţie 
(după deducerea 
taxelor) 

Creșterea 
nivelului de 
competențe al 
profesioniștilor 
angajați deja în 
diferite instituții 

 Infrastructura de sănătate 
îmbunătățită 

Speranță de viață 
ridicată, nivel 
ridicat de 
preocupare 
pentru sănătate, 
boli depistate și 
tratate la timp 

 

 Capitalul uman reprezintă unul dintre motoarele dezvoltării, atât la nivel social şi 

comunitar, cât şi la nivel individual. De aici, în contextul în care investiţia indivizilor în educaţie 

superioară este redusă, reprezentând un act mai puţin frecvent decât în alte ţări, dar şi redus 

ca frecvenţă în ansamblul societăţii româneşti, o strategie axată pe dezvoltarea capitalului 

educaţional constituie atât o atitudine de adaptare activă, orientată spre creştere, cât şi un 

act riscant. 

 Capitalul educaţional, starea de sănătate şi veniturile curente sunt puternic 

intercorelate, atât la nivel individual cât şi agregat. Capitalul uman şi resursele economice fac, 

astfel, parte din aceeaşi sferă a dezvoltării, nivelurile lor fiind, în bună măsură, 

interdependente. Concluzia vine în aparentă contradicţie cu credinţa răspândită în societatea 

românească, că educaţia şi nivelul de calificare nu au nici o legătură cu veniturile obţinute. 

Este probabil ca, la acelaşi nivel de calificare, alte criterii decât cel al competenţei să intervină 
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în selecţia şi recompensarea angajaţilor. Este cazul relaţiilor sociale, extrem de active şi utile 

în societatea românească. Circulaţia extinsă a acestor exemple, considerate anormale, dar 

practicate pe scară largă, în virtutea dublei morale, existenţa lor cu o frecvenţă destul de 

importantă, contribuie însă la neîncrederea în sistemul educaţional, ca şi la migraţia destul de 

intensă a absolvenţilor de învăţământ superior, înregistrată în România începând cu a doua 

jumătate a anilor ’90. Se adaugă aici şi specializarea defectuoasă, faptul că destul de frecvent, 

poziţiile din organizaţii publice sau private nu sunt ocupate de posesori de diplome în 

specialitatea respectivă, în ciuda unei oferte de forţă de muncă destul de consistente 

cantitativ pe piaţa respectivă. Toate acestea contribuie la o lipsă de încredere în valenţele 

eficiente, din punct de vedere economic, ale investiţiei individuale în educaţie, adăugându-se 

la transformarea acesteia într-un act relativ „riscant”, prin faptul că nu este practicat măcar 

de o majoritate relativă. 


